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  ترتيب كدام است؟ به» منحوس، طالع، طومار، كلهّ«هاي  معني واژه - 1
  بند ناميمون، برآينده، كتاب، پشه) 2 چوبي ي خانه، نامه، اقبالبداختر، ) 1
  ي عروسي  شوم، فال، طولاني، حجله) 4 ناپسند، بخت، دفتر، خيمه) 3

  هاي كدام گزينه از نظر معنايي، متناسب هستند؟ واژه - 2
  تركش، جوشن، خود، ببر بيان) 2  درفشاي، زنگ، جرس، در) 1
   گرازانجال، حبه، دام، ) 4 دستار، دراعه، ردا، رسن) 3

  املايي دارد؟ غلطكدام بيت  - 3
  نـر از ايـري بهتــه عالم ثمـسرو من چيست ب  ريـم سمـالـه عــدر همــه آزادگي انـو بــت) 1
  ارـــيــا بــقـل خرّـــر فــافـه زان مسـامـيك ن  راقــب فــدر شــدم انــايــر بــمـذ عـتعوي) 2
  الـاد امســتـه اوفــل كـايــه  ن مصيبتــاز اي  ده است انس دلتـايل شذه ـلاف نيست كـخ) 3
  كه دربسته و معمور خوش است اين سرايي است  خواب و بيداري آن نرگس مخمور خوش است) 4

  ؟ندارداملايي وجود  غلطدر كدام عبارت،  - 4
  .نگام تموز كه از تاب صورت هوا و شدت گرما به راحت ساكن نشايد بود، آب زلالش چون شهد وصال روان آرده) 1
  .وزير گفت، دستور كه پيش حضرت پادشاه مقبول قول و متبوع فعل نباشد، لشكر را حرمت او فرو نگيرد) 2
  .كرد نواهي اجتناب مي ي پروردگار بود و در مطاوعت او از جمله گريست و در نهايت انكسار در خدمت چون ابر آزار ميي اوقات  در همه) 3
 .نهي، پايدار نماندخبط و ذلّت  ركه ب ساسكنون اقتضاي رضاي ما آن است كه در سپردن طريق راستي كوشيد كه هر ا) 4

  كند؟ مي  مرتب» مايه ي ديد، طرح، لحن، درون زاويه«ترتيب  كدام گزينه عبارات زير را به - 5
  .دهد نويسنده را نشان مي يكادرات فكري و جه) الف
  .گردد اي است كه داستان مطرح مي شيوه) ب
  .گيرد ي علت و معلولي شكل مي براساس رابطه) ج
  .شناسيم ها را مي از طريق آن شخصيت) د

 الف، ب، د، ج ) 4    د، ج، ب، الف) 3  ب، ج، د، الف) 2  ج، الف، ب، د) 1

  .تماماً درست است  … ي ي گزينهاستثنا به هاي زير ي گزينه همهموضوع آثار  - 6
  )تاريخ بيهقي ،مقامات حميدي. (ها به هم آميخته است هاي واقعي و تاريخي و اخلاقي آن هايي كه جنبه قصه) 1
  )الروايات جوامع الحكايات و لوامع(مردم هاي مختلف  ت اوليا و تاريخ پادشاهان و گروهاكرام ي دربارههايي  قصه) 2
  )        الطير عقل سرخ، منطق(يي در شرح مفاهيم عرفاني، فلسفي و ديني به وجه تمثيلي يا نمادين ها قصه) 3
 )سيرالملوك ، چهارمقاله( .اند روايي نوشته شده و آيين فرماني تعليم و تربيت  در زمينهترتيب  كه بههايي  قصه) 4

  ؟نيستي زير موجود  هاي كدام گزينه در منظومه آرايه - 7
آن شـوق و  / ها كه درد برانگيزد، و آن دردها كه روح گدازد نيست ها كه خرمن جان سوزد، آن رنج جوشد، آن شعله ها ز عشق نمي در سينه«

  ».اضطراب كه شاعر را، چنگي به تار جان بنوازد نيست
 نظير، تشخيص مراعات) 4    ايهام، تضاد) 3  جناس، مجاز) 2  استعاره، تشبيه) 1

  كدام است؟» اسلوب معادله، مجاز ،تشبيه، ايهام«هاي  اظ داشتن آرايهترتيب ابيات زير، از لح - 8
  ري ز غمت بيدارندـرد و شهـگي واب ميـخ  ه شبانش تا روزـعجب از چشم تو دارم ك) الف
  ه جمالش نگران استـردم بـم و دل مـچش  نظران است ي صاحب هـرخش قبل ياري كه) ب
  يـراي نــم صحبت روشـلبـط يم داــاز خ  اهي است غباري داردـي ش هـه آيينـدل ك) ج
  هاي خام را ويش باشد ميوهـرگ خـگ بـرن  اي است پاره جان دل چو شد افسرده، از جسم گران) د

 الف، ج، ب، د ) 4    ج، ب، الف، د) 3  ب، ج، الف، د) 2  ج، ب، د، الف )1

 ؟چند تكواژ دارد» ادسار ب وشو در چشمه ها، سرگرم شست ها روي شاخهر  ،پرندهيك آسمان «عبارت  - 9

 بيست ) 4  يكبيست و  )3  سهو  بيست) 2  بيست و دو) 1

  است؟ متفاوتدر كدام بيت با ساير ابيات » رديف«معناي  -10
  كان كس كه پخته شد مي چون ارغوان گرفت  اند نوشته ه خون شقايقـر برگ گل بـب) 1
  رفتــران گـــگد و رطل ــك آمـم سبــاز غ  بديد مي خور كه هر كه آخر كار جهان) 2
  رفتـان گـزم رـدامن آخ هــا كـه هـن فتنــزي  فشان خواهم شدن به كوي مغان آستين) 3
  تـرفـاقي در آن گـارض سـش ز عكس عـكĤت  خرمنم بسوخت ر ميـساغ آن روز شوق) 4
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 . …ي  گزينه جز شود، به ع جمله يافت ميانواهاي زير  در مصراع -11

  تبا جنون عشق تو خواهيم ساخ) الف
  گر صبر دل از تو هست و گر نيست) ب
  نفس بوي بهار آمد بنال اي بلبل شيرين) ج
  كه عنان دل شيدا به لب شيرين داد) د
 آنان كه خاك را به نظر كيميا كنند) هـ
  جزئي گذرا به متمم سه) 2  جزئي گذرا به مسند سه )1
  تممچهارجزئي گذرا به مفعول و م) 4  چهارجزئي گذرا به مفعول و مسند )3

 ؟ي وابسته وجود دارد چند وابسته ،ي زير در منظومه -12
 »هاي پرعصمت و پرشكوه تنهايي من گاه زيباترين لحظه اي تكيه«
 چهار) 4  سه )3  شش) 2  پنج )1

  . ……ي  گزينه جز به استي ابيات درست  روي همه مفهوم كنايي روبه -13
  )تقابل عشق و عقل(ر ـانه پيش گيـمست زشـغـق لـدر راه عش  ه پاي هوش رسيدن به هيچ جاــوان بـتـن) 1
  )تأثيرپذيري از مصاحب(ت ــاس رمتيــح ابل بيـبدطينتان ق همدم  گـدارد ز زنــاره نـــار چـه در زنگبــنـآي) 2
  )رسواگري عشق(نامان در طريقت آب جوست  آب روي نيك  هركه با مستان نشيند ترك مستوري كند) 3
 )فضيلت خاموشي(غم  هـويي چـر گـر ديــوي اگـــو گـــنك  ار دمـــتـفـگه ـــل بـــأمــت زن بيــــم) 4

 ؟متناسب است» به سوي دانه و دام تا بردش قضا همي/ كبوتري كه دگر آشيان نخواهد ديد «كدام بيت زير با بيت  -14
  راـان مـه دل از آشيـد بـلـخ ه ميـخاري ك  آوردرــــن بـر ز دل مـــگـس مـفـدام و ق) 1
  وراخ و مرغ از آشيانـد از سـرون آيـار بيــم  را درخور شوند ر و مرغ آري چو سنگ و دامما) 2
  زن ره بر بال و پر ميبه كنج آشيان بنشين گ  لرزي ي دام و قفس بر خويش مي نديشهتو كز ا )3
  دـر كنــمـد و دام را مجـازد سپنــه را ســدان  دـركنـري سـفيـم صـرغـچون به ياد آشيان م )4

ي مهر من آن  ام تا همه كه فوراً آرزو كرده ام كه حتي اندكي زيبا باشد؛ مگر آن هرگز در اين جهان چيزي نديده«عبارت  مقابلمفهوم  -15
 ؟شود در كدام گزينه ديده مي» .را دربرگيرد

 رمـــع پي بـانـه صــوعي بـازه مصنــت  رمــگـنـت بـا طبيعــبــن زيــديـــزان ب) 1
  افتمــوا را يــن وشـن خــوا ايــزان ن  م ــتـافــدا را يـــدم خـــا ديده رــنــب) 2
  ه در خاك تعلق سرو آزادمـندارد ريش  رواز چون برگ خزان دارمـي پ ادهــدلي آم) 3
  ه اين عالم از اوستـه عالم كـر همــب  ان خرمّ از اوست ـه جــر آن كـم بـعاشق) 4

 ؟دارد تتفاومفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -16
  ستمـيـن انـمـليـت سـد دسـتلاش مسن در  سعي من به گنج ايـپ رفته چون مور از قناعت) 1
  اي دارد كه چشم شورش از دنبال نيست لقمه  كه از خوان نصيب وقت آن درويش قانع خوش) 2
  شتدا ايي ميــاي وفـنّـمـو تـــر از تـــآه اگ  ام استــك نـدشم انع وـبه جفا دل ز تو شد ق) 3
  دمــنـانم و گوهر بـــژه افشــور از مــآب ش  نـانع مـدف قـدارد صــر نـــاب رـــم بــچش) 4

 ؟دارد تفاوتمفهوم كدام بيت با ديگر ابيات  -17
  بيش نيست واري دهـخن انـن گلستـكاي  دـــنــــك يـارت مــح و اشـبـرود ص مي) 1
  ت مهماني درستساش ننش خانه افتدر ضي  آه از اين گردون كم فرصت كه با اين دستگاه) 2
  ي آغاز بود انجام ما نقطه رر درـون شـچ  زندگي ردني طي شد بساطـر وا كـدر نظ )3
  ون در حال لبخنديم ماـز خ رـبا درون پ  هاي صبحدم در گلستان جهان چون غنچه )4

روزكي چند صبر كنيد تا من بر «: گويد ب به ملائكه مياز قول خداوند خطا» العبادمرصاد«موضوع آغاز خلقت انسان در الدين دايه، در  نجم - 18
 …… :يعني ؛».هاي بوقلمون بينيد كاري قدرت بنمايم، تا شما در اين آينه نقش اين يك مشت خاك دست

  .هاي گوناگون را ببينيد تا در جهان خلقت، آفريده) 2 .ي آفرينش انسان ببينيد هاي گوناگون در آيينه تا جلوه) 1
 .آفرينم، ببينيد تا مخلوقاتي را كه از خاك مي )4 .مندي مرا ببينيد هاي رنگارنگ قدرت تا جلوه )3

  با كدام گزينه قرابت مفهومي دارد؟» پس سخن كوتاه بايد، والسلام/ درنيابد حال پخته هيچ خام«بيت  -19
  تـار نيســـه او را يــاري كــرح آن يــش  ار نيستــم هشيــم يك رگـويــه گــمن چ) 1
  نــــش كـوشـمـام زد خــــس ار خـفـن  نـــوشش كـوي و گـه جــــتـخـن پـخـس) 2
  محرمي چون نيست حاصل مهر بهتر بر دهان  تر است همدمي چو نيست پيدا، راز پنهان خوش) 3
  تازد مي انديشه د از پي، مركبـرچنـدلم ه  يابد عجب تند است رخش او كه گردش درنمي) 4

 ؟ارتباط مفهومي داردبيت زير، با كدام بيت  -20
  »ور شدم كه اول نظر به ديدن او ديده/ من چشم از او چگونه توانم نگاه داشت «
  آرايت د راي جهانـتا چه انديشه كن  م و رايتـكـه حـم بـاديـهـم نـسليـر تـس) 1
  ه بگيرد جايتـد كـر نتوانـكس ديگ  ه هر جا كه فرودآمدي و خيمه زديـو بـت) 2
  مگر همتايت هم در آيينه توان ديد  مهر تو در او شايد بست ديگري نيست كه) 3
  شدن از ديدن مهرافزايت سير نتوان  ي نوشين زلال چو مستسقي بر چشمه هم) 4
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 و الأدقّ في الأ ن الأصح26-21( للتّرجمة أو التّعريب أو المفهوم ةجوبعي:( 

  :»أحياء عند ربهم يرزقونَ تاً بلاسبيل االله أمو يالّذينَ قُتلوا ف و لا تَحسبنَّ« -21
 !شوند و كساني را كه در راه خدا كشته شدند مرده مپندار، بلكه زندگاني هستند كه نزد پروردگارشان روزي داده مي) 1
 !گيرند اند و نزد پروردگار خود روزي مي اند، بلكه زنده و گمان مبريد كساني كه در راه خدا كشته شدند مرده) 2
 !شوند اند، بلكه زندگاني هستند كه نزد پروردگار روزي داده مي شوند مرده اني كه در راه خدا كشته ميو مپندار كس) 3
 !گيرند اند و نزد پروردگار خود روزي مي ، بلكه زندهشته نشوندو كساني را كه در راه خدا كشته شدند مرده پندا) 4

  …دانشمندان مسلمان : »!في كلّ المجالات حصولَ من قد وجد مفتاح الأبواب المغلقة كانَ العلماء المسلمونَ يحصلونَ علي الحقائق العلمية« - 22
  !هاي قفل شده را پيدا كنند آوردند تا كليد درب دست مي  ها حقايق علمي را به شك در تمام زمينه بي) 1
  !شده را يافته استكسي كه كليد درهاي بسته  چون هميافتند  ها به حقايق علمي دست مي ي زمينه در همه) 2
  !اند ها دست يافته بودند گويي كه كليدي براي درهاي بسته شده يافته ي زمينه به حقايق علمي در همه) 3
  ! چون كسي كه به كليد درهاي قفل شده دست پيدا كرده است يافتند هم اي  هاي علمي را در هر زمينه حقيقت) 4

  : »!الكتب العلمية يأو كلمات قيمة لم يكن لها بديل ف بعض الأحيان قد تعلَّمنا من والدينا حكمةً« -23
  !هاي علمي جايگزيني نداشته است ايم كه در كتاب از پدر و مادرمان پند يا كلمات ارزشمندي را يادگرفته ها بعضي وقت) 1
  !ها وجود نداشته است هاي علمي نظيري براي آن كه در كتاب دادههاي باارزشي را به ما ياد  گاهي پدرمان پند يا كلمه) 2
  !هاي علمي نبوده است ها در هيچ يك از كتاب گيريم كه بديل آن از والدينمان گاهي حكمت يا سخنان باارزشي فرامي) 3
  !آموزيم كه در هيچ كتاب علمي جايگزيني ندارند حكمت يا كلمات ارزشمندي را از پدر و مادرمان مي بعضي اوقات) 4

  :الخطأعين  -24
  !ي بلند نياز دارد هاي بلند امري است كه به اراده رسيدن به هدف !:يي الأهداف العالية أمرٌ يحتاج إلي العزم العالالوصول إل) 1
  !شود رش در آينه منعكس ميانوايم كه يآرا ميهايي  سالن را با چراغ !:المرآة يها فاءضوأا القاعة بمصابيح ينعكس زينّ) 2
3 (اعية تدعكانت التلّميذة الس كرد آموز پرتلاش هنگام امتحانات بازي را ترك مي دانش !:متحاناتعند الا اللعّب!  
  !كند ي آموزش و پرورش قطعاً استقبال مي مدير مدرسه از رؤساي اداره !:ستقبالاًاقبلُ مديرة المدرسة رؤساء دائرة التربية و التعليم تتس) 4

  : مفهوم العبارات يف أالخطعين  -25
  !لا يتكلمّ هو المقصر يذالّ: قصيرٌلسان المقصر  )1
  !اسإنّ خير الكلام ما يمكن فهمه للنّ: اس علي قدر عقولهمكلِّم النّ) 2
  !درون دهد از سرّ رنگ رخساره خبر مي :يعرف المجرمون بسيماهم )3
  !ن بودناداكه بهتر از آن دوست / دشمن دانا كه غم جان بود  :عداوة العاقل خيرٌ من صداقة الجاهل )4

  :»!اميد است ارزش چيزي را كه داريم بدانيم پيش از اين كه آن را از دست بدهيم« -26
  !ليتنَا ندُركِ قدر شيء عندنا قبل فقدانه) 2    !لعلنّا نعَرفِ قيمة ما نمتلكه قبل أن نفَقده) 1
3 (يَم قيمة ما لدفنيَلعلّ نفَهة الشيء ) 4    !نا قبل أن ينعَلمَ أهمي بنا قبل فنائهليت ختصالذّي ي !  
  أجب عن الأسئلة التّالي بدقةّ ثم بما ) 32 -27(اقرأ النّصيناسب النّص: 

جمعـاً  وجـد  قصر الفي  عند الوصول .الحكيم يسكن فيه صل إلي قصر جميلفو، م سرّ السعادةلكي يتعلّحكيمٍ  ار أرسل ابنه عند رجلٍجنّ أحد التّإ
صـغيرة فيهـا   ) قاشـق (ملعقـة  و قـدم لـه   بعد ساعتين،  رجعييجول داخل القصر و وقت الآن، و طلب منه أن  يدليس لَ: حكيممن الناّس، قال له ال
الملعقـة كـلّ لحظـة،     شـاهد ييصعد سلالم القصـر   يأخذ الفت! ينسكب منها الزيّتو طلب أن يمسكها في يده طول الجولة و لا نقطتان من الزيّت 

 اعترف بأنهّ لـم  لا، و: ؟ أجابيهل رأيت السجاد الفارسي في غرفة الطعام؟ و هل أعجبتك المجلدات الجميلة في مكتبت: الحكيمعندما رجع قال 
ع إلـي  ورج ـالو عنـد  . ما في القصرمنتبهاً إلي  يعلي معالم القصر، عاد الفت تعرفّارجع و : فقال الحكيم. بمشاهدة الزيت مشغولاً كان لأنهّير شيئاً 

 نيا و تمتّ: قد انسكبتا، فقال له الحكيمالقطرتين  عليه بالتفّصيل ما رأي، ولكنّالحكيم قصعادة هو أن تري روائع الدع بها، و ذلـك دون أن  سرّ الس
 !فالسعادة هي حاصل ضرب التوّازن بين الأشياء. الزيّت يقطرتتسكب أبداً 

  :عين الصحيح -27
  !ميحكال الرجلكثيرٌ من الناّس إلي  راجع )2  !تكلمّ الناس مع الشاب عن معالم القصر )1
  !لم يكن الشاب يري في هذا القصر سلمّاً )4  ! تحقَّقت مقابلة الحكيم قبل جولة الشاب )3

  ؟ما هو سر السعادة حسب النّص -28
  !رؤية جمال الحياة بعض الأوقات) 2    !الذهاب إلي أحكم رجل) 1
  !اب القطرتين من المعلقةعدم انسك) 4  !الابتعاد عن الافراط و التفريط) 3

  ؟لمفهوم النّص غير المناسبما هو  -29
  هاطنافع آمد ز اعتدال اخلا/ در خبر خير الأمور أوساطها ) 1
  تمام است اينتنگهدار اعتدال / ز بسيار و ز كم بگذر كه خام است ) 2
  رهرو آن است كه آهسته و پيوسته رود/ ند و گهي خسته رود ترهرو آن نيست كه گه ) 3
  تو در ميانه خداوندگار من باشي/ چو خسروانِ ملاحت به بندگان نازند ) 4

  زبان عربي
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  »!ها نقطتان من الزيتفيملعقة صغيرة قدم له و « :تشكيلالفي  الصحيحعين  -30

  تانِطَقْنُ -عقةًلْم -قدَم) 4  تانُطَقْنُ -صغيرةً -قدَم) 3  الزيت -تانَطَقْنُ -عقةٌلْم) 2  صغيرةٌ -ةًعقَلْم -مدقُ) 1
  نحيح عيو عراب في الإالصرفي32و  31( التحليل الص:( 

  :»تعرفّ« -31
 المستتر» هو«فعل و فاعله ضمير /  يمبن -من باب تفعل يمزيد ثلاث -للغائب -فعل ماضٍ) 1

 المستتر» أنت«فعل و فاعله ضمير /  صحيح –بحرفَين  يمزيد ثلاث -مخاطبلل -فعل أمر) 2

 المستتر» هو«فعل و فاعله ضمير / علي السكون  يمبن - من باب تفعيل يثلاث مزيد - أمر فعل) 3

 المستتر» هي«فعل و فاعله ضمير / متعد  -من باب تفعل يمزيد ثلاث -للغائبة  -فعل مضارع) 4

  :»قطرتي« -32
  تقديراً نصوبو م به لٌوفعم/ معرب  -جامد -ثمؤنّ -مفرد) 1
  رفوع تقديراًو مفاعل /  يمبن -جامد -مثني -اسم) 2
  اء و حذفت النون للاضافةيو منصوب بال به لٌوفعم/  منصرف -معرب -نكرة -اسم) 3
  بعلامة ظاهرية و منصوب به مفعولٌ/ معرب  -ف بالإضافةمعرّ -ثمؤنّمثني لل -اسم) 4
 ن ال40-33(مناسب للجواب عن الأسئلة التالية عي:( 

  اسم مشتق؟ ما جاءفي أي عبارة  -33
 !فةشترك في هذه الحفلة، آسأأنا لا أقدر أن ! يبن يا) 2  !مساعدة الآخرينَ حيوان ينتظرُالثعلب ) 1

 !تعلَّم حسن الاستماع كما تتعلَّم حسن الحديث) 4  !سنوات طويلة يف الطّالبات اكتسبن جوائزَ) 3

  :   عين الصحيح حسب الوصف و الإضافة -34
1 (فطَنُ لي ينَ ظَبوجود ليترُك المأمادالأنهارِ تُ) 2    !صي نا بلباسٍ أخضرََمياهنُ بلادَزي!     
  ! كلمّ باللّغة العربيتهل تستطيع أن ت) 4         !نحن ندافع عن مظلومين العالم) 3

  :                                           أن يكون مبنياً للمجهول لا يمكنعين ما  -35
  !تُخلدّ أسماء خادمي البشرية في التاريخ) 2      !السوقوفرّت الحاجات اليومية من ) 1
  !إنسان إلّا الامُ ينادي عند الداء لا) 4      !في عصرنا انتشرت الأخبار بسرعة) 3

  :        من إعراب الفعل المضارع أكثرانواع عين ما فيه  -36
  !  ؟يعود تشعر بالقلق لما يحتمل وقوعه أو تحَزَن علي ما فات و لالم ) 2  !يعرَف الإنسان بعد أن يتكلَّم فلْنراقب دائماً ما نقول) 1
3 ( ر علي العدولمْ في جيل لالا يقدقتُل الحناله) 4  !لميستسلم للظّ أن ية  دائماً أملٌ لا ين يخاف القيام بالاُمور الهامم مإن تقد!  

  :علامة الجزم ليسعين حذف حرف العلةّ  -37
  ! إن نهتم بالقرآن الكريم يهدنا إلي حقائق مهمة و دقيقة) 2  !لا ترم بريئاً بذنب يغفر االله لك ذنبك !العزيز ييا أخ) 1
  !يو لا تجُيبن يأ قريب أنت عنّ: ربه من لا يجيبه أحد ليدع) 4  !  النّعم الالهية لم تزلُ إلّا لمن لا يعرف قدرها) 3

  :فيه منصوباً المفعول فيه ليسعين ما  -38
  !حب أن أساعد الضعفاء هذه الأياماُ) 2  !نَنسي اليوم تضحيات مقاتلي الإسلام لا) 1
  !في صباح اليوم أذهب إلي المكتبة و اطُالع دروسي) 4  !حينما وصلت إلي المكتبة طالعت دروسي  )3

  : عين التمييز -39
  ! إيماناً يعتمد عليه الموحدونالذّي نؤمن بالربّ ) 2  ! هتمامه بالدروس جداًاطالب اُحبه لحنانه أكثر من  يل) 1
  ! تعرف إنساناً يذيقك علماً لن تنساه أبداً! طوبي لك) 4  !حقّاً هسانلصدق بمروءة  يرأيت رجلاً يزيدن) 3

   :عرابه عن الباقيإ يختلفعين المستثني  -40
  ! ين في الدنيا إلّا الرجل المؤمن بااللهلم ينفق علي المساك) 2  !يفوز في الآخرة إلّا من كان تقياً خائفاً من الخالق لا) 1
3 (4  !بتعاد عن الاضطرابختي المريضة إلّا الاالطبيبة لاُ ما وصفت (دافع عن الحقيقة إلّا من تعرّف عليها و عرف قيمتهالن ي !  
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  در كدام عبارت قرآني، سخن از مقدمات رسيدن به هدف براي مخلوقات است؟ -41

  »حسن صوركمأو صوركم ف«) 2 »ياجل مسم و ا بالحقّو ما بينهما الّ«) 1
  »رضماوات و الأو له أسلم من في الس«) 4  »و ما بثّ فيهما من دابة«) 3

  شوند و چه سرانجامي در انتظارشان است؟ در قرآن با كدام ويژگي معرفي مي» هاي الهي و ديدار او ورزان به نشانه كفر« -42
  »وزناً مةنقيم لهم يوم القيا فلا فحبطت اعمالهم« -خشنودان به زندگي دنيا) 1
  »واهم النّار بما كانوا يكسبونأاولئك م« -ها بارترين انسان خسران) 2
  »وزناً مةنقيم لهم يوم القيا فحبطت اعمالهم فلا« -ها ترين انسانربا خسران) 3
  »واهم النّار بما كانوا يكسبونأاولئك م« -خشنودان به زندگي دنيا) 4

  ؟بيانگر عدم جبران مافات براي گناهكاران در عالم برزخ است ،آيه/ آيات كدام  -43
1 (»ل فرعون سوء العذاب ئات ما مكروا وفوقاه االله سيĤحاق ب«  
  »بين يقولون سلام عليكماهم الملائكه طيذين تتوفّالّ«) 2
  »… عمل صالحاً فيما تركتاي ارجعون لعلّ جاء احدهم الموت قال رب ي اذاحتّ«) 3
  »ظالمي انفسهم قالوا فيم كنتم ةالملائكاهم ذين توفّالّ إنّ«) 4

ي حسـرت   و ناله ……اين است كه  ،»پرستيد، هيزم دوزخ خواهيد شد چه مي شما و آن« :شود كه به اهل جهنم گفته مي علت آن -44
  . ……دوزخيان براي آن است كه 

  شد نمي ها داده ي اعمال به آن كاش نامه -هاست عذاب جهنم حاصل عمل خود انسان )1
 بردند كاش خدا را فرمان مي -هاست عذاب جهنم حاصل عمل خود انسان) 2
  شد مينها داده  اعمال به آن ي كاش نامه -وجود ندارد عمليگونه  هيچامكان انجام در قيامت ) 3
  بردند كاش خدا را فرمان مي -وجود ندارد عمليگونه  هيچامكان انجام در قيامت ) 4

بهتر است توبه كنيد و خود را از گمراهي «: علام فرموداخطاب به مشركين  ،اي كدام اثر از آثار محبت به خدادر راست) ع(امام علي  -45
 ؟».نجات دهيد

  دوستي با دوستان خدا) 4  بيزاري از دشمنان خدا) 3    پيروي از خداوند) 2  مبارزه با دشمنان خدا )1
بخش قابـل   ……توسط  ……شود و با و امنيت اجتماعي او حفظ مي زن به عفاف شناخته شده ، ……با رعايت دستورالعمل قرآني  - 46

  . شودتر در جامعه ميي كه عدم انجام آن باعث فراهم شدن مقدمات گناهان بزرگابه گونه ،شودتوجهي از سلامت جامعه تأمين مي
    زنان  -محرم و حفظ دامان خود از گناهكنترل نگاه به نا -»يغضّوا من ابصارهم«) 1
  مردان  -محرم و حفظ دامان خود از گناهكنترل نگاه به نا -»من جلابيبهنّ يدنين عليهنّ«) 2
    زنان  -هاآشكار نساختن زينت -»منها و لا يبدين زينتهنّ الّا ما ظهر«) 3
  مردان  -هاآشكار نساختن زينت -»و يحفظوا فروجهم«) 4

  ؟كند تحقق پيدا مي ،رآني ذيليك از عبارات ق با توجه به كدام» مونظلَلا تُ«عبارت  -47
  »ان تُقرضوا االله قرضاً حسنا«) 2  »و ان تبتم فلكم رئوس اموالكم«) 1
  »و يطيعون االله و رسوله ةكاو يؤتون الزّ ةلايقيمون الص«) 4  »تموهم و أقرضتم االلهآمنتم برسلي و عزّرو «) 3

   .باشد مي ……رستگاري معلول » …اع الد ةي قريب اجيب دعوي فانّنّلك عبادي عأو اذا س«ي  ي مباركه در آيه -48
  دعا و تقوا) 4  اجابت خدا و ايمان )3  صبر و نماز) 2  درخواست از خدا) 1

يك از  ترتيب مربوط به كدام به ،»اجراي قوانين بانكداري در چارچوب قوانين اسلام«و » ي بانكداري استخراج قوانين مورد نياز جامعه درباره« - 49
  است؟هاي دين اسلام  ويژگي

  در عين توجه به نيازهاي ثابت ،توجه به نيازهاي متغير -در عين توجه به نيازهاي ثابت ،توجه به نيازهاي متغير) 1
  اختيارات حاكم و نظام اسلامي -در عين توجه به نيازهاي ثابت ،توجه به نيازهاي متغير) 2
  توجه به نيازهاي ثابتدر عين  ،توجه به نيازهاي متغير -اختيارات حاكم و نظام اسلامي) 3
  اختيارات حاكم و نظام اسلامي -اختيارات حاكم و نظام اسلامي) 4

  گردد؟ برداشت مي  ترتيب از دقت در كدام آيات شريفه به ،»بيان منت خداوند بر مؤمنان«و  »ايمان پنداري عامل مراجعه به طاغوت« - 50
  »سبيلاًللكافرين علي المؤمنين  لن يجعل االله و« -»… اغوتالّذين كفروا اولياؤهم الطّ و«) 1
  »إذ بعث فيهم رسولاً من أنفسهم« -»… اغوتالّذين كفروا اولياؤهم الطّ و«) 2
  »سبيلاًلن يجعل االله للكافرين علي المؤمنين  و« -»… ألم تر إلي الّذين يزعمون أنّهم آمنوا«) 3
  » من أنفسهمإذ بعث فيهم رسولاً« -»… ألم تر إلي الّذين يزعمون أنّهم آمنوا«) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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چرا بر مردم واجب است كه از دانـش   ،»تها من بابهاأالعلم و علي بابها فمن اراد العلم فلي مدينةانا «با توجه به حديث شريف نبوي  -51

  ؟عمل كنند بهره ببرند و مطابق نظر ايشان) ع(حضرت علي 
  .ان و ستمديدگان بودندشمرد و مدافع مظلوم رسالت خود را عدالت اجتماعي مي )ع(حضرت علي چون ) 1
  .چون ستارگان آسمان هستند و تا روز قيامت حضورشان هميشگي است هم اهل بيتشانو  )ص(حضرت محمد چون ) 2
  .به دنبال دارد را يابد و دوري از ايشان هلاكت نجات مي ،پيروي كند )ع(حضرت علي زيرا هر كه از ) 3
  .مندي از علم پيامبر بر همه واجب است است و بهره )ص( راه رسيدن به علم پيامبر) ع(حضرت علي زيرا ) 4

 ،»تر از حق و آشكارتر از باطل نباشـد  ي پوشيدهچيز ،به زودي پس از من زماني فراخواهد رسيد كه در آن زمان«: فرمايند مي) ع(كه حضرت علي  علت اين - 52
  چيست؟

  هاي زمانهافزايش قدرت و ثروت حكومت و لزوم تطبيق ساختار حكومتي با نياز )1
  )ص( ي عمل مسلمانان پس از رحلت پيامبر نحوه ي مشاهده) 2
  ارتباط كشورهاي مختلف با كشور اسلامي و آميخته شدن فرهنگ آن كشورها با فرهنگ حاكم بر جامعه )3
  )ص(دادخواهي بردن نزد ظالمان و كمك خواستن از طاغوت و دشمنان خدا و پيغمبر  )4

 ،»بازسازي بناي سـازمان تشـيع  «و » سازي معرفي اسلام اصيل زمينه«، »هاي مختلف معارف اسلام تههزاران شاگرد در رش تيبتر« -53
  ؟يك از ائمه اشاره دارد ترتيب به اقدامات كدام به
  )ع(امام باقر  -)ع(امام سجاد  -)ع(امام باقر ) 2  )ع(امام سجاد  -)ع(امام سجاد  -)ع(امام صادق  )1
  )ع(امام باقر  -)ع(امام باقر  -)ع(امام باقر ) 4  )ع(امام سجاد  -)ع( امام باقر -)ع(امام صادق ) 3

  از خود استقامت و پايداري نشان دهند؟ ،پيشرفت جامعه و ناكام گذاشتن دشمنان خدا و مردم ،چرا مردم بايد براي اجراي قوانين اسلام - 54
  مين اسلاميو از بين بردن تفكر تهاجم به سرز كافرانجهت آمادگي براي مقابله با ) 1
  هاي ستمگر از حريم استقلال و عزت جامعه و انسداد نفوذ قدرت پاسداريبراي ) 2
  هاي استكباري وجود آمده توسط قدرت جهت اتخاذ تصميمات درست منطقي در شرايط پيچيده به) 3
  ميمت اسلاوطلبي در پرتو تشكيل حك براي خنثي كردن تلاش ظالمان مبني بر دست كشيدن مردم از حق) 4

  ؟بيانگر تلاش پدر و مادر براي تربيت فرزندان باايمان است زيراز آيات يك  كدام -55
  »منواؤي يو لا تنكحوا المشركين حتّ«) 2  »و قل رب ارحمهما كما ربياني صغيرا«) 1
3 (»رب4  »و للمؤمنين نا اغفرلي و لوالدي (»رب و من ذّ ةلااجعلني مقيم الصتيري«  

  . …: فرمايد ها مي اولين آن ي كريم درباره است كه قرآن …و  …ترتيب مولود  به ،»تنظيم و كنترل غرايز«و » رهاي برت ظهور گرايش« - 56
  »…رسولاً  ةٍام لقد بعثنا في كلّو « - ها و ستمگران سر باز زدن از پذيرش فرمان طاغوت - ها و تمايلات دروني بر محور بندگي سامان دادن كشش) 1
و مـن يسـلم   « -ها و تمايلات دروني بر محور بندگي سامان دادن كشش -و تمايلات دروني بر محور بندگي ها سامان دادن كشش) 2

  »…وجهه الي االله 
  »…و من يسلم وجهه الي االله « - ها و تمايلات دروني بر محور بندگي سامان دادن كشش - ها و ستمگران سر باز زدن از پذيرش فرمان طاغوت) 3
  »…رسولاً  ةٍام لقد بعثنا في كلّو « - ها و ستمگران سر باز زدن از پذيرش فرمان طاغوت - ها و ستمگران ش فرمان طاغوتسر باز زدن از پذير) 4

  كدام آيه مؤيد اين مطلب است؟ .ستواز زندگي ارشد انسان حذف موانع  ،يكي از نتايج اخلاص -57
1 (»هم سبلنانهدينّذين جاهدوا فينا لو الّ« )2 »وء و الفحشاءكذلك لنصرف عنه الس«  
  »لذكري ةلاو اقم الص«) 4 »عيرا في اصحاب السا نسمع او نعقل ما كنّلو كنّ«) 3

  است؟ كدامترتيب  به ،پندارهاي ويرانگر جبر و اختيار به معناي مطلقي  نتيجه -58
  .دهد نتايجش محور قرار ميهاي خود را بدون توجه به  خواستهفرد  -گيرد و جامعه ميانسان تحرك، سازندگي و نشاط را از خود ) 1
  .دهد هاي خود را بدون توجه به نتايجش محور قرار مي خواستهفرد  - خواهد داشت ها انسناباري براي جامعه و محيط زندگي  نتايج زيان) 2
  .دهند د حق اعتراض نمياند، به خو كه از نعمات الهي محروم شده كساني - خواهد داشتها  انسانباري براي جامعه و محيط زندگي  نتايج زيان) 3
  .دهند اند، به خود حق اعتراض نمي كه از نعمات الهي محروم شده كساني - گيرد و جامعه ميانسان تحرك، سازندگي و نشاط را از خود ) 4

  سخن گفته است؟ ،بدان واقف نيستندكه هلاكت ابدي گناهكاران با عذابي از راهي از خداوند  ،در كدام آيه -59
  »ا كانوا يكسبونمخذناهم بأولكن كذّبوا ف«) 2  »نفسهمالّذين كفروا انّما نملي لهم خيرٌ لأ نّو لا يحسب«) 1
  »المكذّبين عاقبةفسيروا في الأرض فانظروا كيف كان «) 4  »ياتنا سنستدرجهمĤبوا بو الّذين كذّ«) 3

توليد و توزيع فيلم به «و  »فرهنگ اسلامي هاي سينمايي و تلويزيوني، مستند علمي، تاريخي و اجتماعي به نيت اعتلاي توليد فيلم« -60
  ترتيب چه حكمي دارد؟ به ،»اخلاقيابتذال منظور گسترش فرهنگ اسلامي و مبارزه با 

  مستحب است و پاداش اخروي دارد -مستحب) 2 مستحب است و پاداش اخروي دارد -واجب) 1
  واجب كفايي  -واجب) 4  واجب كفايي -مستحب) 3

  فرهنگ و معارف اسلامي
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61- The teacher asked the students …… the exam to organize their time properly or they might 
fail to cover all the question items. 

1) to do    2) doing   3) done 4)  do          

62- The manager really doesn’t care …… the new timetable is right for everyone. 
1) whether or not   2) whereas  3) since 4) during 

63- John remained silent for …… that we were beginning to wonder if he’d fallen asleep. 
1) so long time 2) very long time 3) long time enough 4) such a long time 

64- As a …… of eating too much fast food, she has not only gotten fat but also put herself in 
danger of a heart disease. 

1) purpose  2) habit  3) report 4) result 

65- Recent studies suggest that people who sleep less than 8 hours a night are more organized 
and …… than those who sleep more. 

1) various 2) previous 3) summarized 4) efficient 

66- Money is a very important tool to …… a big difference in people’s life. It is positive or 
negative depending on the values. 

1) improve 2) get 3) act 4) make 

67- The car manufacturer said it was not recommended that the car be driven into …… deep water! 
1) brightly                         2) necessarily                  3) excessively                4) particularly 

 

 

There was once a time when I had no fear. I was 11 years old and I entered a storytelling 
competition. I was (68)…… telling the story and capturing everyone’s attention, when suddenly I 
heard a voice from just in front of the stage (69)…… about my nose. It was totally disastrous from that 
moment on. That was the exact time that I began to have a certain fear of public speaking. 

Over the years, I finally overcame my fear of public speaking. I can now speak at any function 
(70)…… . The nervousness is still there; (71)……, I am able to control it. It was not easy, but I made it 
with some help from books and (72)……, including admitting nervousness, making mistakes 
intentionally, speaking to one person at a time and so on. 

68- 1) unclearly 2) indifferently                3) confidently             4) gradually 

69- 1) advising               2) commenting           3) evaluating            4) observing 

70- 1) impressed 2) unprepared 3) distracted 4) developed  

71- 1) even though 2) whereas          3) since            4) however 

72- 1) I developed a few techniques myself 2) a few techniques I developed myself 
3) myself developed a few techniques 4) techniques developed by me a few 

 

 

Passage (1): 
Have you ever heard the sound of a hummingbird? They make a buzzing noise when they fly. They 

make this noise because they beat their wings so fast. They beat their wings up to 80 times a second. 
All that flapping makes a lot of noise. That's why we call them hummingbirds.  

Hummingbirds fly in a unique way. They move their wings so fast that they can hover. This means 
that they can stay in one spot in the middle of the air, like a helicopter. Sometimes they fly or hover 
upside down. They are the only bird that flies backward.  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 
answer sheet. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  )عمومي(انگليسي زبان
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Their favorite food is nectar, a sweet liquid inside of some flowers. They drink more nectar than 

their own weight everyday. They have to visit hundreds of flowers to get enough nectar to live. 
Hummingbirds help flowers too. They get pollen on their heads and bills when they feed. Flowers use 
pollen to make seeds. Hummingbirds help pollen get from one flower to the next. This helps flowers 
make more seeds, which means more flowers, which means more food for hummingbirds. Isn't it nice 
how that works out? 

73- What is special about the way that hummingbirds fly? 
1) They can fly faster than any other bird. 2) They can fly longer than any other bird. 
3) They can fly forward and backward. 4) They can only fly for a few seconds at a time. 

74- Which best defines the word “hover” as used in paragraph two? 
1) To stay in one spot in the air 2) To clean an area thoroughly  
3) An animal that has hooves 4) To move your wings very fast 

75- According to the last paragraph, why do flowers need pollen? 
1) Flowers use pollen to make seeds. 2) Pollen attracts hummingbirds. 
3) Hummingbirds eat pollen. 4) Flowers eat pollen.  

76- Which title best describes the main idea of this text? 
1) How Hummingbirds Fly Around 
2) Hummingbirds: Unique and Uniquely Helpful 
3) Pollination: How Birds and Flowers Work Together  
4) Interesting Facts About Birds 

Passage (2): 
From far out in space, Earth looks like a blue ball. Since water covers three-fourths of the Earth’s 

surface, blue is the color we see most. The continents look brown, like small islands floating in the 
huge, blue sea. White clouds wrap around the Earth like a light blanket. The Earth is shaped like a 
sphere, or a ball. It is 25,000 miles around! It would take more than a year to walk around the whole 
planet. A spaceship can fly around the widest part of the sphere in only 90 minutes. 

Even though spaceships have travelled to the Moon, people cannot visit the Moon without special 
tools. The Moon has no air or water. Plants and animals can’t live there either. Astronauts first landed 
on the Moon in 1969. After that, there were six more trips to the Moon. They brought back Moon 
rocks, which scientists are still studying. There are holes, or craters, all over the Moon’s surface. 
Scientists believe that meteorites smashed into the Moon millions of years ago and formed the craters. 

The Sun is the closest star to Earth. A star is a hot ball of burning gas. The Sun looks very big because 
it is so close. But the Sun is just a medium-sized star. Billions of far-away stars are much bigger than our 
Sun. The burning gases from the Sun are so hot that they warm the Earth from 93 million miles away! 
Even though the Sun is always glowing, the night here on Earth is dark. That’s because the Earth rotates, 
or turns around, every 24 hours. During the day, the Earth faces the Sun. Then we see light. During the 
night, the Earth turns away from the Sun. Then it faces the darkness of space. 

77- How long does it probably take to walk around the Earth? 
1) Less than a year 2) More than a year 3) One year 4) One month 

78- Which sentence is NOT true according to the passage? 
1) Most of the Earth is covered by the lands. 
2) The first group of astronauts visited the Moon in 1969. 
3) Water is what makes the Earth look blue far in the space. 
4) Sun is only one of the many stars in the space. 

79- The underlined pronoun “they” in the last paragraph refers to …… .  
1) the Earth and Sun  2) stars  3) the cold gases 4) the burning gases        

80- The fact that the Earth turns around is the cause of …… .  
1) the darkness of the night on the Earth  2) the burning gases of the Sun 
3) the creation of the craters 4) the darkness of the space  

  )عمومي(انگليسي زبان
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  رياضيات
  اول دنباله كدام است؟ ي مجموع پانزده جمله. است 8و  1حسابي به ترتيب  ي جملات دوم و پنجم يك دنباله - 81

1( 275  2( 255  3( 300  4( 210  
x) ي معادله هاي جواباگر مجموع مجذورات  - 82 )(x mx m )    22 3  ـ 13برابر  0 چنـد   mمقـادير   ي هباشد، مجموع

 عضو دارد؟
  3 )4  2)3  1 )2  صفر )1

bدر مثلثي با دو ضلع  - 83  cو  5   طول ضلع ديگر مثلث كدام است؟ مجذوربيشترين مقدار براي . است 12، مساحت برابر 8
1( 123  2( 133  3( 153  4( 143  

)اگر  - 84 x )xlog log   
2 3

2 2 )، حاصل لگاريتم باشد 4 x )22  كدام است؟ 9 ي در پايه 5

1( /0 75  2( 1  3( /1 25  4( /1 5  
p(x)م يخارج قسمت تقس g(x)اگر  - 85 x x x   9 53 4 xبر  1 1 تقسـيم   ي باشد، باقيماندهg(x)   بـرx 1   كـدام

 است؟
  1  3( 1  4( 2 )2  صفر )1

xي  جواب نامعادله ي مجموعه - 86 x x     22 4 36 24  كدام است؟ 2
1( [ , )2 3  2( ( , ] 2  3( { }2  4( [ , ]0 2  

fاگر  - 87 (x) [x] [ x]    وg(x) x، گاه تابع  آنgof چگونه است؟ )[  .)، نماد جزء صحيح است[
  نه زوج و نه فرد )4  هم زوج و هم فرد )3  فرد )2  زوج )1

yتابع  نمودار - 88 x 1 دسـت آمـده    ي معكوس تابع بـه  ضابطه. كنيم را يك واحد به چپ و سپس يك واحد به بالا منتقل مي2
 كدام است؟

1( x ,x 
   

11 1 2 2     2( x x ,x   21 1 12  

3( x x ,x   21 112 2     4( x x ,x   21 1 12   

sin اگر - 89 x
cos x




sin(xباشد، مقدار  21 )  كدام است؟ 4

1( 2
10  2( 2

5  3( 1
10  4( 1

5  

cosي  معادله - 90 x sin x sin x  2 2 3 1 ]ي  چند جواب در فاصله 2 , ]0 دارد؟ 
1( 1  2( 2  3( 4  4( 5  

حاصل  - 91
x

sin( cos x)A lim
x x








1

21
 كدام است؟ 2

2 )2  .وجود ندارد )1 2  3( 2  4(   
fاگر  - 92 (x) x | x | 2 fمشتق تابع باشد،  3 ( f (x) xدر  (  1 كدام است؟ 

1( 25
4  2( 7

4  3( 
5
4  4( 

35
4  

))n{cosي  دنباله - 93 ) )}
n




1

2  چگونه است؟ 1

  نزولي  همگرا ـ  )2  همگرا ـ نه صعودي و نه نزولي )1
  نزولي  واگرا ـ )4    صعودي  واگرا ـ )3
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fتابع  - 94 (x) [ x ] 3 ]ي  در بازه 1 ,k)0  بيشترين مقدار . است ناپيوستهدر يك نقطهk  كدام است؟)[  .)، نماد جزء صحيح است[
1( 26  2( 24  3( 15  4( 7  

اگر  - 95
x

(a )x xlim
bx

  



1 2 1

22
aآنگاه  باشد،   b كدام است؟ 

1( 4  2( 5  3( 3  4( 2  

x)ي  عرض از مبدأ مجانب مايل منحني به معادله - 96 )y
(x )






3
2

1
1

 است؟ كدام 

1( 1  2( 1  3( 5  4( 5  
xyي  ي خط قائم بر نمودار تابع با ضابطه اگر معادله - 97 x e  xاي به طول  در نقطه 24 0   خـط   ،بـر آن واقـعay x  2 

 كدام است؟ aباشد، 

1( 1
2  2( 1

2  3( 2  4( 2  

xروي منحني  (a,b)ي  در نقطه - 98 xy y   3 24 4 4 aحاصـل  . ها اسـت yخط مماس بر منحني موازي محور  ،0 b 
 كدام است؟

1( 3  2( 3  3( 2  4( 2  
yدر كدام بازه تابع  - 99 x x x   4 26 8  صعودي و تقعر آن رو به پايين است؟ 1

1( ( , )3 1  2( ( , )0 1  3( ( , )2 1  4( ( , )1  

xyاگر تابع  -100 mx x  
3 2
 ي عطف آن كدام است؟ ، حداقل طول نقطهنباشدسبي داراي اكسترمم ن 6

1( 
2
2  2(  2  3( 2  4( 1  

و  ي آن ثابـت  كـوچكترين زاويـه  ي  هاگر انداز. يابد ه افزايش ميمتر بر ثاني سانتي 2الزاويه با سرعت  ي وتر يك مثلث قائم اندازه -101

برابر 
 متر مربع بر ثانيـه  چند سانتيرسد، سرعت تغيير مساحت مثلث  متر مي سانتي 5ي ضلع متوسط به  باشد، وقتي اندازه 6
 است؟

1( /2 5  2( /3 5  3( 5  4( 10  

xLn(ax)fقسمتي از نمودار تابع  مقابلشكل  -102 (x)
b

 است .b كدام است؟ 

1( 
e
1  

2( 
e
2  

3( e  

4( e3
4  

fمجموع پايين تابع  -103 (x) x x 2 ]ي  در بازهافرازي  ي نقطه 4 ، شاملبا افراز منظم 4 , ]0  كدام است؟ 3
1( 12  2( 11  3( 10  4( 9  

xحاصل  -104 x dx 21
0  كدام است؟ 2

1( 
2  2( 

4  3(   4( 2  
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مساحت چهارضلعي حاصل از وصل كردن . واحد است 10و  6ها  ي قاعده و اندازه060ها  الساقين يكي از زاويه ي متساوي يك ذوزنقه در - 105
   هاي اضلاع اين ذوزنقه كدام است؟ متوالي وسط

1( 16 3  2( 12 3  3( 8 3  4( 6 3  

AMدر شكل زير  - 106
MC

 PCو  3
PB

   است؟ ABCچه كسري از مساحت مثلث  BQPمساحت مثلث . 2

1( 1
15    2( 1

20  

3( 1
25    4( 1

30  

AEاگر . اند هاي موازي مشخص شده خط در شكل زير پاره - 107
ED


3
  است؟ ABCچه كسري از مساحت مثلث  AEFباشد، مساحت مثلث  2

  

1( 9
25    2(27

125    

3( 9
16    4( 9

64  

  
  

 Oي  ي نقطـه  در نظر بگيريم، فاصله aل مكعب را برابر ي يا اگر اندازه. اند هاي مكعب به سه قسمت مساوي تقسيم شده در شكل زير يال - 108
  كدام است؟ ABCي مثلث  تا صفحه) رأس مكعب(
1( a

2 6
    2( a

6
   

3( a2
9    4( a2 3

9  

15كند، برابر  الزاويه بر روي وتر ايجاد مي ي قائمه از مثلث قائم هايي كه نيمساز زاويه خط ي پاره اندازه - 109
20و  7

مسـاحت  . متر اسـت  سانتي 7

  متر مربع است؟ مثلث چند سانتي

1( 12  2( 150
7  3( 6  4( 8  

ADواحد و  4برابر  ABCDي محاطي چهار ضلعي  اگر شعاع دايره - 110 BC 15   رضـلعي  باشـد، مسـاحت چهاABCD   كـدام
  است؟

1( 60  2( 75  3( 90  4( 105  
)Aي  اگر بازتاب نقطه - 111 , )4 )Oي  نسبت به نقطه1 , ) ، ي  نقطهA ( , )  2 ي خـط   گـاه عـرض از مبـدأ بازتـاب يافتـه      آن باشد، 3

x y  2 4   كدام است؟ Oي  نسبت به نقطه 0
1( 1  2( 1  3( 5  4( 5  

عمـود   dو بـر  موازي  dخطي بگذردكه با  Aي  خواهيم از نقطه مي. خارج از دو خط مفروضند Aي  و نقطه dو  dدو خط متنافر  - 112
  تعداد جواب كدام است؟. باشد

  يك يا فاقد جواب )4  شمار جواب بي )3  همواره يك جواب )2  فاقد جواب )1
|با معلومات  bو  aدو بردار  - 113 a | |و  3 b | aو  7 b i j k    4 و  aالاضلاع بناشده روي  مساحت متوازي. اند مفروض 7

b كدام است؟  
1( 5 17  2( 20  3( 17 5  4( 21  
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zdي خط  مجموع مختصات نزديكترين نقطه - 114 : x y 
   

53 1   به مبداء مختصات كدام است؟ 2
1( 5  2( 5  3( 9  4( 9  

Aي  ي نقطه مجموع مختصات قرينه - 115 ( , , ) 3 2 Pي  نسبت به صفحه 1 : x y z   1   كدام است؟ 0
1( 4  2( 4  3( 6  4( 6  

xي  اي كه با دايره ي دايره معادله - 116 y x y    2 2 4 2 4 xهم مركز بوده و بر خط  0 y  3 4 20   مماس باشد، كدام است؟ 0
1( x y x y    2 2 4 2 31 0  2(x y x y    2 2 4 2 31 0   

3( x y x y    2 2 4 2 31 0  4( x y x y    2 2 4 2 31 0  
xبيضي  - 117 y x y    2 24 2 16 1 قطـع   Nو  Mي  گـذرد و آن را در دو نقطـه   مي (F)كانون بيضي  خطي از. مفروض است 0

  كدام است؟ MNFكانون ديگر بيضي باشد، محيط مثلث  Fاگر . كند مي
1( 8  2( 16  3( 4  4( 18  

Aبا فرض  - 118
 

  
 

2 11 4
8 Aو  3

 
  
 

3 41 15
30 )ي  ، تصوير نقطه11 , )1   دام است؟ك Aتحت ماتريس  1

1( ( , )1 1  2( ( , )1 2  3( ( , ) 2 1  4( ( , )1 2  

kاگر  - 119
a b




4 1 3
2 5 1

2
aباشد، حاصل   b

4 1 3
2

2 5 1
  كدام است؟ 

1( k  72  2( k  72  3( k  72  4( k  72  

در دستگاه معادلات  - 120
x y z

x y z
x y z

   
   
   

3 1
2 0

3 2 3 0
x، حاصل 

y
  كدام است؟ 

1( 3
7  2( 7

4  3( 4
7  4( 7

3  

19هاي اول تا سوم برابر  هاي نسبي دسته در يك جدول فراواني با پنج دسته، مجموع فراواني - 121
هـاي   هاي نسبي دسـته  و مجموع فراواني 30

8سوم تا پنجم برابر 
  اي چند درجه است؟ ي سوم در نمودار دايره ا دستهي مركزي متناظر ب زاويه. است 15

1( 030  2( 045  3( 060  4( 090  
واريـانس  . شـود  مـي  7هاي جديد، برابر  را به آنها اضافه كنيم، ميانگين داده 9و  7، 5هاي  اگر داده. ي آماري صفر است داده 4واريانس  - 122

  هاي جديد تقريباً چقدر است؟ داده
1( /1 85  2( /1 14  3( /1 28  4( /1 92  

مهـره از  حـداقل چنـد   . ي سبز وجود دارد ي قرمز و تعدادي مهره مهره 2ي آبي،  مهره 2ي سياه،  مهره 4ي سفيد،  مهره 6اي  در جعبه - 123
  ي قرمز يا سبز خارج شده است؟ ي سفيد يا لااقل يك مهره مهره 3جعبه خارج كنيم تا مطمئن باشيم بيش از 

1( 9  2( 10  3( 11  4( 12  
Aر اگ - 124 {x N : x }   25 Aو  65 B {x N : x x }    2 9 20 0 ي  و مجموعه(A B) B   عضو  20داراي

A)ي  باشد، مجموعه B ) A   داراي چند عضو است؟  
1( 12  2( 18  3( 24  4( 30  

R(c,d)(a,b)صورت  به Z2ي  روي مجموعه Rي  رابطه - 125 a d c b   2 2 2 )]كـلاس هـم ارزي   . تعريف شده است 2 , )]0 5 
  چند عضو دارد؟

  شمار بي )4  4 )3  8 )2  12 )1
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)Oاگـر  . كنـيم  انتخاب مي OABرا به تصادف داخل مثلث  M(x,y)ي  نقطه -126 , )0 0، A( , )4 )Bو  0 , )3 گـاه   آنباشـند،   4
yاحتمال آنكه  x3   چقدر است؟باشد،  2

1( 3
4  2( 3

7  3( 4
7  4( 1

4  
}ي  از بين اعداد مجموعه - 127 , , , ..., , }250 255 260 545  3يـا   2با چه احتمالي ايـن عـدد بـر    . كنيم ، عددي به تصادف انتخاب مي550

  نيست؟ 6اما مضرب   پذير است، بخش

1( 36
61  2( 26

61  3( 31
61  4( 41

61  
توانـد داشـته    مـي  2اين گراف، حداكثر چند مسير به طـول  . است 1مسير به طول  5مسير به طول صفر و  6يك گراف همبند، داراي  - 128

  باشد؟
1( 5  2( 10  3( 15  4( 6  

(ab)اگر  - 129 (ba)5 a,b)، چند صفر دارد؟4در مبناي  abصورت عدد  باشد، در اين 7 )   
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

nكه به ازاي آن، دو عدد  nمجموع ارقام بزرگترين عدد سه رقمي  - 130 4 nو  5 9   كدام است؟ نباشند،نسبت به هم اول  4
1( 17  2( 10  3( 25  4( 15  

xي  معادله - 131 y a 28 70   كدام است؟ xتعداد اعداد طبيعي دو رقمي . ح داراي جواب استدر دستگاه اعداد صحي 23
1( 17  2( 16  3( 19  4( 18  

Aي رو Rي هم ارزي  چند رابطه - 132 {a,b,c,d,e}  وجود دارد كهaRb  وcRd باشد؟  
1( 5  2( 8  3( 10  4( 15  

xي  معادله - 133 y z  10 چند جواب صحيح و نامنفي با شرط ،x y    دارد؟ 7
1( 28  2( 32  3( 34  4( 38  

  د، چقدر احتمال دارد كه هر دو عدد رو شده هم اول باشند؟كنيم، اگر مجموع اعداد رو شده اول باش دو تاس را پرتاب مي - 134

1( 15
36  2( 2

15  3( 4
15  4( 30

36  
 Aي  از جعبه. ي سياه موجود است مهره 3ي سفيد و  مهره B ،6ي  ي سياه و در جعبه مهره 5ي سفيد و  ، تعدادي مهرهAي  در جعبه - 135

اگر احتمال سفيد بـودن  . آوريم اي به تصادف بيرون مي مهره Bي  حال از جعبه. گذاريم مي Bيك مهره به دلخواه بيرون آورده و درجعبه 

B ،2ي  ي بيرون آورده شده از جعبه مهره
  كدام است؟ Aهاي جعبه  باشد، تعداد مهره 3

1( 5  2( 10  3( 15  4( 20  
 

  فيزيك
  تر است؟ گيري كدام وسيله بيش دقت اندازه. دست آمده است گيري شده و عددهاي زير به طول جسمي با چهار وسيله مختلف اندازه - 136

1( / m 61 68 10  2( / mm 31 680 10  3( / m1 68  4( cm168  
انـد، رسـم شـده     روع به حركت كردهاز يك مكان شدر مسيري مستقيم  كه Bو  Aزمان دو متحرك   ـ نمودار سرعت ،ل زيرــدر شك - 137

tتا لحظه  Aاگر شتاب متحرك . است s /mبرابر با  20
s2

0 mبرابر با تا آن لحظه  Bو شتاب متحرك  75

s2
پس باشد، چند ثانيه  2

   رسند؟ ، دو متحرك به هم ميAاز شروع حركت متحرك 
1( 15  
2( 20  
3( 30  
4( 40  
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اگـر ايـن گلولـه پـس از طـي      . شـود  در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مـي  v0اي از سطح زمين با سرعت اوليه  در شرايط خلأ، گلوله - 138
لحظـه پرتـاب بـه نقطـه اوج     چنـد ثانيـه از   قرار گيرد، گلوله پس از يكساني در مكان پس از پرتاب  m66و  m12هاي متوالي  مسافت

m(g رسد؟ مي )
s

 210  
1( 2  2( 3  3( 4  4( /4 5  

rصورت  به SIدر  ،كند حركت مي xoyمعادله حركت متحركي كه در صفحه  - 139 t i t j 3 23
  

اي كـه بزرگـي شـتاب     در لحظه. است 

mحرك مت

s2
6   متحرك از مبدأ مكان چند متر است؟   است، فاصله 2

1( 7  2( 2  3( 10  4( 4  
vصورت  به SIشود در  اي كه در شرايط خلأ و از سطح زمين پرتاب مي بردار سرعت اوليه پرتابه -140 i j 0 12 20

  
سرعت . است 

mgثانيه اول حركت چند متر بر ثانيه است؟  3متوسط پرتابه در  )
s

 i، بردار 210


jدر راستاي افقي و بـردار   


در راسـتاي   

 ).عمودي است
1( 5  2( 12  3( 13  4( 15  

 نيوتوننيروي اصطكاك بين دو جسم چند اندازه ساكن باشد،  Mنسبت به  mاگر مجموعه در حال حركت باشد و  ،با توجه به شكل زير - 141

mاست؟  kg) 2 ،M kg N(gو  4
kg

10  

1( 6    2( 1  
3( 2    4( 8  

mدرون آسانسوري كه با شتاب  kg60به جرم  يشخص ،مطابق شكل زير - 142

s2
كنـد،   از حال سكون به سمت پايين شروع به حركت مـي  2

اگر تغيير طول فنر نسبت بـه حالـت عـادي آن     .كشد اين شخص فنري را كه از سقف آسانسور آويزان است به سمت پايين مي. قرار دارد

cm15 دهد؟  ان ميباشد، ترازويي كه شخص روي آن قرار دارد، چه عددي را برحسب نيوتون نشN(g )
kg

10    

1( 480    
2( 675  
3( 405    
4( 555  
  

. كند طي ميبدون ليز خوردن را با حداكثر سرعت ممكن  m81و پيچ دوم با شعاع  m100خودرويي پيچ اول يك جاده با شعاع  -143
خودرو در پـيچ دوم  وارد بر سرعت و نيروي مركزگراي از راست به چپ، اندازه ترتيب   اگر شيب عرضي هر دو پيچ برابر باشد، به

 .)نظر شود صرف از اصطكاك( آن در پيچ اول است؟وارد بر سرعت و نيروي مركزگراي اندازه چند برابر 

1 (/0 9 ،1  2 (/0 81 ،3
2  3 (/0 3 ،1  4 (/0 54 ،3

2  
t هها در لحظ وزنه هتكان برايندبزرگي . كنند ها از حال سكون شروع به حركت مي در شكل زير، وزنه - 144 s چند كيلـوگرم متـر بـر ثانيـه      3

m  است؟ kg)1 1 ،m kg2 3 ،Ng
kg

10 ها ناچيز است اك ميان آنو جرم نخ، قرقره و اصطك(.  

1( 240    2( 120  
3( 60    4( 30  

s 
4

10

k 
2

10
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1دست آمده از مصرف  نرژي بهادرصد از  10اگر يك اتومبيل . شود مگاژول انرژي حاصل مي 36زين، ناز سوختن هر ليتر ب - 145
ليتر بنزين را  4

kmبه انرژي جنبشي تبديل كند، اندازه سرعت آن از صفر به 
h

  جرم اين اتومبيل چند كيلوگرم است؟. رسد مي 108

1( 1000  2( 1500  3( 1750  4( 2000  
اي نسبت بـه سـطح    تحت چه زاويهرا  آينه تخت. مطابق شكل قرار دارد ،سازد درجه مي 70جسمي روي سطح شيبداري كه با افق زاويه  - 146

  استاي افقي واقع شود؟شيبدار قرار دهيم تا تصوير جسم در ر

1( 070    2( 065  

3( 055    4( 045  
كـه داراي محـور اصـلي مشـترك      cm15و يك آينه محدب با فاصله كـانوني   cm5مطابق شكل زير، يك آينه مقعر با فاصله كانوني  - 147

متري از آينه مقعر و در بين دو آينه عمود بر محور اصلي مشترك  سانتي 10جسمي را در فاصله . اند ديگر قرار گرفته هستند، در مقابل يك
دهـد،   دهد تا اولين تصويري كه آينـه مقعـر از آن تشـكيل مـي     مي فاصله اولين تصويري كه آينه محدب از جسم تشكيل. دهيم قرار مي

  متر كدام است؟ برحسب سانتي
1( 60    2( 40  

3( 30    4( 50  
باشد،  v2و  v1ترتيب  اگر سرعت نور در اين دو محيط به. شود مي) 2(محيط شفاف  وارد) 1(پرتو نوري از محيط شفاف  زير، مطابق شكل - 148

vحاصل 
v
1
2

  كدام است؟ 

1( 1
2    2( 2

2  

3( 2    4( 3
3  

0/در مدت  vديوپتر، با سرعت ثابت  5جسمي در مقابل يك عدسي با توان  - 149 متـري   سـانتي  40فاصلهبسيار دور تا  هثانيه از فاصل 2
  است؟ متر بر ثانيهبزرگي سرعت متوسط تصوير جسم در اين مدت چند . شود ي به آن نزديك ميسعدحور اصلي روي م

1( 1  2( 2  3( 100  4(   
 abcگرماي داده شده به گـاز در فراينـد   . رود مي cحالت به و سپس  bبه حالت  aحالت  مطابق شكل ازاتمي  تكمول گاز كامل  نيم - 150

Vچند ژول است؟ 
JC / )

mol.K
12 J(Rو 5

mol.K
 8    

1( 200    2( 300  
3( 500    4( 1000  

  
  كدام گزينه در مورد اين چرخه درست است؟. دهد كند، نشان مي اي را كه مقدار معيني گاز كامل طي مي ، چرخهزيرشكل  - 151

   .يابد دماي گاز افزايش مي BCدر فرايند  )1
   .يابد انرژي دروني گاز افزايش مي CAدر فرايند  )2
  .مثبت است CAگرماي مبادله شده توسط گاز در فرايند  )3
  .مثبت است ABكار انجام شده بر روي گاز در فرايند  )4
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بـه يـخ    C015آب  kg1كشد تا در اين يخچال  چند دقيقه طول مي. است 4و ضريب عملكرد آن  W250ال چتوان يك يخ -152

C FLآب(تبديل شود؟  010 c 80 ،kJ/
kg.K

 4 cيخ2  .)و اتلاف انرژي نداريم cآب2

1( 420  2( 480  3( 8  4( 7  
 هبه انـداز  ظرف و مايع، دماي فاگر بر اثر دادن گرما به ظر. شده است رطور كامل پ از مايعي به cm3500رفي فلزي به حجم ظ -153

C075  افزايش يابد، چندcm3 ريزد؟  مايع از ظرف بيرون مي)/
K

   3 11 5 )و 10 /
K

   5 12 5 10 

1( /53 4375  2( /28 125  3( /56   صفر )4  25
 ؟نيستصحيح اي و تميز  هاي مويين شيشه در لولهدر مورد اثر مويينگي  هاي زير هنگزي يك از كدام -154

  .است سطح جيوه در لوله مويين برآمده )1
  .شود هاي مويين، مشاهده نمي هايي با قطر داخلي بزرگتر از لوله اثر مويينگي در لوله )2
  .ارتفاع ستون آب در آن بيشتر است هر چه قطر لوله مويين كمتر باشد،  )3
  .هر چه قطر لوله مويين كمتر باشد، ارتفاع ستون جيوه در آن كمتر است )4

gاز آلياژي به چگالي  m2مكعبي به ضلع  -155

cm35 ـ هتنُ باشد، حجم حفر 30اگر جرم اين مكعب . ساخته شده است  آن  لداخ
 چند مترمكعب است؟

1( 6  2( 2  3( 3  4( 4  
اگر اين ظـرف بـا شـتاب    . ريزيم آب مي cm10تا ارتفاع  است،  cm2200آن  هكه مساحت قاعداي قائم  استوانهدر يك ظرف  -156

m

s2
Ngآب چند پاسكال است؟ طرف پايين حركت كند، فشار وارد بر كف ظرف از طرف  به 5 )

kg
10 ،kg

m
  )آب31000

1( 250  2( 1000  3( 500  4( 2000  
بـه ازاي  . ه استدشقرار داده  آندر مركز  qاي نقطهبار و الاضلاع  يك مثلث متساوي رأسدر سه  Qيكسان اي  نقطهسه بار  -157

 مانند؟ ، بارها ساكن ميqچه مقداري از بار 

1( Q3
3  2( Q

3
3  3( Q 3  4( Q3  

چند برابر بار الكتريكي كـره  ) 1(بار الكتريكي كره . دو كره رسانا با يكديگر برابر استالكتريكي ، چگالي سطحي بار زيردر شكل  -158
 است؟) 2(

1( 1
3    2( 3    

3( 1
9    4( 9  

FCخازن تختي به ظرفيت -159  FCو خازن تختي به ظرفيتV1200با اختلاف پتانسيل  51 102    750با اخـتلاف پتانسـيل 
ي بـار   درباره. كنيم ها را به هم وصل مي نام آن هاي هم ها جدا كرده و صفحه ار اصلي آنهاي پر را از مد اين خازن. اند ولت پر شده

  الكتريكي منتقل شده بين دو خازن، كدام گزينه صحيح است؟ 
1 (C1500 1بار از خازنC 2به خازنC 2  .شود منتقل مي (C1500 2بار از خازنC 1به خازنC شود منتقل مي.  

3 (C2250 1بار از خازنC 2به خازنC 4  .شود منتقل مي (C2250 2بار از خازنC 1ازنبه خC شود منتقل مي.  
است،  Bو  Aها  كه ضريب دمايي مقاومت آن Bو  Aنمودار مقاومت ويژه الكتريكي برحسب دما، براي دو سيم رساناي  -160

Aحاصل . و خط موازي در شكل مقابل داده شده استصورت د به
B




 كدام است؟ 

1( 1  
2( 2   

3( 1
2  

4( 1
4  

 ظرف مايع
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 چند اهم است؟ Rولت باشد، مقاومت  2دهند،  آل نمايش مي ي ايدهها اگر اختلاف عددهايي كه ولت سنج ،در مدار شكل زير -161

1( 1  
2(/1 5   
3( /2 5  
4( /0 5  
  
  

تواند در  اگر بيشترين جرياني كه مولد شكل زير مي .دهيم دار مقاومت متغير را از صفر تا بينهايت تغيير ميدر مدار شكل زير، مق -162
  .)آل است آمپرسنج ايده(باشد، بيشترين توان خروجي اين مولد چند وات است؟  A3مدار ايجاد كند، 

1( /4 5  
2( /2 25  
3( 3  
4( 9  

ترتيـب از   هند بهد نشان مي V2و  V1آل  هاي ايده سنج مقاديري كه ولت  كاهش يابد، R1متغير اگر مقاومت ،در مدار شكل زير -163
 د؟نكن راست به چپ چگونه تغيير مي

  كاهش -افزايش  )2    افزايش –افزايش  )1
  كاهش –كاهش  )4    افزايش –كاهش  )3

هستند در  I3و  I1 ،I2سوي  اندازه و درون هاي الكتريكي هم مطابق شكل زير، سه سيم راست، بلند و موازي كه حامل جريان -164
 I3حامل جريان يكاي طول سيم  بر I1حامل جريان  اگر اندازه نيرويي كه سيم. اند الاضلاعي ثابت شده سه رأس مثلث متساوي

 كدام است؟ I3حامل جريان اشد، برايند نيروهاي وارد بر يكاي طول سيم ب Fبرابر  ،كند وارد مي

1( F Fi Fj  
3 3
2 2

  
    2( F ( )Fi Fj   

3 112 2
  

  

3( F Fi Fj 
3 3
2 2

  
    4( F ( )Fi Fj  

3 112 2
  

  

 ؟نيستصحيح زير  هاي گزينه يك از كدام -165

  . توان آهنرباي دائمي ساخت كند، مي هاي آن به سختي در جهت ميدان تغيير مي از مواد فرومغناطيسي كه حجم حوزه )1
  .كنند از مواد فرومغناطيسي نرم در ساخت آهنرباي الكتريكي استفاده مي )2
  .نامند هاي مغناطيسي مي هاي هم جهت را حوزه هر بخشي از دو قطبي )3
  .اند ها در يك جهت هاي تمام حوزه س، دو قطبيدر ماده فرومغناطي )4

/نمودار جريان الكتريكي متناوب عبوري از يك سيملوله به ضريب خودالقايي  -166 H0 . اسـت زيـر  مطابق شـكل  برحسب زمان  2

tانرژي ذخيره شده در سيملوله در لحظه  s
1
 چند ژول است؟ 60

1( /0 9    2(/1 8   
3( /2 7    4( /5 4  
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سـو   از ميدان مغناطيسي يكنواخت درون vحلقه را با سرعت ثابت. است Rرسانا برابر با ه در شكل زير، مقاومت الكتريكي حلق -167
شود،  اي كه از طرف ميدان مغناطيسي در هنگام خروج حلقه از ميدان، بر آن وارد مي بزرگي نيروي مغناطيسي. يمكش ون ميبير

 كدام است؟

1(B lv
R

2 2
     2(Bl v

R

2 2
   

3(B l v
R

2 2
    4(Blv

R  

cmثانيه دوم نوسان چند  4سرعت متوسط متحرك در . صورت شكل زير است اي به ـ زمان نوسانگر هماهنگ ساده سرعت نمودار - 168
s

 

)است؟  )  3 

 )2    صفر )1
3
2  

3( 3
2    4( 

1
8  

xصورت  به SIمعادله حركت نوساني جسمي در  -169 / sin( t) 0 2 اي برحسب ثانيـه بـراي اولـين بـار،      در چه لحظه. است 20

1نسبت انرژي پتانسيل كشساني نوسانگر به انرژي جنبشي آن برابر با  
 شود؟  مي 3

1( 1
80  2( 1

120   3( 1
24  4( 1

60  

موجي با سرعت -170
s
m20  هـاي   معادلـه نوسـاني نقطـه   . در يك محيط همگن، در حال انتشار اسـتA  وB    از ايـن محـيط درSI 

tsin(/UA/(تصور به  tsin(/UB/(و 4050020  تـرين   بـرود، كـم   Bنقطه  به Aاگر موج از نقطه . است 7050020
 متر است؟  ديگر چند سانتي از يك  فاصله بين دو نقطه

1 (12  2 (32  3 (44  4 (80  
زمـان    ـ اگر نمودار مكان. است )1(شكل  صورت وسط دياپازون ايجاد شده است كه نقش موج آن بهتدر طنابي يكنواخت، موجي  -171

چنـد  در مدت يك دوره ، )1(طناب در شكل  از هر نقطهانرژي متوسط توان انتقال   باشد،) 2(صورت شكل  يكي از ذرات طناب به

/kgجرم واحد طول طناب (خواهد بود؟  وات
m

0 و  2 2   ).فرض شود 10

1(  32 10    

2(  52 10  

3( /  31 2 10    

4( /  51 2 10  

  

 

l

x

v

B
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اگر يك انتهاي طناب ثابت و انتهاي ديگر آن آزاد . مطابق شكل زير، دو تپ روي يك طناب در دو سوي مختلف در حال حركتند -172
 تابي از دو انتهاي طناب به كدام صورت خواهد بود؟باشد، اولين بر هم نهي كامل دو تپ باز

1 (    2 (
    

3(     4 (

    
كه فاصـله سـطح آب از    هنگامي. كند اي كه حاوي آب است، نوسان مي در بالاي لوله Hz500، دياپازوني با بسامد زيردر شكل  -173

سرعت صوت درون لوله چنـد  . شود درون لوله تشديد ميهواي   است، cm85و  cm17 ،cm51 برابر با ترتيب بالاي لوله، به
 متر بر ثانيه است؟

1( /167 5    
2(335   
3( 170  
4( 340  

mاي با سرعت ثابت يك منبع صوت نقطه -174
s

/كند و طول موج در جلـوي آن   در مسير مستقيم حركت مي50 m2 و در پشـت  7
/آن m3   بسامد منبع چند هرتز است؟. است 2

1 (100  
2 (200  
3 (150  
  .بدون داشتن سرعت انتشار صوت در محيط، بسامد منبع قابل محاسبه نيست) 4

maxEصـورت   به يك موج الكترومغناطيسي بـه  مربوطتابع موج الكتريكي بردار فرض كنيد  -175 E sin( t kx)k  


. باشـد  
i(تواند باشد؟  يتابع موج مغناطيسي آن كدام مبردار 


 ،j


kو  


 zو  x ،yترتيب بردارهـاي يكـه در راسـتاي محورهـاي      به 
 .)هستند

1( maxB B sin( t kx)i  


  2( maxB B sin( t kx)j  


  
3( maxB B sin( t kx)j  


  4( maxB B sin( t kx)i  


  

2/سد، ر در آزمايش يانگ، اگر اختلاف راه دو پرتو نوري كه از محل دو شكاف به محل تشكيل يكي از نوارها مي -176 برابـر طـول    5
 اي هر نوار است؟نفته باشد، فاصله اين نوار از نوار روشن مركزي چند برابر پهموج نور به كار ر

1( 5  2( 3  3( 2  4( 4  
/در يك آزمايش فوتوالكتريك، تابع كار فلز مورد آزمايش  -177 eV1 با استفاده از نور مرئي و انتخاب رنگ مناسب، بيشترين . است 2

hچنـد الكتـرون ولـت اسـت؟        فوتـو الكتـرون  هـر  مقدار ممكن انرژي جنبشي  eV.s)  154 10، / m 0 طـول مـوج    7
/نورمرئي m 0 c)و  4 m / s  83 10 

1 (3  2( /1 8  3( /2 8  4( /0 8  
انرژي لازم براي جدا كردن الكترون از تراز سوم در اتم هيدروژن چند برابر انرژي لازم براي جدا كردن الكترون از اتم هيدروژن  -178

 برابر شعاع اتم بور است؟  16باشد كه شعاع مدارش  ترازي مي از

1 (16
3  2 (16

9  
3 (4

3  4 (4
 چرا نقره در دماي نزديك به صفر كلوين داراي مقاومت الكتريكي است؟ -179  9

  .زيرا مقاومت ويژه آن زياد است )1
  .هاي آزاد آن زياد است زيرا الكترون )2
  .شوند هاي اتمي آن صفر نمي زيرا در دماي نزديك صفر كلوين، ارتعاش )3
  .زيرا در دماي نزديك صفر كلوين، ساختار بلوري آن داراي ناكاملي است )4

اين ماده واپاشيده شده باشد، مقدار اوليه از  g15روز،  3شت اگر پس از گذ. ساعت است 18عمر يك ماده پرتوزا برابر با  نيمه -180
 پس از چند روز نيمي از آن واپاشيده شده است؟

1( 1  2( 5
4  3( 1

2  4( 3
4  
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  شيمي

 كدام مطلب درست است؟ -181
 .اي را توجيه كرد هاي هسته توان تبخير الكل و واكنش به كمك نظرية اتمي دالتون، نمي) 1
 .شود و جهت مخالف و به يك اندازه منحرف ميدو پرتو هنگام حضور در ميدان الكتريكي در د و   ،در ميان پرتوهاي ) 2
 .گيري كرد و وجود آن را در اتم به اثبات رسانيد جوزف تامسون مقدار بار الكتريكي الكترون را اندازه) 3
 .هاي آن بستگي دارد طبق مدل اتمي تامسون، جرم اتم به تعداد الكترون) 4

هاي تركيبات كوپروكلريد،  هاي اشغال شده توسط الكترون در كاتيون آخرين زيرلايه (l)و كوانتومي اوربيتالي (n)مجموع عددهاي كوانتومي اصلي -182
 فرواكسيد و سديم كلريد كدام است؟

1 (13 2 (8 3 (14 4 (5 
 اند؟ بيان شده نادرستي كدام موارد از مطالب زير، به -183

درجه از مسير اولية خود منحرف  90از   اي بيش هايي كه با زاويه هاي آلفا، نسبت تعداد كل ذرات به تعداد ذره ة طلا توسط ذرهدر آزمايش بمباران ورق) آ
 .شدند، تقريباً برابر ضخامت ورقة نازك طلا برحسب تعداد اتم بوده است مي
 .تري دارند هاي هيدروژن ميانگين انرژي جنبشي كم وجود آمده نسبت به مولكول هاي به روژن، اتمدر اثر تخلية الكتريكي در لولة حاوي گاز هيد) ب
 .شوند كدام پر نمي پر نشده باشند، هيچ ها در يك اتم نيمه كه هر يك از اوربيتال طبق قاعدة هوند، تا زماني) پ
3nهاي داراي اعداد كوانتومي  تفاوت شمار الكترون) ت   1وml    24در اتم A 4هاي داراي اعداد كوانتومي  با شمار الكترونn   1و

2ms   
 .مقداري برابر يك دارد 40Bدرعنصر 

 آ و ب و پ و ت ) 4 و ب و پ آ) 3 ب و پ) 2 آ و ت) 1
 است؟ نادرستكدام مقايسة زير دربارة جدول پيشنهادي مندليف با جدول تناوبي امروزي  -184

  .دوره تنظيم شده بود 12گروه و  8جدول پيشنهادي مندليف برحسب افزايش تدريجي جرم اتمي در ) 1
 .را در جدول خالي گذاشت 72و  68، 44ر مندليف براي رعايت اصل تشابه خواص فيزيكي و شيميايي، جاي عناص) 2
 .در جدول پيشنهادي وي، مانند جدول امروزي، گازهاي نجيب در آخرين گروه جدول قرار داشتند) 3

1هاي آن برابر  اكا آلومينيم عنصري است كه مجموع جبري اعداد كوانتومي مغناطيسي اسپين الكترون) 4
2 باشد امروزي نام آن گاليم مي است و در جدول. 

 كند؟ طور درستي تكميل مي را به» .استدر آن . . . . از جدول تناوبي همانند روند تناوبيِ كلي . . . . در يك . . . . طور كلي روند تناوبيِ  به«كدام موارد زير، عبارت  -185

 فلزي خاصيت نا –گروه  –الكترونگاتيوي ) ب شعاع اتمي  –دوره  –خاصيت فلزي ) آ
 شعاع اتمي  –دوره  –بار مؤثر هسته ) ت خاصيت فلزي  –دوره  –انرژي نخستين يونش ) پ
 ب و پ و ت ) 4 آ و ب و پ) 3 ب و پ) 2 آ و ب) 1

 تر است؟ ها به تعداد عنصرها در كدام تركيب عددي بزرگ نسبت تعداد اتم -186
 فريك هيدروژن سولفيد) 4 كرومات يد  نقره) 3 سولفيت آلومينيم هيدروژن) 2 فسفات كلسيم هيدروژن) 1

دو برابر شمار . . . . يكسان است و شمار قلمروهاي الكتروني اطراف اتم مركزي در . . . . با شكل هندسي . . . . ، شكل هندسي VSEPRبراساس نظرية  -187
 .باشد مي. . . . هاي ناپيوندي اطراف اتم مركزي در  الكترون جفت

1(2 2 3 3H S,NO ,SO ,NO  2(2 2 3 4COCl ,SOCl ,BrF ,NH   
3(2 2 3 2NO ,NO ,NH ,SOCl  4(2 4 3OCN ,Cl O,SOF ,POCl 

 اند؟ چند مورد از مطالب زير درست -188

 .ترين استر يكسان است ترين آلدهيد و ساده فرمول تجربي ساده ●
Cشمار پيوندهاي  ● C  وO H  است 5درگلوكز يكسان و برابر. 

 .هاي عاملي الكلي و اتري است گلوكز داراي گروه ●

 .قلمرو الكتروني يكسان است 3هاي داراي  قلمرو الكتروني با شمار اتم 2هاي داراي  در سيانواتن، شمار اتم ●

 .است 2ترات برابر تفاوت عدد اكسايش دو اتم نيتروژن موجود در آمونيوم ني ●

1(5  2(4  3(3 4(2 
هاي پيوندي برابر تعداد قلمروهاي اتم  الكترون  تعداد جفت 4AYدر. هاي پيوندي دو برابر تعداد قلمروهاي اتم مركزي است الكترون تعداد جفت 2MXدر -189

در اين صورت كدام گزينه درست . ناپيوندي اتم مركزي است  هاي الكترون  برابر تعداد جفت 3تعداد قلمروهاي اتم مركزي  2ZGچنين در هم. مركزي است
 .)كنند پيروي مي ها از قاعدة اوكتت همة اتم(است؟ 

 .تر است بزرگ 120زاوية بين پيوندها از  4AYدر ساختار ) 2 .تر است از دو تركيب ديگر داده شده، كوچك 2MXزاوية پيوندي در ) 1
 .يكسان است 2MXبا  2ZGبيني شده براي  شكل هندسي پيش) 4  .است 2ZGتر از   بزرگ 3NOزاوية پيوندي ) 3

دهيم، نام تركيب حاصل در كدام  ي فرعي اتيل، گروه متيل قرار)ها(ي فرعي متيل، گروه اتيل و به جاي شاخه)ها(جاي شاخه اگر در تركيب آلي با ساختار زير، به -190
3 درستي بيان شده است؟ گزينه به 2 5 2 5 2 5 2 2CH CH(C H )CH(C H )CH(C H )CH CH Br   

 متيل هپتان  تري – 5، 4، 3برمو،  – 1) 2  متيل هگزان  تري – 4، 3، 2برمو،  – 6) 1
 ن متيل هگزا دي – 5، 4اتيل،  – 3برمو،  – 2) 4  متيل هپتان  دي – 4، 3اتيل،  – 5برمو،  – 1) 3
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 هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -191

 . مزة آناناس ناشي از اتيل بوتانوات موجود در آن است ●
 .منتول تركيبي آروماتيك بوده و داراي گروه عاملي الكلي است ●
 .شير ترش شده داراي لاكتيك اسيد است ●
 .شوند ، تب و التهاب تجويز ميآسپرين و ايبوبروفن فقط داراي گروه عاملي اسيدي بوده و براي كاهش درد ●
 .باشند و فرمول مولكولي يكسان مي هپتانون در تعداد عامل  – 2بنزآلدهيد و  ●
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4  

 هاي نوشته شده، كدام گزينه درست است؟ با توجه به طرف اول واكنش -192

2-الف 4 3Al (SO ) (s)


  
2-ب 3Fe O (s) Na(s)   

3NaHCO-ج (s)


  

ــان -د ــدن انس  در ب
6 12 6 2C H O (aq) O (g)   

 .از نوع تجزيه بوده و گاز حاصل از آن، تنها گاز حاصل از سوختن گوگرد نيز است) الف(واكنش ) 1
 .دست آورد توان از واكنش ترميت نيز به جايي يگانه بوده و فلز حاصل از آن را با همان حالت فيزيكي مي جابه) ب(واكنش ) 2
 .از نوع تجزيه بوده و دقيقاً معكوس واكنش پاياني در كيسه هوا است) ج(واكنش ) 3
 .را انجام دهند) د(توانند واكنشي از نوع واكنش  اكثر فلزات مي) 4

0برابر  MOدر تركيب يوني  Mنسبت جرمي اكسيژن به  -193 دراين تركيب با درصد جرمي كربن در كدام تركيب داده   Mدرصد جرمي . باشد مي /25
11شده برابر است؟  16 12(H ,O ,C : g.mol )    

1(2CH O  2(2 6C H  3(3CH OH  4 (3 4C H  
بازده . گرم متانول يكسان است 150گرم گاز آمونياك با حجم گاز هيدروژن حاصل از تجزية  85حجم گاز هيدروژن حاصل از تجزية  STPدر شرايط  -194

11واكنش تجزية گاز آمونياك كامل فرض شود، كدام است؟ كه  درصدي واكنش تجزية متانول در صورتي 12 14 16(H ,C ,N ,O : g.mol )     
1(80%  2(75%  3(70%  4(60%  

گرم از يك فلز قليايي را با  8/7اگر تحت همان شرايط . ليتر گاز هيدروژن توليد شده است 6/2گرم فلز كلسيم با آب واكنش داده و  5در دما و فشار معين،  -195
1ليتر گاز هيدروژن توليد شود، جرم مولي اين فلز قليايي چند گرم بر مول است؟  ميلي 2080آب واكنش دهيم و  40( molCa g)  

1(39  2(23  3(85 5/  4(7  
 اند؟ چند مورد از مطالب زير درست -196

Hدر معادلة سوختن كامل پروپين همانند معادله سوختن كامل متان در فشار ثابت،  ● E   باشد مي . 
 .تر است ي استاندارد مولي سوختن متان از آنتالپي استاندارد مولي سوختن متانول منفيآنتالپ ●
 .نظمي همراه است واكنش تبديل گاز اتين به اتان با كاهش بي ●
 .آنتالپي استاندارد تشكيل هيدرازين و اتيلن مثبت است ●
 .ي ويژة آن استظرفيت گرمايي هر ماده برابر حاصل ضرب جرم آن ماده در ظرفيت گرماي ●
1(5  2(4  3(3  4(2  

باشد، ظرفيت گرمايي  مقابلگرم گليسرين برحسب گرماي داده شده، مطابق شكل  2/2اگر نمودار تغييرات دماي  -197
Jمولي اين ماده برحسب 

mol. C
116چند است؟   12 1(O ,C ,H : g.mol )    

1(230  2(186   
3(8 4/  4(2 5/  

3با توجه به واكنش -198 2 32 5 2 2 2C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)   1اتانول در فشار  گرم. . . .ز سوختن كامل و اطلاعات داده شده، اatm  مقدار
27 36/ kJ كننده در واكنش فوق در حالت استاندارد ترموديناميكي قرار  شود و همة مواد شركت گرما آزاد مي . . . . 

1462 5(C H OH g.mol )  

1(0 0)2  ، دارند/46    ، ندارند/92
3(0 0)4  ، ندارند/46  ، دارند/92

22واكنش  Sاگر  -199 2H (g) Cl (g) HCl(g)   25در دماي C  140برابرJ.K  وG  196آن برابرkJ  2230باشد، تشكيل 11 10/   مولكول
HCl در همان شرايط با آزادشدن چند كيلوژول گرما همراه است؟ 

1(92 04/  2(46 02/  3(42 04/  4(48 01/  
 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد كلوييدها  -200

 .شود ناپايدار مي كلوييد مخلوطي پايدار است كه با افزودن الكتروليت به آن،) 2  .هاي متفاوت، ميزان بار الكتريكي برابري دارند هاي كلوييدي با وجود داشتن اندازه  ذره) 1
 . مفهوم كلوييد توسط توماس گراهام معرفي شد) 4 .كنندة آن حالت گازي داشته باشد، از نوع آيروسول است هر كلوييدي كه فاز پخش) 3

2ماده 5C H OH(l)  2CO (g)  2H O(l)  
 0H 1kJ.mol  278 394 286تشكيل
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40درصد جرمي پتاسيم نيترات در محلول سيرشدة آن در دماي  -201 C  برابر .
90كرومات در دماي  سيرشدة پتاسيم دي و مولاليته تقريبي محلول. . .  C 

 . است. . . . برابر 

139 16 52(K ,O ,Cr : g.mol )    

1(37 1و  /5 4/   
2و  60) 2 4/  
3 (37 2و  /5 4/  
1و  60) 4 4/  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 اند؟  با توجه به شكل زير كدام موارد از مطالب زير درست -202

 
 .تر است كم) آ(آنتالپي استاندارد تبخير حلال در ظرف  -آ
 .ماند ثابت مي) آ(ظرف فقط نقطة جوش در ظرف با تبخير حجم يكساني از هر دو  -ب
 .دهد طور قابل توجهي از خود عبور مي جريان برق را به) ب(محلول موجود در ظرف  -پ
 .يابد ظرفيت گرمايي مولي آن نيز كاهش مي) آ(با تبخير مقداري از حلال در ظرف  -ت
 .تواند يك تركيب يوني باشد نمي) ب(شونده موجود در شكل  حل -ث

 آ، پ، ت ) 4 ب، ث) 3 ب، پ، ت) 2 آ، ب، ث) 1
0ليتر محلول  ميلي 200از واكنش  -203 0ليتر محلول  ميلي 300مولار سديم برميد و  /4 د و مولاريتة شو مولار نقره نيترات، چند گرم رسوب توليد مي /2

123 سديم نيترات در محلول نهايي كدام است؟  108 80 14 16(Na ,Ag ,Br ,N ,O : g.mol )      

1 (11 28/ ،0 12/  2 (11 28/ ،0 06/  3 (5 1/ ،0 12/  4 (5 1/ ،0 06/  
 10) ب(گرم سديم و در ظرف  10) الف(آب ريخته و پس از برقراري شرايط استاندارد، در ظرف  100mLبه ميزان ) ب(و ) الف(هاي  در هر يك از ظرف -204

دهد؟  درستي نشان مي به) ب(و ) الف(هاي  كدام گزينه نمودار تغييرات حجم گاز هيدروژن توليدشده در شرايط ثابت را در ظرف. كنيم گرم پتاسيم وارد مي
139 23(K ,Na : g.mol )   

1 ( 2 ( 3(  4 ( 
اگر سرعت متوسط توليد . دهد طور كامل واكنش مي دقيقه با محلول هيدروكلريك اسيد به 20گرمي آلومينيم كه سطح آن اكسايش يافته در مدت  8ورقة  -205

داده است؟ چند گرم از جرم اين ورقه را آلومينيم اكسيد تشكيل  باشد، 1448mL.min، (STP)هيدروژن با فرض استاندارد بودن شرايط آزمايش 
1 27( molAl g)  

1(0 08/  2(0 8/  3(0 18/  4(1 8/  
 است؟ نادرستبا توجه به نمودار زير كدام گزينه  -206

25هاي رفت و برگشت در دماي  يك از واكنش هيچ )1 C  1 فشاروatm ًشوند انجام نمي تقريبا.  
  .يك واكنش گرماده است NOواكنش تجزية ) 2
هاي گازي در دو طرف  شمار مول زيراگونه تغييري نكرده  آنتروپي در اين واكنش هيچ) 3

 .واكنش يكسان است
471سازي رفت به ميزان  الانرژي فع) 4 5/ kJ  استاندارد مولي تشكيل  آنتالپياز

NO(g) تر است بيش.  
 
 
 

 حلال
 شوندة غيرفراّر هاي بدون بار و حل ذره
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4Kتعادل گازي  ،2Hگرم گاز  8پس از تشكيل . شود گرما داده مي HIليتري داراي پيستون متحرك در دماي معين مقداري  4در يك ظرف  -207  ،
2 2 2HI(g) H (g) I (g) ليتر كاهش يابد، غلظت  1هرگاه در اين شرايط در دماي ثابت حجم ظرف به . شود برقرار ميHI  پس از برقراري دوبارة تعادل

H)11برابر چند مول بر ليتر بوده است؟  HIغلظت كند و مقدار اولية چه تغييري مي g.mol )  

2-يابد افزايش مي )1 2-ماند ثابت مي) 3  10-ماند ثابت مي) 2  /5   10-يابد افزايش مي) 4  /5
2با توجه به واكنش تعادلي  -208 572 2 4NO (g) N O (g) H kJ  كدام عبارت درست است؟ ، 

2با افزايش دما يا كاهش حجم مقدار  )1 4N O يابد كاهش مي. 
 .يابد افزايش مي 2NOبا كاهش دما يا افزايش حجم مقدار ) 2
 .شود تر مي كاهش يافته و مخلوط در حال تعادل پررنگ Kا قرار دادن مخلوط گازي در آب و يخ، مقدار ب) 3
 .شود تر مي هاي مخلوط در تعادل جديد بيش كاهش يافته و مقدار كل مول Kبا قراردادن مخلوط گازي در آب گرم مقدار ) 4

هاي زير  و فرايند هابر، چه تعداد از عبارت مقابلا توجه به شكل ب -209
 درست هستند؟

550در محفظة واكنش، دما  -آ C  اتمسفر است 200و فشار. 
 .يك مخلوط يك فازي است Aمخلوط  -ب
 .ترتيب گاز طبيعي و تقطير هواي مايع است به 2Hو  2Nمنبع تهية گاز  -پ
 .دهد هاي رفت و برگشت را همواره به يك نسبت افزايش مي افزايش دما در محفظة انجام واكنش، ثابت سرعت -ت

1(1  2(2  3(3  4(4  
 درستي بيان شده است؟ با توجه به محلول بافر زير، كدام عبارت به -210

3 3 3

3 3

I)CH COOH(aq) CH COO (aq) H O (aq)

II)NaCH COO(aq) Na (aq) CH COO (aq)

  
    

  

 .رود در جهت رفت پيش مي Iبا افزودن مقداري از يك باز قوي، تعادل  )1
3CHهاي  يدرونيم و هيدروكسيد در اين محلول برخلاف غلظت گونههاي ه غلظت يون) 2 COOH  3وCH COONa بسيار زياد است. 
 .شود محلول كاسته مي Naبا افزودن اسيد، از تعداد مول ) 3
 .شود محلول هيچ تغييري ديده نمي pH، درNaOHكردن مقدار اندكي از  پس از اضافه) 4

211- HA  وHB  هر دو اسيدهاي ضعيفي هستند)Ka 310تر از  ها كوچك آن اسيد) 1(در ظرف ). است HA  10با غلظت 5/ mol.L  اسيد ) 2(و در ظرف
HB  10با غلظت 5/ mol.L اگر مقدار . حل شده استpH  1(در ظرف(تر از مقدار  واحد كوچك 2/1اندازة  ، بهpH  در ظرف)باشد، نسبت ) 2

K (HB)a
K (HA)a

2تقريباً كدام است؟  0 3 3 0 5 5 0 7(log / , log / , log / )    

1( 250  2 (34 10  3 (26 10  4 (15 8/  
 است؟ نادرسته، عبارت كدام گزين -212

   .متيل آمين دارد تري از اسيد مزدوج دي اسيد مزدوج متيل آمين پايداري بيش )1
Fثابت تعادل واكنش آبكافت ) 2 (aq) تر از يك است كوچك. 
 .كند ناپايدار بوده و در واكنش با آب يون هيدرونيوم توليد مي Clبرخلاف  4NHدر محلول آمونيوم كلريد، يون ) 3
 .شود خاك مي pHبه هواكره سبب كاهش  NOxو  2SOهاي  ه افزايش كودها و ورود آلايند) 4

 :جز بهاند  هاي زير درست تمام گزينه -213
 .شود بندي مواد غذايي استفاده نمي هاي موجود در مواد غذايي ممكن است با فلز روي واكنش دهند، بنابراين از آهن گالوانيزه براي ساختن ظروف بستهاسيد) 1
 .واكنش كاهش در فرايند زنگ زدن آهن است واكنش كاهش در حفاظت كاتدي همان نيم نيم) 2
 .تر از فلز روي است و آهن فقط نقش رساناي الكتروني را برعهده دارد فلز آهن بزرگ 0Eدر آهن سفيد ) 3
OHو گونة اكسنده  Fe(s)در اثر ايجاد خراش در سطح حلبي، گونة كاهنده  )4 (aq) باشد مي.   

0ليتر محلول  ميلي200فنري از جنس مس را داخل  -214 216بعد از مبادلة تعداد . دهيم نيترات قرار مي مولار نقره /1 022 10/   الكترون، جرم فنر تقريباً چند گرم تغيير
163.) (نشيند ره فقط روي فنر مييون نق(در محلول چند مول بر ليتر است؟  (II)كند و غلظت نهايي يون مس  مي 5 108Cu / ,Ag : g.mol ( 

1 (0 025 1 08/ /  2 (0 05 1 08/ /  3 (0 025 0 762/ /  4 (0 05 0 762/ /  
 :جز اند به نادرستهاي زير  تمام گزينه -215

  .آيد دست مي ول دانز، سديم مايع در قطب مثبت و گاز كلر در قطب منفي الكترودها بهدر فرايند صنعتي توليد سديم در سل )1
 .شود جزء اصلي غشاء، الكترود آند و الكترود كاتد است كه در آن انرژي الكتريكي به انرژي شيميايي تبديل مي سلول سوختي شامل سه) 2
 .ز جنس فلز نقره استاي ا در آبكاري قاشق فلزي با نقره، الكترود كاتد تيغه) 3
 .شود توليد مي 2COهاي گاز  در توليد آلومينيم طبق فرايند هال، اطراف الكترودي كه به قطب مثبت منبع جريان برق متصل است، حباب) 4
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  )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 1

/ كننده، فال، بخت، اقبال برآينده، طلوع: طالع/ شوم، ناميمون، بداختر: منحوس

ي تنك  اي از پارچه خيمه: كلهّ/ ي كاغذ ي دراز، لوله نامه، كتاب، دفتر، نوشته: طومار

  ي عروسي بند، حجله دوزند؛ پشه ميچون خانه  همرا و لطيف كه آن 

  )فهرست واژگانلغت،  ،2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  - 2
  .از ادوات جنگي هستند» 2«ي  هاي گزينه واژه

  هاي ديگر تشريح گزينه

» گرازان« ،»4«ي  گزينهو در » رسن« ،»3«ي  گزينهو در » درفش« ،»1«ي  گزينهدر 

  .ندسب نيستبا ديگر واژگان متنا

  )تركيبيلغت، ، 3ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »3«گزينة  - 3
  .است» ليزا«كلمه صحيح املاي 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .)هر دو درست هستند(ميوه ، بهره : ثمر/ افسانه: سمر: »1«ي  گزينه

  ييجدا: فراق: »2«ي  گزينه

 آباد: معمور: »4«ي  گزينه

  )117ي  صفحه ،املا، 3 يات فارسيادب(

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  - 4
  :اند از ها عبارت املاي درست واژه

/  )هاي رومي از ماه(آذار  ← آزار: »3«ي  گزينه/ سورت ←صورت : »1«ي  گزينه

  )خطا و لغزش(زلّت  ← ذلّت: »4«ي  گزينه

  )يات فارسي، املا، تركيبيزبان و ادب(

----------------------------------------------  

  )شيراز -عليرضا جعفري(  »2«گزينة  - 5
بر اساس : طرح): ج./ گردد اي است كه داستان مطرح مي شيوه: ي ديد زاويه) ب

ها را  از طريق آن شخصيت: لحن): د./ گيرد شكل مي يي علت و معلول رابطه

  .دهد جهت فكري و ادراكي نويسنده را نشان مي:مايه درون): الف./ شناسيم مي

  )27ي  صفحهتاريخ ادبيات، ، 3ادبيات فارسي (  

  )ساري -حسن وسكري(  »1«گزينة  - 6

تر  ها به هم آميخته است و بيش آنو اخلاقي هاي واقعي و تاريخي  هايي كه جنبه قصه

» مقامات حميدي«شود؛ مانند  ها توجه مي ي نويسندگي به آن شيوه از نظر نثر و

ي تاريخي دارند و  هايي كه جنبه قصه/  .سعدي »گلستان«تأليف حميدالدين بلخي و 

تأليف » تاريخ بيهقي«هاي  اند؛ مانند قصه هاي تاريخي آمده اغلب در ضمن وقايع كتاب

  .ابوالفضل محمد بيهقي

  )129و  128 ي ها صفحهتاريخ ادبيات، ، دانشگاهي پيشي فارسو ادبيات زبان (

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 7

تار «و  »خرمن جان«: تشبيه/ »شوق و اضطراب چنگي بنوازد«: تشخيص و استعاره

چنگ، «: نظير راعاتم/ »دل«مجاز از » سينه«: مجاز/ »آن«و » جان«: جناس/ » جان

 »)گداختن(زد درد، رنج، گدا«، »)نواختن(تار، نوازد 

  )آرايهفارسي، و ادبيات زبان (

----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(  »1«گزينة  - 8

 - 2  نگرنده - 1: دو معنا دارد» نگران«: ايهام) ب/  .دل مانند آيينه است :تشبيه) ج

 ،جان است اي از جسم گران افسرده پاره  دل: معادله اسلوب): د/  حتنارادلواپس، 

/  .شود آيد و بخشي از آن مي ي خام به رنگ برگ درختان درمي طوركه ميوه همان

  »مردم شهر«مجاز از » شهر«: مجاز) الف

  )آرايهفارسي، و ادبيات  زبان(  

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  - 9

/ ـِ / گرم / سر / ها / ه / شاخ / ـِ / روي / ا /  هر/ ـَ نده / پر / آسمان / يك : تكواژها

  تكواژ 23 ←باد / ـِ / سار / ه / چشم / در / شو / و / شست 

  )15 ي صفحهفارسي،  زبان، 3فارسي زبان (  

----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »4«ينة گز -10

كـه در سـاير    اسـت، درحـالي  » اثر كرد«، به معناي »4«ي  در بيت گزينه» گرفت«

  .كاررفته است به» دست آوردن اخذ كردن و به«ابيات در معناي 

  )49و  48 ي  ها صفحه ،زبان فارسي، 3زبان فارسي ( 

فارسي   زبان و ادبيات
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 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »1«گزينة  -11

و » هست«جزئي گذرا به مسند وجود ندارد و  سه ي جمله شده، هاي داده در مصراع

  .هستند) ناگذر(دوجزئي » وجود داشتن«به معني » ب«در بيت » نيست«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .با جنون عشق تو خواهيم ساخت: جزئي گذرا به متمم سه: »2«ي  گزينه

كيميا آنان كه خاك را به نظر : چهارجزئي گذرا به مفعول و مسند: »3«ي  گزينه

  ) گردانند، نمايند، سازند(= كنند 

   كه عنان دل شيدا به لب شيرين داد: چهارجزئي گذرا به مفعول و متمم: »4«ي  گزينه

  )66تا  62 هاي فارسي، صفحه زبان، 3 فارسيزبان (

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »1«گزينة  -12
  » تنهايي، من«: هاٌلي مضاف اٌليه مضاف

زيباترين، پرعصمت، پرشكوه«: اٌليه مضاف صفت « 

  )108و  107هاي  ، صفحهفارسي زبان، 3فارسيزبان (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة  -13

  .تأكيد بر سنجيده سخن گفتن است نه خاموشي

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .توان به مقصود رسيد بايد عاشق شد ا عقل نميب: »1«ي  گزينه

  .كند احترامي مي طينتان انسان را قابل بينشيني بد هم: »2«ي  گزينه

  .ماند و عاشق هميشه رسواست عشق پنهان نمي: »3«ي  گزينه

  )116 ي صفحهمشابه مفهوم، ، 2ادبيات فارسي (  

----------------------------------------------  

  )شيراز -عليرضا جعفري(  »2«گزينة  -14
ي تقدير و  مفهوم بيت صورت سؤال در مورد كسي است كه خود را اسير و بازيچه

رسد، خود  داند كه از خود اختيار و انتخابي ندارد و وقتي مرگ فرا مي سرنوشت مي

  .شود نيز چنين مفهومي دريافت مي» 2«ي  از گزينه. كند اسباب آن را فراهم مي

  )113ي  صفحهمفهوم، ، 2ي ادبيات فارس( 

----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  »3«گزينة  -15

ي  كند و مهـر و علاقـه   مي در صورت سؤال آمده است كه هر چيز زيبايي، مرا مجذوب

مفهـوم  » 3«ي  در گزينـه . دارم شوم و دوستش مـي  اش مي انگيزد و شيفته من را برمي

  .ن آمده و دل بستن و دل باختن و تعلقّ خاطر نفي شده استمقابل آ

  )88و  87 يها  صفحهمفهوم، ، 2ادبيات فارسي (   

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -16

مشتركاً در ابيات مرتبط آمده » كم دنيادارايي قناعت و خرسندبودن از «مفهوم 

   .راضي به جفا و ستم معشوق است» 3«ي  است، اما شاعر در بيت گزينه

  )54 ي صفحهمشابه مفهوم، ، 3ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  -17

كه در  در حالي ،به ناپايداري جهان اشاره شده است» 3و  2، 1«هاي  در گزينه

   .خندان داريماي  و چهرهرخون دلي پ: آمده است» 4«ي  گزينه

  )150 ي صفحهمشابه مفهوم، ، 3ادبيات فارسي (   

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  -18

  .ي آفرينش انسان ببينيد هاي رنگارنگ در آيينه هاي گوناگون و نقش تا جلوه

  )163 ي صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«ينة گز -19

شود  اين است كه محرمي پيدا نمي» 3«ي  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينه

  .سكوت كنيمكه پس بهتر است  ،كه اسرار ما را دريابد

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .توانم حسن محبوب را شرح دهم چون سرمستم نمي: »1«ي  گزينه

  .گوي را خاموش كن رد بيهودهسخنان سنجيده را بشنو و ف: »2«ي  گزينه

  .ي من قدرت درك عظمت او را ندارد انديشه: »4«ي  گزينه

  )4 ي صفحهمفهوم، ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -20

عشوق و نگاه نكردن به او در بيت صورت سؤال آمده است كه چشم برداشتن از م

  .شود نيز چنين مفهومي دريافت مي »4«ي  گزينهاز بيت . ممكن نيست

  )33ي   صفحهمفهوم، ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (
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 )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة  -21

در  :»في سبيل االله«/ كشته شدند : »قتُلوا«/ كساني را كه : »الذّينَ«/ مپندار : »لا تحَسبنّ«
: »عند«/ زندگاني هستند : »أحياء«/ بلكه : »بل«/ ) جا در اين(مرده : »تاًاأمو«/ راه خدا 

  )ترجمه(  )فعل مجهول(شوند  روزي داده مي: »يرزقونَ«/ پروردگارشان : »ربهم«/ نزد 
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -22

يافتند  دست مي …دانشمندان مسلمان به : »...لماء المسلمونَ يحصلونَ عليكانَ الع«
در : »في كلّ المجالات«/ هاي علمي حقيقت: »الحقائق العلمية«/ ) ماضي استمراري(

مفعول مطلق (چون كسي كه يافته است  هم: »حصولَ من قد وجد«/ ها  ي زمينه  همه
  كليد درهاي بسته شده: »اب المغلقةمفتاح الأبو«) / اليه مضاف+ بياني 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -23

ايم  ايم، فراگرفته آموختهايم،  يادگرفته: »قد تعلَّمنا«/ ها  بعضي وقت: »بعض الأحيان«
حكمت، : »حكمة«/ ر و مادرمانپد) نا+ والدينِ: (»والدينا«)/ فعل ماضي از باب تفعل(

جايگزيني : »لم يكن لها بديل«/ كلمات با ارزشي: »كلمات قيمة«/ يا : »أو«/ پند
  )ترجمه(  هاي علمي كتاب: »الكتب العلمية«/ اند نداشته

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي رضايي(  »2«گزينة  -24

ي وصفيه  جمله» ينعكس«است و » آراستيم«اضي به معني فعل م» زيناّ«در اين گزينه، 
صورت ماضي استمراري  آمده است، بايد به) ازينّ( است و چون بعد از يك فعل ماضي

  )ترجمه(  .»شد منعكس مي«بايد گفت » شود منعكس مي«جاي  ترجمه شود، بنابراين به
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »1«گزينة  -25

كه حرف  كسي(با عبارت مقابل آن .) زبان مقصر، كوتاه است(عبارت اول اين گزينه، 
  .از نظر مفهوم ارتباطي ندارند.) زند مقصر است نمي

  هاي ديگر تشريح گزينه
همانا بهترين سخن آنست : هايشان حرف بزن ي عقل با مردم به اندازه: »2« ي گزينه

  .استاي مردم ممكن كه فهم آن بر
توان به  مياز روي ظاهر دهد و  ها را نشان مي ي افراد ضمير آن چهره: »3«ي  گزينه

  .برد ها پي درون آن
  .نادان است دوستيدشمني دانا بهتر از : »4« ي گزينه 

  )درك مطلب و مفهوم(  

 )حسين رضايي(  »1«گزينة  -26

  )  »4و 2«ي  ها رد گزينه(اي كاش : »ليت«/ شايد، اميد است : »لعلّ«

  )تعريب(   ).»3«ي  رد گزينه(آيد  ي فعليه نمي بر سر جملهحروف مشبهة بالفعل 

----------------------------------------------  
  

 )ابوالفضل تاجيك(  »2«گزينة  -27

كه جوان به قصر حكيم رسيد ديد تعداد بسياري از مردم به او  هنگاميمطابق متن، 

  )درك مطلب و مفهوم(  !اند مراجعه كرده
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(  »3«گزينة  -28

   .راز خوشبختي همان توازن و دوري از افراط و تفريط در كارها است ،با توجه به متن
  )درك مطلب و مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )ل تاجيكابوالفض(  »4«گزينة  -29

، »4«ي  ولي در گزينه ،دنروي و توازن و اعتدال دار ، اشاره به ميانه»3و  2، 1«ي  ها گزينه

هاي  بلكه مربوط به عشق و حب است و اين بيت برعكس بيت. كار نرفته است اين مفهوم به

  )درك مطلب و مفهوم(   !بلكه اين بيت غنايي و عاشقانه است ،تعليمي نيست ،قبلي
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(  »4«گزينة  -30

  »!ملْعقةً صغيرةً فيها نقُطتَانِ منَ الزّيتلهَ  قدَمو «: گذاري عبارت صورت كامل حركت

»مَباب تفعيل از معلوم اضي فعل م: »قد /»صفت و : »صغيرةً«/ و منصوب  به مفعولٌ: »عقةًلْم

     مجرور به حرف جر : »الزيت«/ ) مبتداي مؤخر(اسم مثني : »تانِقطَنُ«/ منصوب 
  )گذاري حركت(

 عربيزبان 

 :مطلب درك متنيترجمه

قصـر  بـه   ،فرسـتاد تـا راز خوشـبختي را بيـاموزد    دانـا   يمرديكي از تاجران پسرش را نزد «
از مردم را ديد،  يدر قصر گروهوقت رسيدن  ،كرد، رسيد زندگي ميدر آن حكيم كه زيبايي 

داخل قصر بچرخـد و دو سـاعت   كه هم اكنون وقت نيست و از او خواست  :حكيم به او گفت
و خواسـت  روغن در آن بـود  ه قطر وداد كه د يك قاشق كوچك  )جوان(او به برگردد و بعد 

 جـوان  ،ريـزد نكـه از آن روغـن    يورط ـدر دستش نگه دارد گردش خود، دت كه آن را در م
كـه برگشـت    هنگـامي . ديـد  مـي هاي قصر و هر لحظه قاشق را  شروع كرد به بالا رفتن از پله

ام  هـاي زيبـا در كتابخانـه    ايراني را در اتاق غذا ديدي؟ و آيا كتـاب  اي قاليآيا : گفتحكيم 
زيـرا او  ي نديـده اسـت   او كه چيز كه ه اينو اعتراف كرد بنه، : ؟ پاسخ دادات كرد زده شگفت

بـا  جـوان  . برگرد و با آثار قصر آشنا شو :حكيم گفت .سرگرم نگاه كردن به روغن بوده است
را چـه   آن ي همههنگام برگشتن نزد حكيم  و برگشتچه در قصر بود،  به سوي آن توجه كردن

راز خوشـبختي آن اسـت     :حكيم به او گفت. دبوريخته دو قطره اما  ،كامل توضيح دادكه ديد 
كـه هرگـز آن دو قطـره روغـن را      ها بهره ببري بدون اين ي و از آننيا را ببيهاي دن كه زيبايي

  »!ضرب اعتدال و توازن بين اشياء است بريزي پس خوشبختي حاصل
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 )ابوالفضل تاجيك(  »2«گزينة  -31

   هاي ديگر تشريح گزينه
 ، »3«ي  ، در گزينه»المستتر» هو«فاعله ضمير  -للغائب -ماضٍ«، »1«ي  در گزينه

 »المستتر» هي«له ضمير فاع -للغائبة -مضارع«، »4«ي  و در گزينه »من باب تفعيل«

  )تحليل صرفي و نحوي(   .نادرست هستند
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(  »4«گزينة  -32

   هاي ديگر تشريح گزينه
و در  »…فاعل  -مبني« ،»2«ي  و در گزينه »تقديراً مفرد« ،»1«ي  در گزينه

  )تحليل صرفي و نحوي(   .ستندموارد نادرست ه »نكره« ،»3«ي  گزينه
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(  »4«گزينة  -33

است، لذا » سخن گفتن«به معناي » الحديث«. ها جامدند ي اسم در اين گزينه، همه

  .شدن آن گردد) صفت مشبهه(معناي وصفي ندارد تا موجب مشتق 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است) اسم تفضيل(مشتق » الآخرينَ« :»1«ي  گزينه

  .است) اسم فاعل(مشتق » آسفة« :»2«ي  گزينه

  )قواعد اسم(  .است) صفت مشبهه(مشتق » طويلة« :»3«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -34

موصوف و صفت : »لباسٍ أخضَرَ«/ إليه  ضافممضاف و : »بلادنا …مياه الأنهارِ «

  .)باشد غيرمنصرف است و علامت اعراب آن فرعي مي: أخضَرَ(
  هاي ديگر تشريح گزينه

               ). لوجود(دوم نادرست است » لام«مضاف است و : وجودلل …  :»1«ي  گزينه

صحيح » نون«جمع مذكر سالم در حالت اضافه با حذف : مظلومين…  :»3«ي  گزينه

  ).مظلومي( است

  )قواعد اسم(  ).العربية(گيرد  مي» ة« ،صفت براي موصوف مؤنث: العربي…  :»4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »3«گزينة  -35

  . تواند مجهول باشد فعل لازم است و نمي» انتشرت«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اند معلوم يا مجهول باشدتو مي» وفرّت« :»1«ي  گزينه

  .    باشدمجهول تواند معلوم يا  مي» تخُلدّ« :»2«ي  گزينه

  )انواع جملات(   .باشدمجهول تواند معلوم يا  مي» ينادي لا« :»4«ي  گزينه

 )حسين رضايي(  »1«گزينة  -36

      مضارع مجزوم: »نراقب« /مضارع منصوب : »يتكلَّم« /مضارع مرفوع : »نقول«و  »يعرفَ«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  هر چهار فعل، مضارع مرفوع: »يعود«و » تحزن«، »يحتمل«، »تشعر« :»2«ي  گزينه

  منصوب   مضارع : »يقتلُ«/  مرفوعمضارع : »يستسلم«و » يقدر« :»3«ي  گزينه

  )انواع اعراب(  مرفوع مضارع :»ينال«و » يخاف« :»4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -37

حذف حرف علهّ هنگامي علامت جزم است كه حرف علهّ از آخر فعل معتل ناقص 

ي  ، اما در گزينه)»4و  2، 1«هاي  لا ترمِ، يهد و ليدع در گزينه: مانند(حذف شود مجزوم 

  .ستمعتل اجوف است و با علامت سكون مجزوم شده ا» لم تزلُ«، فعل »3«
  )معتلات(  
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(  »4«گزينة  -38

  .اٌليه و مجرور است مضاف» اليومِ«و مجرور به حرف جر » صباحِ«
  هاي ديگر تشريح گزينه

هاي رزمندگان اسلام را فراموش  امروز فداكاري(فيه است  مفعول» اليوم« :»1«ي  گزينه

  .)يمكن نمي

  .تابع اسم اشاره است» الأيام«فيه و  مفعول» هذه« :»2«ي  گزينه

  )منصوبات(  .فيه است مفعول» حينما« :»3«ي  گزينه
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -39

  .رفع ابهام كرده و تمييز و منصوب است» يزيدني«از فعل » مروءة«
  هاي ديگر زينهتشريح گ
مفعول » إيماناً« :»2«ي  گزينه/ . شود در اين گزينه تمييز يافت نمي :»1«ي  گزينه

به دوم براي فعل دومفعولي ٌ مفعول» علماً« :»4«ي  گزينه/  .مطلق تأكيدي است

  )منصوبات(  . باشد مي» يذيق«
----------------------------------------------  

 )تبريز -زاده جفرشيد فر(  »3«گزينة  -40

» بٌه مفعول«چون در اين عبارت در اصل  ،منصوب است» بتعادالا«، »3«ي  در گزينه

  )!را تجويز كرد دوري كردن از اضطرابپزشك براي خواهر مريضم فقط . (است
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است) فاعل(چون در اصل  ،محلاً مرفوع است» نم« :»1«ي  گزينه

  .است) فاعل(چون در اصل  ،مرفوع است »الرجل«: »2«ي  گزينه

  )منصوبات(  .است) فاعل(چون در اصل  ،محلاً مرفوع است» نم«: »4«ي  گزينه
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 )پور امين اسديان(  »2«گزينة  -41

و صـوركم فأحسـن صـوركم و     رض بالحقّماوات و الأخلق الس«ي  ي شريفه مفهوم آيه
هتـرين شـكل و تركيـب خلـق     در ب ،اين است كه هـر يـك از مخلوقـات   » اليه المصير

خداوند در خلقتشـان قـرار    ،ها به هدف بوده ي رساندن آن چه را كه لازمه اند و آن شده
  )24و  17 ي ها ، صفحه2  ، درس2دين و زندگي (    .داده است

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(  »3«گزينة  -42

هم يرين اعمالاً الذّين ضلّ سعسخئكم بالأقل هل ننب«: كهف  ي سوره 105تا  103آيات 
في الحياة الدنيا و هم يحسبون انّهم يحسنون صنعاً، اولئك الذّين كفروا بĤيات ربهم و 

  »لقائه فحبطت اعمالهم فلانقيم لهم يوم القيامة وزناً
  )51و  50ي ها   ، صفحه5، درس 2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »3«گزينة  -43

 ،مرا بازگردانيد اپروردگار :گويند مي ،رسد گاه كه مرگ يكي از مشركين فرا مي آن
اين  !هرگز :گويند .ام چه را در گذشته ترك كرده آن دهمل صالحي انجام اعماشايد 

اي است تا روزي  سرشان برزخ و فاصله گويد و پشت صرفاً سخني است كه او مي
  .يعني جبران مافات براي گناهكاران در عالم برزخ وجود ندارد .كه برانگيخته شوند

  )69 ي ، صفحه7، درس 2دين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »2«گزينة  -44

وقتي به  .گيرد ستمكاران سرچشمه مي از خود كافران و مجرمان و ،آتش و عذاب
پرستيديد، هيزم دوزخ خواهيد  چه مي شما و آن: گويند مي ،شوند جهنم افكنده مي

بردند و  ي حسرت دوزخيان براي آن است كه كاش خدا را فرمان مي هنال. بود
  .هايي كه كردند كردند و دريغ به خاطر كوتاهي را اطاعت مي شپيامبر

  )88 ي ، صفحه9س ، در2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »3«گزينة  -45

برائت از مشركين در راستاي بيزاري از دشمنان خدا از بيانگر ) ع(سخن امام علي 
  .آثار محبت به خداست

  )119 و 117 يها  ، صفحه11، درس 2دين و زندگي (  
 ----------------------------------------------  

 )حسن فياض(  »2«گزينة  -46

زن به عفاف شناخته شده و  »من جلابيبهنّ يدنين عليهنّ«با رعايت دستورالعمل قرآني 

  .شودامنيت اجتماعي او حفظ مي
با كنترل نگاه به نامحرم و حفظ دامان خود از گناه توسط مردان، بخش قابل توجهي 

  .از سلامت جامعه تأمين خواهد شد
  )137تا  135 يها  ، صفحه13، درس 2دين و زندگي (  

 )وحيده كاغذي(  »1«گزينة  -47

هايتان  سرمايه ،اگر توبه كنيدو  :فلكم رئوس اموالكم لاتظلمون و لا تظُلمونان تبتم و «
  ».تا نه ظلم كنيد و نه مورد ظلم واقع شويداز آن خودتان 

  )163و  162 يها    ، صفحه15، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »3«گزينة  -48

ستجيبوا يدعان فل اع اذايب دعوة الداج ي قريبي فانّنّلك عبادي عأو اذا س«ي  در آيه
  .رستگاري معلول اجابت خدا و ايمان است »هم يرشدونلعلّ يب منواؤلي و لي

  )175 ي  ه، صفح16، درس 2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مرتضي يعقوبي(  »2«گزينة  -49
استخراج قوانين مورد نياز بانكداري توسط متخصصان دين با توجه به نيازهاي 

متغير در عين توجه به توجه به نيازهاي «بيانگر  ،وجود آمده در جامعه جديد به
اي اين قوانين در جامعه توسط حاكم اسلامي صورت است اجر »ثابتنيازهاي 

  .است »اختيارات حاكم و نظام اسلامي«گيرد و بيانگر  مي
  )33و  32 ي ها ، صفحه2، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )سيدهادي هاشمي(  »4«گزينة  -50

آيا ننگريستي به : زعمون أنهّم آمنواألم تر إلي الذّين ي«ي  ي شريفه خداوند در آيه
اقدام به توضيح اين گمان نادرست نسبت » .اند كنند ايمان آورده كه گمان مي كساني
ل دعوا و نزاع را دليل اخته و رجوع به حاكم طاغوت براي حمندي از ايمان پرد به بهره

  .داند مندي از ايمان مي عدم بهره
: االله علي المؤمنين إذ بعث فيهم رسولاً من أنفسهملقد منّ «ي  ي شريفه چنين در آيه هم

كه در ميانشان پيامبري از جنس خودشان  خداوند بر مؤمنان منت نهاد هنگامي
  .داند ، اين منت را ارسال پيامبران به سوي مردم مي»برانگيخت

  )50و  49ي ها    ، صفحه4 ، درس3دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -51
بهـره ببرنـد و   ) ع(بر مردم واجب است كه از دانش حضرت علي  ،مطابق با حديث نبوي

منـدي از   زيرا ايشان راه رسيدن به علم پيامبر است و بهره ،مطابق نظر ايشان عمل كنند
  )79 ي  ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (  .علم پيامبر بر همه واجب است

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(  »2«گزينة  -52

تعليمات آن  ازپيامبر همراه ايشان بود و  تثعكه از ابتداي ب) ع(امير مؤمنان 
ي عمل مسلمانان پس از رحلت  وقتي نحوه ،بزرگوار به خوبي برخوردار شده بود

به زودي پس از من  :شان فرمودندهاي در يكي از سخنراني ،پيامبر را مشاهده كردند
  )87 ي  ، صفحه7، درس 3دين و زندگي (  …زماني فراخواهد رسيد كه 

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي -پور امين اسديان(  »1«گزينة  -53

  )ع(امام صادق  ←هاي مختلف معارف اسلام  تربيت هزاران شاگرد در رشته
هاي امام  در اثر فعاليت) (ع(امام سجاد  ←) ع(معرفي اسلام اصيل سازي  زمينه

  )معرفي اسلام اصيل فرا رسيدزمان ) ع(در دوران امام باقر ) ع(سجاد 
  )ع(امام سجاد  ←بازسازي و تجديد بناي سازمان تشيع 

  )105و  104 ي ها ، صفحه8، درس 3دين و زندگي (  

 فرهنگ و معارف اسلامي
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 )هنديسيداحسان  -پور امين اسديان(  »4«گزينة  -54
 ،مردم بايد براي اجراي قوانين اسلام، پيشرفت جامعه و ناكام گذاشتن دشمنان خدا و مردم

منافع ظالمان و  ،زيرا با تشكيل حكومت اسلامي ؛از خود استقامت و پايداري نشان دهند
كوشند كه مردم  مي ،افتد و آنان با تمام امكانات و ابزارهايي كه دارند به خطر مي مستكبران

  .طلبي بردارند بالاخره دست از حق تادچار سختي و مشكلات كنند را 
  )147 ي  ، صفحه12، درس 3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(  »4«گزينة  -55

»اجعلني  ربي  كنند كه پروردگارا مرا برپادارنده پدر و مادر دعا مي ← »لاةمقيم الص
   .گارا دعاي مرا بپذيردپرور .ار ده و از فرزندانم نيزنماز قر

  )185 ي  ، صفحه15، درس 3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -56
هر دو مولود و  ،»تنظيم و كنترل غرايز«و  »هاي برتر ظهور گرايش«بايد دقت كنيم 
ها و  ها و تمايلات دروني و تصميم حد در بعد فردي است كه كششبازتاب انسان مو

دهد كه در يك هماهنگي مناسب، سمت و  اي سامان مي هاي خود را به گونه فعاليت
و من يسلم «ي  ي شريفه لذا آيه .سويي خدايي بگيرند و بر محور بندگي خداوند باشند

سر باز زدن از پذيرش عبارت  ولي .دارد هبه آن اشار »… وجهه الي االله و هو محسنٌ
به جاي تمايلات خود مربوط به بعد اجتماعي توحيد  ها و ستمگران فرمان طاغوت
  )24و  22ي ها   ، صفحه3، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (  .عبادي است

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(  »1«گزينة  -57

م نفوذ شيطان در انسان و يأس او از فرد با اخلاص است عد ،ي اخلاص اولين ثمره
اين چنين سوء و فحشاء را از  :فرمايد مييوسف  ي سوره 24  ي در آيهو خداوند 

  .چون از بندگان خالص ما شده بود ،زندگي حضرت يوسف دور كرديم
  )37و  31 ي ها ، صفحه4، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(  »1«گزينة  -58

گرفته شدن تحرك، سازندگي و نشاط از فرد و جامعه و حق اعتراض ندادن به 
ها  هجبر و محور قرار دادن خواست نتايجاز  ،اند كه از نعمات الهي محروم مانده كساني

 نتايجاز  ،يط زندگيبار براي مح بدون توجه به نتايج آن و در برداشتن نتايج زيان
  .اختيار به معناي مطلق است

  )47و  46 يها ، صفحه5، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي -آبادي مسلم بهمن(  »3«گزينة  -59

كـه   و كسـاني : نياتنا سنستدرجهم من حيث لا يعلمـو Ĥو الذّين كذبّوا ب«ي  صورت سؤال و آيه
اـنگر   ».داننـد  كار كردند به تدريج گرفتار عذابشان خواهيم كرد از آن راه كه نمـي ان راآيات  بي

  )61و  60، 57، 56 يها  ، صفحه6، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (  .سنت استدراج است
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -60
به نيت اعتلاي فرهنگ اسلامي و تربيت ديني  …هاي سينمايي و  د فيلمتولي

توليد و توزيع فيلم به منظور  .مستحب و در شرايط ضروري واجب كفايي است
از  ،گسترش فرهنگ و معارف اسلامي و مبارزه با تهاجم فرهنگي و ابتذال اخلاقي

  .استمصاديق عمل صالح و واجب كفايي و داراي پاداش اخروي بزرگ 
  )107ي   ، صفحه10، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (  

  

  

  
  
 )رضا كياسالار(  »2«گزينة  -61

 خواست تا زمانشـان را  ،دادند آموزاني كه آزمون مي معلم از دانش«: ي جمله ترجمه
ي مـوارد   در پوشش دادن همه بودگرنه ممكن صورت مناسب سازماندهي كنند و به

  ».سؤالات ناموفق باشند
  مهم درسي ي نكته

 :صورت زير بوده است اصل جمله به

… the students who were doing the exam …  
از جمله حذف شده و بـه وجـه وصـفي خلاصـه شـده در جملـه        ”who were“كه 

  )گرامر(  .رسيديم
----------------------------------------------  

    »1«گزينة  -62

زماني جديد بـراي همـه    ي هدهد كه برنام اقعاً اهميت نميمدير و«: ي جمله ترجمه
 ».هست يا نيستمناسب 

  مهم درسي ي نكته
براي بيان هر دو وجه مثبت يا منفـي انجـام يـك     ”whether or not“از عبارت 

  )گرامر(  . كنيم كار استفاده مي
----------------------------------------------  

    »4«گزينة  -63

شروع بـه  د كه ما مانساكت  اي طولانيچنان   مدت آنبراي جان «: ي جمله ترجمه
  ».تعجب كردن كرديم كه آيا خوابش برده بود

  مهم درسي ي نكته
و همچنـين وجـود گـروه اسـمي     » that+ جملـه «با توجه بـه وجـود سـاختار    

“long time” است» 4«ي  پاسخ صحيح گزينه .  
اگر با صفت بيايد اسـم مفـرد قابـل شـمارش بـه       ”time“ي  توجه كنيد كه كلمه

  )گرامر(   .آيد حساب مي

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »4«گزينة  -64

، او نه تنها چـاق شـده   فست فودي خوردن بيش از حد  در نتيجه«: ي جمله ترجمه
  ».اده استخودش را در خطر يك بيماري قلبي قرار دچنين  هماست بلكه 

  عادت) 2  هدف )1
       )واژگان(  نتيجه )4  گزارش )3

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »4«گزينة  -65

ساعت در شب  8تر از  دهد افرادي كه كم مطالعات اخير نشان مي«: ي جمله ترجمه
  ».خوابند تر مي اند كه بيش تر و كارآمدتر از كساني سازمان يافته ،خوابند مي
  پيشين ،قبلي) 2  متنوع ،گوناگون) 1
 )واژگان(  اثر بخش ،كار آمد) 4  خلاصه شده) 3

  ليسيانگزبان
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 )اميرحسين مراد(  »4«گزينة  -66

تفـاوتي  (تغييري اساسي كردن پول ابزاري بسيار مهم براي ايجاد «: ي جمله ترجمه
  ».استها مثبت يا منفي  بسته به ارزش. در زندگي مردم است) بزرگ

  گرفتن) 2  دادن ودبهب) 1
  ساختن، وادار كردن، ايجاد كردن) 4  عمل كردن  ) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »3«گزينة  -67

شود ماشـين بـه درون    گفت كه توصيه نمي ي خودرو توليدكننده«: ي جمله ترجمه
 »!آب بيش از حد عميق رانده شود

    لزوماً) 2  به روشني) 1
  )واژگان(  به ويژه) 4  زيادي، بيش از حد) 3

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »3«گزينة  -68

  تفاوت به شكلي بي )2  به شكلي ناواضح )1 
  )كلوزتست(  تدريجي، كم كم) 4  با اعتماد به نفس) 3

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »2«گزينة  -69

  نظر دادن )2  توصيه كردن) 1
  )كلوزتست(  مشاهده كردن) 4  ارزيابي كردن) 3

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »2«گزينة  -70

  بدون آمادگي) 2  ثير قرار گرفتهأتحت ت) 1 
  )كلوزتست(  يافته سترشپيشرفته، گ) 4  حواس پرت شده، گيج شده) 3

   ----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »4«گزينة  -71

  كه در حالي) 2  اگرچه) 1 
  اين با وجود) 4  كه كه، از زماني جايي از آن) 3

  :توجه كنيد ”however“گذاري  به نقطه: نكته
 (1جمله  . ,Howeverجمله 

 (2جمله  ; ,howeverجمله 

 (3جمله  , ,howeverجمله 

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »2«گزينة  -72

كند، اما هيچ علامتـي   اي را شروع مي خود داراي فاعل است و جمله: »1«ي  گزينه
  . مانند نقطه يا كاما وجود ندارد كه دو جمله را از هم جدا كند

  . گذاري درستي است نه نهاد فاعلي دارد و نه داراي نقطه: »3«ي  گزينه
  )كلوزتست(  .از نظر ترتيب اجزاي جمله غلط است: »4«ي  گزينه

 )شهاب اناري(  »3«گزينة  -73

كننـد،   خوار پرواز مـي  ي روشي كه مرغان مگس چه چيزي درباره«: ي جمله ترجمه

  »خاص است؟

  )مطلب درك(   ».توانند به جلو و عقب پرواز كنند ها مي آن«

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(  »1«گزينة  -74

طور كـه   را، آن ”hover“ي  به بهترين شكل كلمه) گزينه(كدام «: ي جمله ترجمه

  »كند؟ در بند دوم استفاده شده، تعريف مي

  )مطلب درك(  »دننامدر يك مكان در هوا «

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(  »1«گزينة  -75

   »ها به گرده نياز دارند؟ طبق پاراگراف آخر چرا گل«: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(   ».كنند استفاده مي ها براي ساختن دانهها از گرده  گل«

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(  »2«گزينة  -76

ي اصـلي ايـن مـتن را توصـيف      كدام عنوان به بهترين شكل ايده«: ي جمله ترجمه

  »كند؟ مي

  )مطلب درك(  »نظير و به شكل منحصر به فردي مفيد بي: خوار مرغان مگس«

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »2«گزينة  -77

  »؟بزنيم كشد كه دور زمين قدم احتمالاً چقدر طول مي«: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(  »سال يكبيش از «

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(    »1«گزينة  -78

  »كدام جمله طبق متن صحيح نيست؟«: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(  ».استشده ها پوشيده  زمين توسط خشكي) سطح(اكثر «

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(    »4«گزينة  -79

كه در بند آخـر زيـر آن خـط كشـيده شـده بـه        ”they“ضمير«: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(  ».گازهاي سوزان اشاره دارد

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »1«گزينة  -80

ي شـب  چرخد علت تاريك مي) دور خودش(اين حقيقت كه زمين «: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(  ».بر زمين است
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  »2«ي  گزينه -81

  
a a d (*)

d d
a a d

             

2 1
5 1

1 1 3 9 38 4 8  

  (*) a a      1 13 1 4  
  :اول دنباله برابر است با ي بنابراين مجموع پانزده جمله

  S [ ( ) ( )]     15
15 2 4 14 3 15 17 2552  

----------------------------------------------  
  »2«ي  گزينه -82

  
x

(x )(x mx m )
x mx m

      
   

2
2

2
2 3

3



  

xها يكي از جواب  x ي هاي معادله جواباگر . است 2 mx m   2 3  
 13برابـر   هـا  جـواب با توجه به اينكه مجموع مجـذورات   ،در نظر بگيريم و  را 

  :بنابراين ،است

( ) (*)                2 2 2 2 2 22 13 9 2 9  
xهاي معادله  جواب و  چون  mx m   2 3  بنابراين ،هستند:  

  m
x mx m (**)

. m
    

        
2 3 3  

  (*),(**) m x x

m x x

      
     

2

2
5 5 8

3 3




  

mپس تنها   3 قابل قبول است.  
----------------------------------------------  

  »3«ي  گزينه -83

    S bcsin A ( )( )sin A sin A /     
1 1 1212 5 8 0 62 2 20  

  cos A /  0 8  
  :كنيم ميها پيدا  كسينوس ي طول ضلع سوم را با قضيه

  a b c bccos A ( )( )( / )      2 2 2 2 22 5 8 2 5 8 0 8  
يا153    89 64 25  

----------------------------------------------  
  »4«ي  گزينه -84

x ي معادله ي ابتدا توجه كنيد كه دامنه  3 بنابراين. است:  

  ( x ) |x| ( x )xlog log log log       
2 3 3

2 22 22
4 2 4  

  x ( x ) ( x)( x )xlog log log         3 3 3
2 2 24 4  

(x x)log x x ( ) x x         
2 3 2 4 2
2 4 3 2 4 3 4   

  x(x )(x ) x      34 1 4  
  :نتيجهدر 

  ( x ) ( ( ) )log log log log /      
2 2 32 5 2 4 5 27 3

9 9 9 23
3 1 52  

  »1«ي  گزينه -85
xبر  p(x)ي تقسيم  رابطه 1 نويسيم را مي:  

  x x x (x )g(x) R     9 53 4 1 1  
xبا قرار دادن   1 كنيم مقدار باقيمانده را محاسبه مي:  

  ( ) ( ) R R         9 53 1 4 1 1 1 1  
  : x x x (x )g(x) (*)     9 53 4 1 1   ي تقسيم  رابطه1

xبر  g(x)ي تقسيم  مانده ي باقي براي محاسبه 1   بايـدg( پـس در  . را بيـابيم  1(
x، (*)ي  رابطه 1 قرار مي دهيم:  

  g( ) g( )      3 4 1 1 2 1 1 1   
----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه -86
  x (x x)     22 4 9 6 2  

  x x x      22 2 2 9 6  
  

y y

x | x |     
1 2

2 2 2 3   

  :داريم y2و  y1حال با رسم هر كدام از توابع 

  
)ي مورد نظر  جواب نامعادله ي با توجه به شكل فوق، مجموعه , ]   .است 2

----------------------------------------------  
  »3«ي  گزينه -87

x;  :دانيم مي Z
[x] [ x]

;x Z


     1
  

  :بنابراين

  x Z : g(f (x)) g( )
gof (x)

x Z :g(f (x)) g( )

     
     1 1

    

  :است زيرصورت  به gofنمودار تابع 
  
  

  .هم زوج و هم فرد است gofپس تابع 
----------------------------------------------  

  »4«ي  گزينه -88
  :يابيم يافته را مي ي نمودار انتقال ابتدا ضابطه

y x y (x ) x

x y x

        

       

1 2 1 2 1 1 2 2
1 2 1 1 2

   

 ،دقــت كنيــد كــه بــرد تــابع حاصــل     . يــابيم ي معكــوس را مــي  حــال ضــابطه 
ي بازه ,1ي  پس دامنه ،استy1 به صورتx 1 است:  

  
y x y x (y ) x             21 1 2 1 1 2 1 1 2   

  

y y x x y y

y yx f (x) x x

          

 
      



2 2

2
1 2

2 1 1 2 2 2 2
2 2 1 12 2

   

 رياضيات

 تفاضل

 يدرمعادله
 درجه دوم

 .ريشه ندارد

 .شوند ميتعريف ن

 يك واحد به چپ

 يك واحد به بالا

 يدرمعادله
 درجه دوم
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  »1«ي  گزينه -89
sinبا توجه به روابط  x sin xcosx2 cosو  2 x cos x  21 2   :داريم 2

  
x x xsin cos sinsin x

x xcosx cos cos
    

 2

2 2 2 22 2 21 2 2 2
  

  xtan (*)  22  
  :از طرفي

  sin(x ) sinxcos cosxsin  
  4 4 4  

  (sin x cosx) (**) 
2

2  
  :از آنجا كه

  tan x tan xsin x , cos x
tan x tan x


 

 

2
2 2

2 12 2
1 1

  

  (**)
x xtan tan

sin(x ) ( )x xtan tan


   

 

2

2 2

2 12 2 2
4 2 1 12 2

  

 
(*) ( )( ) ( )

( )


   
 

2
2 2

2 2 2 1 2 2 1 2
2 2 5 101 2 1 2

  
----------------------------------------------  

  »4«ي  گزينه -90

cos  :دانيم مي x cos xcos x , sin x 
 2 21 2 1 2

2 2  

cos  :بنابراين x cos x: sin x 
  

1 2 1 6 1 22   معادله2

  cos x cos x sin x     
1 1 1 12 6 1 22 2 2 2  

  [cos x cos x] sin x    
11 2 6 1 22  

  [ sin xsin( x)] sin x sin xsin x sin x     
1 2 4 2 2 2 4 22  

  sin x sin xsin x sin x( sin x)    2 2 4 2 1 4   

  sin x
sin x


  

2
4 1

  

  

x [ , ]

x [ , ]

kx k x x , ,

kx k x x ,

 

 

         
            



2 2 2
54 2 2 2 8 8 8






  

]ي  پس معادله پنج جواب در فاصله , ] دارد.  
----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه -91
sinي  ابتدا توجه كنيد كه بـا توجـه بـه رابطـه    : ل اولراه ح sin cos   2 2 

  :داريم
xx

sin( cos x) sin(cos x)cos(cos x) x x  



  1 1 1 2

21

2 2 2 1  

  :بنابراين
x x

x x x x xA lim lim
x xx x 

  
  



2

21 1
2 1 2 1 1 2 2

1
  

  :راه حل دوم

  :با توجه به هم ارزي داريم
x

cos x x


1 2

1
1  

  
x x x

sin( cos x) cos x xlim lim lim
x x x x x x

 

  


 

  

1 1 2

2 2 21 1 1
2 2 2 1



 

  

  
x

x xlim
x x

 
  

1
2 1 1 2 2 2 211

  
----------------------------------------------  

  »4«ي  گزينه -92
f (x)y f ( f (x)) y ( f (x)) f ( f (x)) f ( f (x))

f (x)


      
2

  

  x f ( )y ( ) f ( f ( ))
f ( )

      


1 11 1
2 1

  

f ،fي  با توجه به ضابطه ( )   1 1 3   :، بنابراين4

  f ( ) f ( )y ( ) f ( ) f ( ) (*)
      

1 11 4 242 4
  

xرا در  fق بايد مشت  xو  2  1 كنيم محاسبه مي:  

  x : f (x) x x

x :f (x) x x

    


  

2

2
1 3

2 3
 

  

  f (x) x f ( )
f (x) x f ( )
      

      

2 3 1 5
2 3 2 7  

  (*) y ( )      
5 351 74 4  

----------------------------------------------  
  »2«ي  گزينه -93

  :كنيم براي بررسي همگرايي، حد دنباله را در بي نهايت محاسبه مي

همگرا 
n n

n nlim cos(( ) ) lim cos(( ) ) cos
n n 

 
     


1

2 1 2 2   

nي  دنباله
n


1

2 بنـابراين  . نزولـي اكيـد اسـت   ي اول  در ناحيه cosصعودي اكيد و  1
  .ي داده شده نزولي خواهد بود الهدنب

----------------------------------------------  
  »1«ي  گزينه -94

xبه ازاي fنمودار تابع    صورت زير است به:   

  
]ي  پس چون تابع در فاصله ,k)  پـس  . در يك نقطه ناپيوسته اسـتx k   طـول

yاي است كه تابع  نقطه x 3   : بنابراين. دارد 3مقدار  1
  x x x      3 1 3 1 27 26  

----------------------------------------------  
  »3«ي  گزينه -95

مخـرج برابـر   و درصورت  xچون حاصل حد عددي حقيقي شده، بنابراين بايد بزرگترين توان 

1در مخرج  xچون توان  ،باشد
  :درصورت صفر باشد xاست، پس بايد ضريب  2

  
x

xlim
bx


 


2 1

22
aحد a    1 1  

  
x

xlim
bx


 


2 1

2 2  

  
x

xlim b a b
bx b


           

1 1 1 4 32 2  

 در همسايگي

 در همسايگي

y x 3 1
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  »3«ي  گزينه -96

  x x x x x

(x x x) x

    

   

3 2 2

3 2
3 3 1 2 1
2 5

  

  
x x

( x x )
x

  

   


2

2
5 2 1
5 10 5

12 4
  

  .است 5پس عرض از مبدأ مجانب مايل برابر 
----------------------------------------------  

  »3«ي  گزينه -97

yشيب خط قائم    x m
a a a

     
1 2 1  

mشيب خط مماس    a   
  x ( )y e y ( ) m a e           2 24 2 4 2 4 2 2  

----------------------------------------------  
  »1«ي  گزينه -98

fي  شيب خط مماس بر منحني از رابطه xy
f y


  


  :آيد دست مي به 

  x yy
x y
  

 

23 4
4 8  

  .مخرج كسر بايد صفر باشد  ها باشد،yر خط مماس موازي محور اگ
  x y x y x y      4 8 4 8 2  

xي  در رابطه xy y   3 24 4 4  جاي  بهx  مقدارy2 گذاريم را مي:  
  y y y y y      3 2 2 3 28 8 4 4 8 4 4   

  y y (y )( y y )        4 3 2 22 1 1 2 1


   
yپس  ,x 1 aآيد و به دست مي 2 b   2 1   .آيد دست مي به 3

----------------------------------------------  
  »2«ي  گزينه -99

yگيري از تابع  با مشتق x x x   4 26 8   :داريم 1
  y x x x x        3 34 12 8 4 12 8   

  (x x ) x x       3 34 3 2 3 2   
x 1 اي برابـر يـك دارد   كند، بنابراين تابع مشتق ريشـه  ي فوق صدق مي در معادله .

xحال با تقسيم عبارت تابع مشتق بر  1 داريم:  
  x x (x )(x x )       3 23 2 1 2   

  x
(x ) (x )

x


       
2 11 2 2  

  
x
y
y


   

2 1
 

  
  

  x
y x (x )

x
          

2 2 112 12 12 1 1   

  
x

y
y


   

1 1
 

  
  

)ي  تابع در بازه , )11 ي  ها بازه با توجه به گزينه .صعودي و تقعر آن رو به پايين است
( , )1 باشد صحيح مي.  

  »2«ي  گزينه -100

xyمشتق اين تـابع   mx   
2

2 اسـت، كـه اگـر دلتـاي آن مثبـت نباشـد،        12

)  :داكسترمم ندار m) ( )( )   2 12 4 12  

  m m m
       2 2 1 1 14 2 2 2 2

  

  I
b m mx m
a ( )

 
     21 13 3 6 2

  

  Ix   2 2  
----------------------------------------------  

  »3«ي  نهگزي -101

dxدانيم  مي cm
dt s

   .است 2

  S x x sin 
   

1 3
2 2 6  

  x


23
8  

  dS dS dx x x( ) x
dt dx dt

      
23 3 32 28 4 2  

xباشـد، آنگـاه    5اگر طول ضـلع متوسـط برابـر     3 xو در نتيجـه   52 
10

3
 

  .خواهد بود
xdS dSx

dt dt


    

10
33 3 10 52 2 3

  
----------------------------------------------  

  »1«ي  گزينه -102
xمقدار تابع در  /0   :پس داريم. صفر شده است 5

  
Ln( a)

f ( / )
b

  

1 1
2 20 5    

  Ln( a) a a     
1 1 1 22 2  

)xLnبنابراين  x)f (x)
b


  :كنيم اكسترمم نسبي را پيدا مي ي قطهطول ن. است 2

  f (x) (Ln x x) (Ln x )
b x b

      
1 2 12 2 12   

  Ln x x e x
e

      1 12 1 2 2  

عرض اكسترمم نسبي تابع برابر 
1
fپس . است 2 ( )

e
 

1 1
2   :باشد مي 2

  
Ln( )

e e ef ( ) b
e b b be e

 
       

1 1 1 11 1 1 12 2 12 2  
----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه -103
nپس  ،است ي افرازي نقطه 4چون افراز شامل     :در نتيجه. 3

  :[ , ] , [ , ] , [ , ]1 1 2 2 3ها زير بازهx 
   

3 13
  

]ي  در فاصله , ]1 نيمم مطلق تابع برابر  مي3، ي  در فاصله[ , ]1 نـيمم مطلـق    مي 2
]ي  و در فاصله 4تابع برابر  , ]2   :در نتيجه. است 4نيمم مطلق تابع برابر  مي 3

  ( ( ) ( ))        1 3 4 4   مجموع پايين11

 ريشه ندارد
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  »2«ي  گزينه -104
  x x dx x x dx     

1 12 22 2 1 1
 

  

  (x x )dx   
1 21 2 1


  

  (x ) dx  
1 21 1
   

  ( ) 
 

21
4   1ره به شعاع يربع دامساحت 4

----------------------------------------------  
  »3«ي  گزينه -105

CDبنابه فرض   ABو  6 10 است .EFGH   چهارضلعي حاصل از وصـل
مساحت آن نصف مساحت ذوزنقـه  . است ABCDي   هاي اضلاع ذوزنقه كردن وسط

  :پس كافي است مساحت ذوزنقه را محاسبه كنيم. است
  S(ABCD) S(AOB) S(COD)   

      
2 210 3 6 3 25 3 9 3 16 34 4  

  S(ABCD)S(EFGH)  2  

   
16 3 8 32  

----------------------------------------------  
  »4«ي  گزينه -106

  :پس داريم. يك واحد باشد BPQفرض كنيم مساحت مثلث 
  PQCS  2  

  
 
 
  

QMC QMAS S S S   3  
BAMچون  BMCS S   :، پس داريم3

  BAM AQBS ( S) S S     3 3 9 3 9  
  APC APBS S S S      2 4 2 2 10 4 18  

  ABCS S   12 4 30  
----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه -107

  AEF

ABD

S AEEF || BD AEF ABD ( ) ( )
S AD

    2 23 9
5 25  

  :مشترك است، پس داريم B، ارتفاع وارد از رأس ABCو  ABDدر دو مثلث 

  ABD

ABC

S AD AF AE
S AC AB AD

   
3
5  

  AEF AEF ABD

ABC ABD ABC

S S S
S S S

     
9 3 27

25 5 125  
----------------------------------------------  

  »4«ي  گزينه -108

  ( a a) a a     31 1 2 2 2 4
3 2 3 3 3   OABCحجم هرم81

  AB BC AC a   
2 23  

  ABCS ( a ) a  2 23 2 2 324 3 9  
  :فرض كنيم، داريم hرا برابر  ABCي مثلث  تا صفحه Oي  ي نقطه اگر فاصله

  a h a h a a     3 24 1 2 3 2 2 3
81 3 9 93 3

  

  »3«ي  گزينه -109

  a BC   
15 20 57 7  

  b t , c t 
20 15
7 7  

  a b c t t t      2 2 2 2 2 2400 225 62525 2549 49 49  

  t t b cm , c cm          2 49 7 20 7 15 74 325 5 7 5 7 5
  

  ABCS bc cm     21 1 4 3 62 2  

----------------------------------------------  
  »1«ي  گزينه -110

   .محيطي است ABCDچهارضلعي 
  
  

  :بنابراين
  AB CD AD BC   15  

AB   :پس BC CD AD    30  
ABCD  :حال OAB OBC COD AODS S S S S     

  AB BC CD AD           
1 1 1 14 4 4 42 2 2 2  

  (AB BC CD AD)      2 2 30 60  
----------------------------------------------  

  »4«ي  گزينه -111
  :واقع است، پس داريم AAخط  دقيقاً وسط پاره Oي  نقطه

  A AO ( , )


  1 12  

)Oي  ي بازتـــــاب نســـــبت بـــــه نقطـــــه ضـــــابطه , )  صـــــورت  بـــــه
T(x,y) ( x, y)    2 )Oي  است، پس به ازاي نقطه 2 , )1   :داريم 1

  T(x,y) ( x , y)   2 2  

  x x x x
( x, y) (x ,y )

y y y y
                   

2 22 2 2 2  

  x y x ( y )          2 4 2 2 2 4   

  xx y y         2 10 5  
----------------------------------------------  

  »4«ي  گزينه -112
ي  عمـود هسـتند، در صـفحه    dگذرند و بر خط  مي Aي  هايي كه از نقطه ي خط همه
P  قرار دارند به طوري كه اين صفحه ازA گذرد و بر خط  ميd عمود است.  

موازي باشـد، در   dعمود و با خط  dبر  Lاگر 
بايد بر هم عمود  dو  dصورت دو خط متنافر  اين

در . باشند و در اين حالـت مسـأله يـك جـواب دارد    
بر هـم عمـود نباشـند،     dو  dصورت اگر غيراين

  .مسأله جواب ندارد

روروبهمعادله نيم دايره
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  »1«ي  گزينه -113
| a b | | i j k | | a | | b | a.b          2 2 2 2 2 2 24 7 2 1 4 7  

a.b a.b a.b          2 2 2 2 23 7 2 1 4 7 2 17 9 8 4  
  | a b |   مساحت متوازي الاضلاع بناشده رويa  وb  

  | a | | b | (a.b)      2 2 2 2 2 2 2 23 7 4 21 4  
    17 25 5 17  

----------------------------------------------  
  »1«ي  گزينه -114

  :خواهد، لذا داريم مي dدر واقع سوال همان تصوير مبدأ مختصات را روي خط 

  zd : x y t
    

53 1 2  

  d

t t
H t OH t , L

t t

  
   

 

3 3 1
1 1 1

2 5 2 5 2
 

  

  dOH d OH.L t t t         3 1 4 10


   
  t t H( , , )       6 6 1 4 2 3  

     4 2 3   Hمجموع مختصات نقطه 5
----------------------------------------------  

  »1«ي  گزينه -115
Aفرض كنيم  (x,y,z)  ي  قرينهA ( , , ) 3 2 فـحه   1 هـ ص باشـد،   Pي نسبت ب

   :داريم
  AA p AAu N u ( , , )    111  

  x y z: t  
  

3 2 1
1 1   AAمعادله1

  
x t
y t
z t

 
  
  

3
2
1

  

  : (t ) (t ) (t )      3 2 1 1  مختصاتO  
  t O ( , , )     1 2 3   

  

x x

yO y x y z

z z

   


           

 

   


32 12
23 4 42

1 12

  AAوسط 

----------------------------------------------  
  »3«ي  گزينه -116

  (x ) (y ) O( , ) r         2 22 1 4 4 1 9 2 1 3  

  | ( ) ( )( ) | | |r       


2 3 1 4 20 30 659 16
  

(x ) (y ) x x y y           2 2 2 22 1 36 4 2 36 4 1 31  
----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه -117
  

a a
MF MF NF NF a     

2 2
4  محيط مثلثMNF  

  x y x y    2 24 2 16 1   
  (x ) (y )    2 21 4 2 16  

  (x ) (y ) a a 
      

2 2
21 2 1 16 416 4  

    4 4   MNFمحيط مثلث 16

  »3«ي  گزينه -118

A (A ) A


        
                

1
2 1 3 11 4 41 15 3 4 41 15

8 3 30 11 8 11 30 11  

  A
    

           

123 120 45 44 3 1
328 330 120 121 2 1  

        
           

3 1 1 2
2 1 1 1  

----------------------------------------------  
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  a b ( )
a b a b

    


4 1 3 4 1 3 4 1 3 4 1 3
2 2 5 1 2 5 1 2 5 1

2 5 1 2 2 4 
  

 

  (k ( )) k      4 20 2 72  
----------------------------------------------  
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  .بهتر است از روش كرامر استفاده كنيم

  
x

x

y y

| A |
| A |x | A |

| A |y | A |
| A |

 

 
    

 

1 1 1
1 2
2 3 7 7

3 1 1 3 3
1 2
3 3







  

----------------------------------------------  
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  :ها باشد، داريم دهتعداد كل دا nام و iفراواني مطلق دسته  ifاگر 

  

f f f
n

f f f
n

  
 

   

1 2 3

3 4 5

19
30
8

15

  

  

n

f f f f f f n f
n n

     
  1 2 3 4 5 3 335 35

30 30



  

  f f fn
n n n n

       3 3 335 7 1130 6 6  

  f
n

    3 1360 360 606
  ي سوم ي مركزي متناظر با دسته زاويه  

----------------------------------------------  
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اگـر هـر   . داده مساوي يكديگرنـد  4داده برابر صفر است، پس اين  4چون واريانس 
  :در نظر بگيريم، داريم xداده را برابر  4كدام از اين 

  x x x x  
       

4 5 7 97 49 4 21 4 28 77  
هاي  واريانس داده.  باشند مي 5و  7، 7، 7، 7، 7 ،9صورت  ها به بنابراين داده

/  :جديد برابر است با     
  

2 2
2 2 2 8 1 147 7

       
----------------------------------------------  
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خـارج شـدن   : اگر هر يك از حالات مقابل رخ دهد مطلوب مسأله برآورده شـده اسـت  

در بـدترين  . ي سـبز  ي قرمز يا لااقل يـك مهـره   ي سفيد يا لااقل يك مهره مهره 4لااقل 
اما با خـارج  . شوند خارج مي ي آبي مهره 2ي سياه و  مهره 4ي سفيد و  مهره 3حالت ابتدا 
  .ي دهم قطعاً حالت مطلوب مسأله رخ خواهد داد كردن مهره

 جمع طرفين
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  x x A { , , , , , }      25 65 3 8 3 4 5 6 7 8  

  x x x , x A B { , }       2
1 29 20 4 5 4 5   

  A B { , , , }   3 6 7 8  
  n[(A B) B] n(A B).n(B) n(B)      20 4 20  

  n(B) n(B A) n(B) n(A B)        5 5 2 3  
Aدانيم،  از طرفي مي B B A   پس داريم ،:  
  n[(A B ) A] n[(B A) A] n(B A).n(A)         

    3 6 18  
----------------------------------------------  
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است، پـس يـك   ) تراگذري(، داراي هر سه ويژگي بازتابي، تقارني و تعدي Rي  رابطه

  .ي هم ارزي است بطهرا
  [( , )] {(x,y) | x,y Z , x y }    2 25 25   

  {(x,y) | x,y Z , x y }   2 2 25  
  {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )( , )      5 5 5 5 3 4 3 4 3 4 3 4     

  ,( , ),( , ),( , ),( , )}   4 3 4 3 4 3 4 3  
)]ارزي  بنابراين كلاس هم , )]5 عضو است 12، داراي.  

----------------------------------------------  
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ي متنـاظر بـا پيشـامد     كنيم، سـپس ناحيـه   ي متناظر با فضاي نمونه را رسم مي ابتدا ناحيه
yي مطلوب، بايد خـط   براي تعيين ناحيه. كنيم مطلوب را از آن جدا مي x3 را بـا   2

yپيشامد مطلوب، ناحيه بالاي خط . ، تلاقي دهيمABخط  x3   .است 2

  B A
AB

B A

y ym y (x )
x x


        

 
4 4 4 43 4   

  y x   4 16  

  
C

C

xx y
x y y

     
  



24
4 16 7
2 3 16

7

  

OBC   :حال OAB OCA OCA

OAB OAB OAB

S S S S
P(A)

S S S


   1  

  
C A C

BB A

y x y
P(A)

yy x

 
       

 

1 16
32 71 1 11 4 7

2
  

----------------------------------------------  
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}ورت ص اعداد را به , , , ..., }   5 50 5 51 5 52 5 . گيـريم  در نظـر مـي   110
بـراي  . پـذير اسـت   بخـش  2هـم بـر    kپذير باشـد،   بخش 2بر  k5دانيم اگر  مي

حـال كافيسـت   . هم همـين قاعـده برقـرار اسـت     6و نيز بر  3ر ب k5پذيري  بخش
}ي اعداد  احتمال فوق را در مجموعه , , , ..., }50 51 52   :بررسي كنيم 110

            

110 49
2 n(A)پذير بر  تعداد اعداد بخش2  2  

    55 24 31  

            

110 49
3 n(B)پذير بر  تعداد اعداد بخش3  3  

    36 16 20  

            

110 49
6 n(Aپذير بر  تعداد اعداد بخش6 B)  6  

    18 8 10  
  P(A B) P(B A) P(A) P(B) P(A B)      2   

   
 

31 20 20 31
61 61 
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                                  p
p q

q
  

    

6 15  
pجا كه از آن q 1       و گراف همبند است سپس گـراف مـورد نظـر يـك درخـت
اي بيشـترين مقـدار خـود را     در درخت سـتاره  2به طول  هاي مسير.  است 6ي  مرتبه

  :كنيم دارد، پس اين درخت را انتخاب مي

   
  
 

5   2تعداد مسيرهاي به طول 102
----------------------------------------------  
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  (ab) (ba) b a a b a b      5 7 5 7 4 6  

  a
b

a
a b ab

b
 
 


     

1 4
1 4

32 3 322  
  :طور متوالي تقسيم كنيم به 4را بر  32حال كافي است عدد 

  ( ) 4

32 4
32 8 4 32 2008 2



  

  .رقم صفر دارد 2، 4در مبناي  32پس عدد 
----------------------------------------------  
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)با فرض  n , n ) d  9 4 4   :داريم 5

  d | n d | n
d |

d | n d | n






   
   

4

9
9 4 36 16 61
4 5 36 45

  

  
d

d


 
 

1

61
  

  d ( n , n ) | n      61 9 4 4 5 61 61 4 5  

  n n n     
61 61 61614 5 4 5 4 56  

  n n k     
61 614 14 47 61 47  

kبزرگترين مقدار به ازاي  15  وn  دهد كـه مجمـوع ارقـام آن     رخ مي 962
  .باشد مي 17برابر 

----------------------------------------------  
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  ( , ) 28 70 14  
|ز آنجا كه معادله داراي جواب اسـت، بايـد   ا a14 و چـون   23 14 17 238 

aپس   8.  

  x y x y x       
5 51428 70 238 2 5 17 2 17 2  

  x x k    
5

1 5 1  
  k k / k /        9 5 1 100 8 5 99 1 6 19 8  

     19 2 1 kقابل قبول kتعداد 18 , , ..., 2 3 19  
----------------------------------------------  
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  .cRdو  aRbخواهيم كه  را مي Aدر واقع تعداد افرازهايي از 

را بـه عنـوان يـك عضـو در نظـر       bو  aRb ،aمحاسبه تعداد افرازهايي كه براي 
B  .گيريم مي {{a,b},c,d,e}  

  .افراز است 15، داراي Bهر مجموعه چهار عضوي مانند 
ي سـه   ، برابر است با تعـداد افرازهـاي مجموعـه   cRdو  aRbتعداد افرازهايي كه 

  .است 5كه برابر  {e,{c,d},{a,b}}عضوي 
  :برابر است با cRdو  aRbتعداد افرازهايي كه : حال 15 5 10 

  طول صفر تعداد مسيرهاي به
 1تعداد مسيرهاي به طول 

 يا

 غ ق ق

 قق 
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xي  هاي صحيح و نامنفي معادله تعداد جواب y z  10برابر است با ،:  

   
 

 

12 662  

xشرط  y  zآن است كه  در اين معادله، معادل 7  متمم اين حالت، . باشد 3
z  z  :صورت داريم است كه در اين 4 z x y z      4 6  

ي اخير، برابر  هاي صحيح و نامنفي معادله تعداد جواب 
 

 

8   .است 282

ط داده شده برابر هاي مسأله با شراي پس تعداد جواب 66 28   .است 38
----------------------------------------------  
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  :كنيم هاي متفاوت را محاسبه مي حالت

  : ( ,   )2(مجموع 11(
  : ( , ),( , )2 1 1   )3(مجموع 2

  : ( , ),( , ),( , ),( , )1 4 2 3 3 2 4   )5(مجموع 1
  : ( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )1 6 2 5 3 4 4 3 5 2 6   )7(مجموع 1

  : ( , ),( , )5 6 6   )11(مجموع 5
n(S)با توجه به آن كه  15  وn(A)  هـا خـط    هـايي كـه زيـر آن    حالـت ( 4

P(A)، پس )كشيده شده است  4
  .باشد مي 15

----------------------------------------------  
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كـه از ظـرف    در نظر بگيريم، براساس آن xرا  Aي  هاي سفيد جعبه اگر تعداد مهره
Aي سفيد يا سياه بيرون بكشيم، داريم ، مهره:  

  x
x



7

5 10  

  
x



5 6

5 10  

  P.)سفيد باشد Bي  ي بيرون آورده شده از جعبه مهره(   

  x
x x

    
 

7 5 6 2
5 10 5 10 3  

  x x x x
x


       


7 30 2 21 90 100 20 1050 10 3  

  15هاي جعبه تعداد مهرهA 
----------------------------------------------  
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ابتدا دقت . تواند اندازه بگيرد ترين مقداري است كه يك وسيله مي گيري، كم دقت اندازه
  .كنيم گيري هر وسيله را برحسب متر حساب مي اندازه

x  : »1«گزينه  / m / m     6 6 61 68 10 1 68 10 10  
  / m0 /دقت01 m 1 68  

x  : »2«گزينه  / mm / m    3 3 31 680 10 1 680 10 10  
  / m0 /دقت001 m 1 680  

/  : »3«گزينه  m0 xدقت01 / m 1 68  
/:  »4«گزينه  m0 xدقت01 cm m / m    2168 168 10 1 68  

اي كـه عـدد    دست آمـده بـراي هـر وسـيله، وسـيله      هاي به گيري دقت اندازه با توجه به
/ mm 31 680 تـري   گيـري بـيش   داراي دقـت انـدازه    را گزارش كرده است، 10

  .باشد مي

  »3«ي  گزينه -137
حركـت خـود را شـروع     Aز متحرك ثانيه بعد ا B ،10با توجه به نمودار، متحرك 

tكرده و هر دو متحرك در لحظه  s بنابراين . اند ، حركت خود را يكنواخت نموده20
tكافي است ابتدا سرعت در لحظه  s دسـت آوريـم و    را براي هر دو متحرك به 20

vها كه برابر با سطح زير نمـودار   جايي آن ردادن جابهسپس با مساوي قرا t   ،اسـت
  :داريم. كنيم لحظه به هم رسيدن دو متحرك را حساب مي

  A A A Av a t v    

  v , a / m/sA A
At sA

mv /
s

 


    
20 75

20 0 75 20 15   

  B B B Bv a t v    

  v , a m/sB B
Bt sB

mv
s

 
  

    
22

20 10 10 2 10 20   

  A B
t (t ) (t ) (t )x x     

      
20 10 2015 202 2  

  t t t t s       30 300 40 600 300 10 30  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

----------------------------------------------  
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پـس از   m66و  m12هاي متـوالي   مطابق شكل زير چون گلوله پس از طي مسافت
  :بنابراين ارتفاع اوج آن برابر است با پرتاب در مكان يكساني قرار دارد،

  H m  12 33 45  

  vH
g

 
2

2
  

  v
 



2
45 2 10

  

  mv
s

  30  

s  :بنابراين زمان اوج برابر است با اوج3
v t
g

  
30
10

اوجt  

----------------------------------------------  
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گيري از معادله حركت نسبت به زمان، معادله شتاب متحـرك را   در ابتدا با دو بار مشتق

mاي كه بزرگي شتاب  تعيين و پس از آن، لحظه
s26 كنـيم و   شود را محاسبه مي مي 2

هايت با قرار دادن اين لحظه در معادله حركت، بزرگي بردار مكان را در اين لحظـه  در ن
  :يابيم مي

dr dvv a
dt dtr t i t j v t i t j a ti j

 
       3 2 23 3 6 6 6

  
        

  

  
m|a|
s ( t) ( ) t s



    
6 2 2 2 26 2 6 6 1



  

  t sr t i t j r i j    13 23 3
     

  

  r ( ) ( ) r m    2 21 3 10  

 مهره اول سفيد

 مهره اول سياه

 فيزيك
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  »3«ي  گزينه -140
بنابراين . ها، حركتي يكنواخت روي خط راست استxحركت پرتابه در راستاي محور 

همواره بـا سـرعت اوليـه پرتابـه در       اي، تا هر لحظهxسرعت متوسط در راستاي محور 

x  .برابر است xراستاي محور  x
mv v
s

 12  
  :ريمدر راستاي محور قائم دا

  yy gt v t y y m             21 5 9 20 3 152   

  y y
y mv v
t s


   


15 53  
  :بنابراين بزرگي سرعت متوسط پرتابه برابر است با

  x y
mv v v v
s

     
2 2 2 212 5 13  

----------------------------------------------  
  »3«ي  گزينه -141

. نويسـيم  ل مجموعه مياند، قانون دوم نيوتون را براي ك چون دو جسم نسبت به هم ساكن
  :داريم

  f (m M)gk k
kF f (m M)a       

  m( ) ( )a a a
s

          2
218 2 4 10 4 2 6 6 110  

نيروي اصطكاك ايستايي بين دو جسم، باعـث حركـت جسـم بـالايي نسـبت بـه زمـين        
  :داريم. شود مي

  s sf ma f N    2 1 2  
----------------------------------------------  

  »3«ي  گزينه -142
كشـد و   شخص فنر را به سـمت پـايين مـي   . كنيم يروهاي وارد بر شخص را مشخص مين

  .شود العمل اين نيرو به شخص و به سمت بالا وارد مي عكس

  x cm / m
e eNk

m

F k x F / N  


     15 0 15

500
500 0 15 75  

با در نظر گرفتن جهت مثبت حركت به سمت پايين و با نوشتن قانون دوم نيوتون خواهيم 
  :داشت

  eF ma mg N F ma       
  N N N      600 75 60 2 405  

 
  

----------------------------------------------  
  »1«ي  گزينه -143

  :دانيم كه مي rدر مورد شيب عرضي يك جاده در پيچي با شعاع 

  v v v rvtan ( )
rg r g r g v r

      
2 22

21 2 2 21 2
1 2 1 1

  

  v v
( )

v v
   22 2

1 1

81 9
100 10  

vFگراي وارد بر خودرو در يك پيچ برابر با اندازه نيروي مركز m
r


2

است، كه به  
  :دليل يكسان بودن شيب عرضي در هر دو پيچ داريم

  v v
tan tan

r g r g
    

2 2
1 2

1 2
1 2

  

  v v
m m F F

r r
   

2 2
1 2

1 2
1 2

  

  .اندازه نيروي مركزگراي وارد بر خودرو در هر دو پيچ برابر است

  »4«ي  گزينه -144
  :آوريم دست مي ها را به ا شتاب حركت وزنهابتد

  
F m a T m g m a
F m a m g T m a

           

1 1 1 1
2 2 2 2

  

  (m m )g (m m )a   2 1 1 2  

  m m ma g
m m s


   


2 1

22 1

2 10 54  

vسپس با استفاده از رابطه  at v      هـا را در لحظـه    ، سـرعت هـر يـك از وزنـه
t s   .كنيم محاسبه مي 3

  m| v | | v |
s

    1 2 5 3 15
 

  
  :اگر جهت مثبت را به سمت پايين در نظر بگيريم، داريم

  

kg.mP m v ( )
s

kg.mP m v ( )
s

       
     

1 1 1

2 2 2

1 15 15

3 15 45
  

  kg.m| P P | | |
s

     1 2 15 45 30
 

|برايند|  P


  

----------------------------------------------  
  »4«ي  گزينه -145

1در ابتدا انرژي حاصل از مصرف 
kmدانـيم كـه    مـي . يابيم ليتر بنزين را مي 4

h
108 

mمعادل 
s

  :داريم. است 30

  mv /    2 61 10 1 36 102 Kبنزين4 / E0 1  

  
mv
s m


    

30 51 900 9 102  
  m kg  2000  

----------------------------------------------  
  »3«ي  گزينه -146

براي قرار گرفتن تصوير جسم روي سطح افق بايد زاويـه بـين راسـتاي جسـم و تصـوير      
110 55ر بايد باشد، بنابراين زاويه آينه با سطح شيبدا باشد.  

  
----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه -147

  
. كنيم هاي مقعر و محدب محاسبه مي مطابق شكل فاصله هر تصوير را از هر كدام از آينه

:  :داريم q cm
p q f q
      

1 1 1 1 1 1 1010   آينه مقعر5

  : q cm
p q f q

        
   

1 1 1 1 1 1 1030   ينه محدبآ15
متـري از آن و تصـوير آينـه محـدب      سـانتي  10تصوير آينه مقعر، حقيقي و در فاصـله  

شـود، بنـابراين فاصـله دو تصـوير      متري از آن تشكيل مي سانتي 10مجازي و در فاصله 
  .هد بودخوا cm40تشكيل شده برابر با 
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  »3«ي  گزينه -148
  :نويسيم رابطه بين سرعت نور، ضريب شكست محيط، زاويه تابش و زاويه شكست را مي

  i

r

n v v vsini sin i
n v v vsinr sinr




     452 1 1 1

301 2 2 2

2
2
1
2




 
   

  v
v

 1
2

2  

----------------------------------------------  
  »1«ي  گزينه -149

  :يابيم را مي ندر ابتدا با توجه به توان عدسي، فاصله كانوني آ

  D dD
f f

   51   Dعدسي همگرا15

  f m cm f cm    
1 20 2 405  

يعنـي   Fكه جسم در فاصله خيلي دور از عدسي همگرا قرار دارد، تصـويرش روي   هنگامي
q f cm / m  1 20 0 متري عدسـي   سانتي 40ر فاصله كه جسم د و هنگامي 2

)روي(همگرا  F2   روي(متـري   سـانتي  40قرار دارد، تصويرش نيز در همـان( F2  
  .ودعدسي خواهد ب

  p f q f cm / m    2 2 40 0 4  
  :حال براي تعيين سرعت متوسط تصوير در اين مدت داريم

  q q
q qq / / mv v

t t / s
 

    
 

2 1 0 4 0 2 10 2  
----------------------------------------------  

  »3«ي  گزينه -150
  :يابيم در ابتدا تغيير انرژي دروني گاز را مي

  V
abc V c c a a

C
U nC T (P V P V )

R
      

  / ( / / )      5 512 5 2 10 0 004 4 10 0 0028  

  abcU     
Pاز طرفي سطح محصور بين نمودار  V و محورVبرابر با| W   :بنابراين. است |

  abc abcV W      

  abcW (( / ) ( / ))  
     

5 5
52 10 4 10 0 001 2 10 0 0012  

  abcW J  500  
abc abc abc abc abcU W Q Q Q J        500 500  
----------------------------------------------  

  »1«ي  گزينه -151
، چون حجم گاز كاهش يافته است، BCدرروي  در فرايند بي: درست است» 1«گزينه 

  :يابد، زيرا دماي گاز افزايش مي
  U T

BC BC C BU W T T T          
A، چـون  CAحجـم   در فراينـد هـم  : نادرست اسـت » 2«گزينه  CP P   اسـت و

T P باشد، بنابراين  ميA CT T كـه   با توجه به ايـن . شود ميU T   
  .يابد گاز كاهش مي است، انرژي دروني

Tچون  CAحجم  در فرايند هم: نادرست است» 3«گزينه     است، طبق رابطه
VQ nC T گرماي مبادله شده منفي است ،.  
B، چون ABفشار  در فرايند هم: نادرست است» 4«گزينه  AV V    اسـت، طبـق
Bرابطه  AW P(V V )  كار انجام شده بر روي گاز منفي است ،.  

  »4«ي  گزينه -152
تبديل شود همان  C10دهد تا به يخ  از دست مي C15اندازه گرمايي كه آب 
C(Qشـود   ط يخچال از محيط داخل آن گرفته مـي گرمايي است كه توس ، بنـابراين  (

  :داريم
  |2يخFmL mc  1آبCQ | Q Q Q | | mc   1 2 3  

  ( )(( ) ) | 
  

1015 80 2
آبCQ | mc   

  CQ ( / )J    3 21 4 2 10 10  
  :با استفاده از تعريف ضريب عملكرد يك يخچال، داريم

  W P.tC C CQ Q Q
K K t

W P.t P.K
      

  /t t s min  
    



3 21 4 2 10 10 420 7250 4  
----------------------------------------------  

  »1«ي  گزينه -153
بنـابراين  . ميزان مايع بيرون ريخته شده برابر اختلاف انبساط حجمي مايع و ظـرف اسـت  

  :يابيم ر يك را ميانبساط حجمي ه
  V V T ( )( / )( )     3

1 500 1 5 10 75  
  V / cm   356 25  

  V V ( ) T ( )( / )( )      5
1 3 500 7 5 10 75  

  V / cm   32 8125  
  V V V / cm       353 4375  

----------------------------------------------  
  »2«ي  گزينه -154

  .هاي مويين نيز قابل مشاهده است قطر داخلي بزرگتر از لولههايي با  اثر مويينگي در لوله
----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه -155
  .يابيم در ابتدا حجم آلياژي كه مكعب از آن ساخته شده است را مي

  m m  


330000   Vواقعي65000
  :از طرفي داريم

  m VحفرهVحفره32  32   VظاهريVواقعيVحفره6
----------------------------------------------  

  »3«ي  گزينه -156
آوريـم و   دسـت مـي   ه از قانون دوم نيوتون نيروي وارد بر كف ظـرف را بـه  ابتدا با استفاد

بـر مـايع، نيـروي وزن    . كنـيم  سپس به صورت زير فشار وارد بر كف ظرف را حساب مي
(mg)


(N)و نيروي عمود بر سطح  


  :داريم. شود وارد مي 
  mg N ma N m(g a)      

N)كند  طبق قانون سوم نيوتون، نيرويي كه مايع بر كف ظرف وارد مي )


، هم اندازه بـا  
N


  :بنابراين. و در خلاف جهت آن است 

  N m(g a)P P
A A
 

    

  m V Ah Ah(g a)P
A

   
   

  P h(g a)     

  
N mg , a
kg s

kgh cm / m ,
m

P / ( )
 

  
    

10 5 2

10 0 1 1000 3
1000 0 1 10 5  

  P Pa  500  

 مايع

 مايع

 ظرف

 ظرف مايع

 ظرف
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  »2«ي  گزينه -157
مطابق شكل، بايد نيرويـي كـه بـار    

Aqبـر بـار    qچهارم  Q  
كند، هم انـدازه بـا براينـد     وارد مي

ر ب Qكه دو بار  نيروهايي باشد، 
كنند و در خلاف  وارد مي Aqبار 

بنابراين لازم اسـت  . جهت آن باشد
ــدازه آن  qبــار  منفــي باشــد و ان
  .آيد دست مي صورت زير به به

  
a

HC asin MC
MC MC

    
3 260 2 3

  

  aMC MA MB   
3

  

  CA BA C A
CA BA

B C CA

r r q q
F F k

q q r

     2  

  r r aCA BA
CA BAq q QC A

QF F k
a

 
 

  
2
2  

BAFبرايند 


CAFو  


  :است، برابر است با 60ها  كه زاويه بين آن 

  CA
QF F cos F (k )
a

    
2
2

60 32 22 2


  

  QF k
a

 
2
23  

Aqبراي تعادل بار  Q   بايدMAF F  باشد.  

  

|q |qM AF kMA
r M AMA

MA Q MF k A
a

| q | qQF F k k
a r





   
22

2 2 2
3 2

3  

  
ar , q QMA A

q qM

Q | q | Q Q | q |
aa a a( )

 




   
2

3
2 2 22

33

3 3

  

  q| q | Q q Q    
33 3 3

  
----------------------------------------------  

  »4«ي  گزينه -158
  :يمكن اي استفاده مي صورت مقايسه از رابطه چگالي سطحي بار الكتريكي، به

  
(A r )

q A q rq ( )
A q A q r

 

 


       


21 1 2 1 21 2

242 2 1 2 1
1  

  r R
r R

q r q
( )

q r q



    32 21 1 11
22 2 2

3 9  

----------------------------------------------  
  »1«ي  گزينه -159

C1 ،(Vچون ولتاژ خازن V)1 C2 ،(Vتر از خازن بيش 1200 V)2 750 
منتقـل   C2بـه خـازن   C1ها، بار از خـازن  نام خازن هاي هم است، در اثر اتصال صفحه

با توجه به اصـل بقـاي   . برسند Vجا كه هر دو خازن به پتانسيل مشترك شود تا آن مي
  : توان نوشت ها قبل و بعد از تماس يكسان است و مي ر خازنبار الكتريكي، مجموع با

  q q q q C V C V C V C V         1 2 1 2 1 1 2 2 1 2
 

  
  V V        5 1200 10 750 5 10  

  V V  
13500 90015  

qقبل از تماس برابر با C1بار خازن C V C  1 1 1 بوده اسـت و در اثـر    6000
qاتصال به C V C   1 1 بار  C1500كاهش يافته است، در حقيقت 4500
  . منتقل شده است C2به خازن C1از خازن 

----------------------------------------------  
  »3«ي  گزينه -160

  :ويژه با تغيير دما داريمبا توجه به رابطه تغيير مقاومت 
  T[ T]            1    

  
   
 شيب نمودار  

  :داريم) اند داراي شيب يكسان(اند  ها موازي جا كه خط از آن

  A B A
A BA B

B BA

 
         

  
2 1
4 2


 


  

----------------------------------------------  
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چون . يابيم ر را ميدر ابتدا جريان مدا  2   :است، داريم 1

  
V r I V I
V r I V I

             

2 2 2 2
1 1 1 1

12
6  

  V V V V I I I A         2 1 2 1 2 12 6 2 2  
  :حلقه داريم حال در مدار تك

  I
R r
  


 

2 1  

  R
R ( )


    

 
12 62 11 1  

----------------------------------------------  
  »2« ي گزينه -162
تواند در مـداري ايجـاد كنـد، مربـوط بـه       دانيم كه بيشترين جرياني كه يك مولد مي مي

  :زماني است كه مقاومت خارجي مدار حداقل باشد، داريم

  I A
rR I V

r

 

 
       3

1 3 31  
  :صورت زير است و بيشترين توان خروجي مولد در يك مدار به

  max max
( )P P / W

r


   


2 23 2 254 4 1  
----------------------------------------------  
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يابد و بنابراين طبق رابطـه   ، مقاومت معادل مدار كاهش ميR1با كاهش مقاومت متغير 

eq
I

R r





بـا افـزايش جريـان،    . ، جريان عبوري از مدار افـزايش خواهـد يافـت   

V)لد اختلاف پتانسيل دو سر مو Ir)     كه برابر با مجموع اختلاف پتانسـيل دو
يابد، ولي چون اختلاف پتانسيل دو سـر   است، كاهش مي R3و  R2سر مقاومت هاي 

Vكه برابر با  R2مقاومت  IR2 اخـتلاف   يافته است، بنابراين  افزايشباشد،  مي 2
حتمــاً كــاهش يافتــه اســت و در نتيجــه طبــق رابطــه  R3پتانســيل دو ســر مقاومــت 

V I R3 3 شود و در نتيجه جريان عبوري از مقاومت  ، جريان عبوري از آن كم مي3
R1 ،(Iمتغير  I I ) 1 به دليل افزايش جريان عبـوري از  . افزايش خواهد يافت 3

، با افزايش اخـتلاف پتانسـيل دو   R5و  R4هاي  و ثابت بودن مقاومت R1مقاومت 
هـاي   ،  چون مجموع اخـتلاف پتانسـيل دو سـر مقاومـت    R5و  R4هاي  سر مقاومت

كاهش يافته است، پس اختلاف پتانسيل دو  R1با مقاومت متغير  R5و  R4موازي 
  .يابد مي كاهشنيز  R1سر مقاومت 

 كره

 قبل از تماس بعد از تماس
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  »1«ي  گزينه -164
، )2(و ) 1(هاي  باشد، سيم مي) 3(جهت با جريان سيم  هم) 2(و ) 1(هاي  چون جريان سيم

را رسـم نمـوده و بـا    ) 3(بنابراين كافي است نيروهاي وارد بر سيم . ربايند را مي) 3(سيم 
Iدقـت كنيـد، چـون    . دسـت آوريـم   توجه به جهت نيروها، برايندشان را بـه  I1 و  2

d d13 كنند،  وارد مي) 3(بر سيم ) 2(و ) 1(هاي  است، بزرگي نيروهايي كه سيم 23

Iطبق رابطه  I L
F

d




1 2

2
 با هم برابرند.  

  
  F F F

x xF F F cos F F F       13 2323 13
160 2

  

  xF F  
3
2  

  F F
y yF F sin F F  1313

360 2
  

  x yF F i F j F Fi Fj     3 3
3 3
2 2

     
  

----------------------------------------------  
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  .ها هم جهت نيستند هاي مغناطيسي در همه حوزه در ماده فرومغناطيس لزوماً همه دو قطبي
----------------------------------------------  
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ــدار آن  اب ــان و مق ــابع جري ــدا ت ــه ت tرا در لحظ s
1
ــه    60 ــپس از رابط ــه و س يافت

U LI 21
Tطبق نمودار . يابيم انرژي ذخيره شده در سيملوله را مي  ،2 / s0 و  2

maxI A   :بنابراين داريم. است 6

  rad
T / s
 

    
2 2 100 2  

  maxI I sin( t)   

  I Amax
rad

s

I sin( t)

 
  6

10
6 10  

  
t s

I sin( ) sin A
  

     
1
60 10 16 6 6 360 6 2  

  U LI / J    21 1 2 9 0 92 2 10  
----------------------------------------------  
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 Bهاي ميدان مغناطيسي عمود بر خط vتبا سرعت ثاب lدانيم اگر سيمي به طول مي

Blvحركت كند، نيروي محركه القا شـده در آن از رابطـه     آيـد  دسـت مـي   بـه .
ان مغناطيسـي از  در يـك ميـد   Iچنين نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريـان  هم

Fي رابطه IlBsin  توان نوشت آيد، بنابراين مي  دست مي به:  

  IR BlvBlv I
R

     

  
BlvI
R

sin

B l vF IlBsin F
R




  

2 2

1
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  :است s12با توجه به نمودار، دوره نوسان 

  T radT s
T s
  

       
2 25 15 124 12 6  

  maxv A A A cm
      


61 26  

  
t s

t s

x Asin t

x Asin t sin cm

x Asin t sin cm





 

       
      



41 1 1

82 2 2

22 33
42 33

  

  x x cmv
t t s
   

  
 

2 1
2 1

3 3 3
8 4 2  

----------------------------------------------  
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Uهاي  با توجه به رابطه Esin ( t) 2  وK Ecos ( t) 2 توان نوشت مي:  

  U tan ( t)
K

  2 1
3  

  
tan

tan

tan( t) t rad , rad






 
     

3
6 3

5 3
6 3

3 5
3 6 6  

radاز طرف ديگر، با توجه به معادله حركـت نوسـاني،   
s

  20  بنـابراين  . اسـت
  :توان نوشت مي

  

rad
s

rad
s

t t t s

t t t s

 

 

        


  
      


20

20

1206 6 120
5 5 1206 6 24

  

----------------------------------------------  
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  : آوريم ميدست  ها را به ابتدا بسامد نوسان
  f f f Hz        2 50 2 25  

vي حال با استفاده از رابطه
f

 كنيم ، طول موج را محاسبه مي :  

  / m cm     
20 0 8 8025  

  : آوريم دست مي ي اختلاف فاز دو نقطه را به اكنون اندازه
  B A| | / / / rad            0 7 0 4 0 3  

kي در نهايت از رابطه x  توان نوشت ، مي :  

  x x x AB cm  
          


2 3 2 1210 80  

---------------------------------------------- 
  »1«ي  گزينه -171

t، تغييـرات فـاز در بـازه زمـاني     )2(با توجه به شـكل       تـاt s
11
برابـر بـا    24

rad
 

11
  :است، پس 6

  t T s f Hz
T

 
         

11 2 11 1 26 24 2  
 
 
 
 
 
  

  اولين بار  

  
 دومين بار
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y)است، پس در نمودار  cm5، )1(دامنه نوسان ذرات طبق شكل : تذكر t)   نيـز
A cm   .است 5

xنقطـه  ، مشـخص اسـت كـه اخـتلاف فـاز بـين دو      )1(حال با توجه به شـكل      و

x cm
5
radبرابر با 6

 
2
  :توان نوشت است، بنابراين مي 3

  x / cm 
      


5 2 52 6 3  

  
دسـت   متوسط توان انتقال انرژي از هر نقطه طناب در مدت يـك دوره از رابطـه زيـر بـه    

  :آيد مي
  P vf A  2 2 22  

  
v

T /P / ( / )
/

  
      

2
2 22 5 102 10 0 2 2 0 050 5  

  P W   32 10  
----------------------------------------------  

  »3«ي  گزينه -172
راديان اختلاف فاز با تپ تابشي اسـت و  در بازتاب از انتهاي ثابت، تپ بازتاب داراي 

بنـابراين مطـابق شـكل    . آزاد، تپ بازتاب اختلاف فاز نخواهد داشتدر بازتاب از انتهاي 
  :صورت زير خواهد بود زير، اولين بر هم نهي دو تپ بازتاب به

  
----------------------------------------------  
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كـه  جا  از آن. ايم در شكل زير رسم كرده شود را  هايي كه در لوله تشديد ايجاد مي حالت

براي رخ دادن تشديدهاي متوالي، تغيير ارتفاع آب بايد 
  :توان نوشت باشد، مي 2

  L L ) 3 2 Lيا2 L (
 2 1 2  

  cm / m
      51 17 68 0 682  

  :توان سرعت صوت درون لوله را محاسبه كرد حال مي

  v mv .f /
f s

       0 68 500 340  
----------------------------------------------  
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تـر و در   حركت كند، طول موج در جلوي منبـع كوتـاه  svدانيم اگر منبعي با سرعت مي

  :توان نوشت شود و مي عقب آن بلندتر مي

   

s

s s

s s

s

v v
f v

v v f
f


 

    


 

2  

  s
s

/ / f Hz
f


    
2 503 2 2 7 200  

  »3«ي  گزينه -175
بـا  . ميدان مغناطيسي هم بايد بر ميدان الكتريكي و هم بر راستاي انتشار موج عمود باشـد 

iتوجه به ميدان الكتريكي، راستاي انتشار 


اسـت و بـراي   ) هاxخلاف جهت محور ( 
  :  تعيين جهت ميدان مغناطيسي، داريم

k ji

S E B
 



 
 

  
  )جهت انتشار(

 
  

maxB  صورت تواند به پس ميدان مغناطيسي فقط مي B sin( t kx)j  


  .باشد 
----------------------------------------------  
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/چون اختلاف راه دو پرتو نور برابر   2 ، مضـرب  است، بنابراين ايـن اخـتلاف   5

فردي از 
در اين حالـت  . است، لذا در محل مورد نظر نوار تاريك تشكيل خواهد شد 2

  :توان نوشت مي

  
( m )

/ m m


 
         

2 1 22 5 5 2 1 5 32  
بگيـريم،   wاگر پهناي هـر نـوار را برابـر    . پس نوار مورد نظر، سومين نوار تاريك است

  :له اين نوار تا نوار روشن مركزي برابر است بافاص
  mx ( m )w x ( )w x w         32 1 2 3 1 5  

----------------------------------------------  
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0/در محدوده نور مرئي، بيشترين انرژي مربوط به نور بنفش با طول مـوج   ميكـرون   4
از طول مـوج نـور بـنفش انـرژي حاصـل از يـك فوتـون آن را        است، بنابراين با استفاده 

  :كنيم صورت زير حساب مي به

  cE h eV



    

 

8
15

7
3 104 10 3
4 10

  
  :خواهيم داشت در نتيجه اگر از نور بنفش استفاده كنيم، 

  maxK E W / / eV    3 1 2 1 8  
----------------------------------------------  
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Rي انرژي بستگي الكترون يعني رابطهبا توجه به 
n

E
| E |

n
   : ، داريم2

  R RE E| E | 3 2 93
  

nrي از طرفي بنابه رابطه n a 2
توان دريافت كه تـراز الكتـرون در حالـت دوم     ، مي

a  : برابر است با n a n  216 4   
برابر شعاع اتم بـور اسـت،    16از تراز چهارم كه شعاع مدارش براي جدا كردن الكترون 

R  :  داريم R | E |E E| E |
| E |

   3
4 2 4

16
16 94

  
----------------------------------------------  
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چـون بـراي   . شـود  هاي اتمي، ناكاملي باعث ايجاد مقاومت الكتريكي مي علاوه بر ارتعاش

گردند اما ناكـاملي   هاي اتمي متوقف مي ر كلوين، ارتعاشدر دماهاي نزديك به صف  نقره،
در ساختار بلوري آن وجود دارد، بنابراين نقـره در دمـاي نزديـك بـه صـفر كلـوين بـه        

  .شود و داراي مقاومت الكتريكي خواهد بود ابررسانا تبديل نمي
----------------------------------------------  

  »4«ي  گزينه -180
عمـر   كشد تا نيمي از اين ماده واپاشي شود، برابـر بـا يـك نيمـه     طول ميمدت زماني كه 

  :داريم. است

  n n
m m m tm n

T
      

1
2

1 122 2
    

  t T h day   1
2

318 4  

 جلو

 جلو

 عقب

 عقب
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  »4«  گزينه -181
 :هاي نادرست بررسي گزينه .درست است  »4«گزينه 

را بررسـي كـرد چـون     بخيـر الكـل  تتوان  ميبه كمك مدل اتمي دالتون : »1«نه گزي
 .خواني دارد با نظرية اتمي دالتون هم تبخير يك فرآيند فيزيكي است و

منحـرف  در دو جهـت مخـالف   در ميـدان الكتريكـي    و  پرتوهاي : »2«گزينه 
 .تر است بيش شوند اما ميزان انحراف پرتوي  مي

آمريكـايي  دانشـمند  مقدار بار الكتريكي الكترون توسط رابـرت ميليكـان   : »3«گزينه 
 .گيري شد اندازه

---------------------------------------------- 
  »1«  گزينه -182

103 3 2 518CuCl Cu :[ Ar] d n l       
2 63 3 2 518FeO Fe :[ Ar] d n l       

2 2 61 2 2 2 1 3NaCl Na : s s p n l       
شده  هاي اشغال مجموع عددهاي كوانتومي اصلي و كوانتومي اوربيتالي آخرين زيرلايه

 .است 13برابر  يباتتركاين  هاي در كاتيون از الكترون
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينه -183
 :ها بررسي عبارت .نادرست هستند) پ(و ) ب(، )آ(هاي  عبارت

اتـم   2000در آزمايش رادرفورد، از ورقة نازك طـلا بـا ضـخامت حـدود       ):آ(عبارت 
بـا  ) هـزار  حـدود يـك از بيسـت   (هاي آلفـا   تعداد بسيار اندكي از ذره استفاده شد، اما

 . از مسير اوليه منحرف شدند 90اي بيش از  زاويه
اي ه ـ هاي هيدروژن حاصل از تخليـة الكتريكـي، نسـبت بـه مولكـول      اتم): ب(عبارت 

  .ي دارندتر بيش) دما(انرژي جنبشي ميانگين هيدروژن، 
، زيرلايـه هـا، در يـك    كه هريـك از اوربيتـال   مطابق قاعدة هوند، تا زماني): پ(رت عبا

 !)ها نه تمامي اوربيتال( .شوند كدام كاملاً پر نمي اند، هيچ پر نشده نيمه
2 ): ت(عبارت  2 6 2 6 151 2 2 3 3 4324 A : s s p s p sd  

 2 2 1 5   1هاي داراي اعداد كوانتومي شمار الكترون 3m ,nl     
 6 2 22 2 6 2 6 10 2 4 4 51 2 2 3 3 3 440 p d sB : s s p s p d s  

 1 3 2 6   1هاي داراي اعداد كوانتومي شمار الكترون 42m ,ns     
24اختلاف عددهاي مربوط به مقدار  A  40وB6 .  باشد ، برابر يك مي 5 1( )   

---------------------------------------------- 
  »3«  گزينه -184

در جدول پيشـنهادي  با توجه به جدول اولية مندليف كه در كتاب درسي آمده است، 
به وجود گازهاي نجيب تـا آن  زيرا (گازهاي نجيب وجود نداشت جايي براي مندليف 
 18اما در جدول تناوبي امـروزي گازهـاي نجيـب در گـروه      .)برده نشده بود زمان پي

 .جدول قرار دارند
2 صـورت  آرايش الكتروني لاية ظرفيـت گـاليم بـه   : »4«گزينه  14 4s p  و باشـد   مـي

1اعداد كوانتومي مغناطيسي اسپين آن برابر جبري مجموع 
2 است. 

---------------------------------------------- 
  »1«  گزينه -185
 .يابند درست، خاصيت فلزي و شعاع اتمي در يك دوره از چپ به راست كاهش مي) آ

 .شود درست، الكترونگاتيوي و خاصيت نافلزي در يك گروه از بالا به پايين كم مي) ب
ور كلي در يك دوره از چپ به راست زياد اما ط نادرست، انرژي نخستين يونش به) پ

 .شود خاصيت فلزي كم مي
 .شود نادرست، بار مؤثر هسته در يك دوره از چپ به راست زياد اما شعاع اتمي كم مي) ت

---------------------------------------------- 
  »2«  گزينه -186

7 :براي هر گزينه داريم 1 754 4CaHPO : /  

 16 43 3 4Al(HSO ) :   

 11 3 72 2 7 3Ag Cr O : /  

 7 2 33 3Fe(HS) : /  
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينه -187
برابـر  دو تركيب  هاي آن تعداد اتم -1كه شكل هندسي دو گونه يكسان باشد، بايد  براي آن

 .اطراف اتم مركزي برابري داشته باشندالكتروني تعداد قلمروهاي هر دو تركيب  -2. باشد
هـا،   براي بررسـي سـاير گزينـه   . تواند جواب باشد نمي» 4«و » 2«هاي  با اين توضيح گزينه

3SO  3وNO  2و  ي الكترونيقلمرو 3هر دو دارايSOCl  3وNH   نيـز داراي
 .بپردازيم تستبررسي قسمت دوم   لذا بايد به. هستند ي الكترونيقلمرو 4

ناپيوندي   جفت 2داراي   اما ي الكترونيقلمرو 3داراي  
 )»1«رد گزينه . (استدر اطراف اتم مركزي 

---------------------------------------------- 
  »2«  گزينه -188

2CH"فرمالدهيد يا متانال : ترين آلدهيد ساده. درست ● O"  تـرين اسـتر   و سـاده: 
2ت امتيل متانو 4 2C H O فرمول تجربي هر دو يكسان است( .باشد مي( 

ونـدهاي  تعـداد پي  باتوجه بـه سـاختار گلـوكز   . درست ●

C C  وO H  است 5برابر.

 

. است درستبا توجه به ساختار بالا  ●

 

  .است 2قلمرو الكتروني برابر  3و  2هاي  اتمهركدام از شمار  ،ساختار سيانواتن در. درست ●

 
4 :زيرا. است 8 برابر توفااين ت. نادرست ● 3

3 5
NH NO
 

 

 

---------------------------------------------- 
  »3«  گزينه -189

هاي پيونـدي   الكترون  جفتتعداد ند تنها حالتي كه ا يدهسبه حالت اوكتت رها  كه اتم با توجه به اين
اـختار بـه  اس ـ اتم مركـزي الكتروني قلمروهاي تعداد برابر  دو X]صـورت  ت س M X]  

 
 

. باشـد  مـي  180پيونـدي است كه داراي شـكل خطـي و زاويـة    
هـاي   الكتـرون    جفـت تعـداد  كـه   دليل آن به 4AYچنين در  هم

گيـريم   است نتيجـه مـي   اتم مركزيقلمروهاي تعداد پيوندي برابر 
پس شكل آن چهاروجهي و زاوية بـين  . وندها يگانه هستندهمة پي

109ها  اتم 5/  است.  

 ،ناپيونـدي اتـم مركـزي     الكتـرون  جفتبه با توجه  2ZGدر 
 .خواهد بود120تر از زاوية مورد انتظار كوچك

---------------------------------------------- 
  »3«  گزينه -190

 :صورت زير است به مورد نظرتركيب شده فرمول ساختاري باز

 
جـاي شـاخة    هاي فرعي اتيل، گـروه متيـل و بـه    جاي شاخه بدون تغيير زنجيره اصلي، به

 : دهيم فرعي متيل گروه اتيل قرار مي
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 متيل هپتان  يد – 4 ،3اتيل،  – 5برمو،  – 1: نام تركيب

---------------------------------------------- 
  »2«  گزينه -191

تـول تركيبـي   كـه من  دليـل ايـن   عبـارت دوم بـه   .هاي اول و سوم درست هسـتند  عبارت
 . سيرشده و غيرآروماتيك است نادرست است
  .باشد آسپرين داراي گروه عاملي استري نيز مي

ولـي   انـد  يكسـان  ون در تعداد كـربن و تعـداد عامـل    هپتان – 2بنزآلدهيد و 
7فرمول مولكولي بنزآلدهيد  6C H O فرمـول مولكـولي   داراي هپتانون  – 2باشد و  مي

7 14C H O است. 
---------------------------------------------- 

  »4«  گزينه -192

2ية تجز) 1 4 3Al (SO  .كند آزاد مي 2SOولي سوختن گوگرد گاز 3SOگاز (
در واكنش آهن اند ولي  جايي يگانه و از نوع جابهشود  توليد ميدر هر دو واكنش آهن ) 2
 .ت فيزيكي مايع استترميت داراي حالواكنش داراي حالت فيزيكي جامد و در ) ب(
2جامد  3NaHCOدر تجزية ) 3 3Na CO هـوا   ةولـي در كيس ـ شود  تشكيل مي

2Na، جامد 3NaHCOبراي تشكيل  O شود وارد واكنش مي . 
 .انجام دهند راتوانند واكنش اكسايش  فلزات هم مياكثر ) 4

---------------------------------------------- 
  »2«  گزينه -193

16 10 25 0 25 64 80O
/ / M MO g.mol

M M
        

64% 100 % 80%80M M     

%12 2130 % 100 % 802 6 30C H g.mol C C
       

---------------------------------------------- 
  »1«  گزينه -194

2 33 2 2NH (g) N (g) H (g)   
23 2CH OH(g) CO(g) H (g)  

1 33 2852 3 17 23 3
molNH molH

?LH gNH
gNH molNH

    

22 4 2 168 21 2
/ LH

LH
molH

  

1 23 21502 3 32 13 3
molCH OH molH

?LH gCH OH
gCH OH molCH OH

    

22 4 2 210 21 2
/ LH

LH
molH

   

168 100 80%210   بازدة درصدي 
---------------------------------------------- 

  »1«  گزينه -195

2 2 2 2Ca(s) H O(l) Ca(OH) (aq) H (g)    
11 2 25 2 640 1 1 2
molH xLHmolCa

gCa /
gCa molCa molH

     

20:شده حجم مولي گازها در شرايط نام برده 8x /  

2 2 22 2A(s) H O(l) AOH(aq) H (g)    
1 20 81 2 27 8 2 1 2
molH / LHmolA

/ gA
MgA molA molH

    

1000 2 2080 21 2
mLH

mLH
LH

  

7 8 20 8 1000 392 2080
/ /

M
 

 


  

 .است 139g.molبرابر با  Aجرم مولي * 
---------------------------------------------- 

  »1«  گزينه -196
 .اند درستي بيان شده ها به تمامي عبارت

0wنتيجه  برابر صفر و در Vكامل پروپين  نبا توجه به معادلة سوخت. درست ●  است. 
 4 3 23 4 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    
راست زنجيـر  از الكل ) متان(راست زنجير گرماي سوختن آلكان  طور معمول به. درست ●
 .است )تر منفي (Hتر  هم كربن آن بيش) متانول(
22 واكنشمطابق . درست ● 2 2 2 6C H (g) H (g) C H (g) ، هاي  شمار مول

 .نظمي كاهش يافته است گازي كاهش يافته و درنتيجه بي
كتاب درسي آنتالپي اسـتاندارد   59و  55هاي  طبق مطالب ارائه شده در صفحه. درست ●

 .هر دو ماده مقداري مثبت استتشكيل 

 .ظرفيت گرمايي ويژهزيرا . درست ●
---------------------------------------------- 

  »1«  گزينه -197
57ژول گرمـا   33ازاي مصـرف   با توجه به نمودار، بـه  24 33( )    گـرم   2/2دمـاي

23اندازة بهگليسرين  17 6 6( ) C   بنابراين. افزايش يافته است: 

 33 2 2 6 2 5 J
q mc T / c c /

g. C
       


  

2 :ينفرمول ساختاري گليسر 2CH CH CH
| ||
OH OH OH

   

 192g.molجرم مولي  

 2 5 92 230J g J
/

g. C mol mol. C
  

 
 ينظرفيت گرمايي مولي گليسر

---------------------------------------------- 
  »4«  گزينه -198

0ها فراورده0Hfها دهنده واكنش 0H Hf    
0 2 394 3 286 278 3 0 1368H [ ( ) ( )] [ ] kJ              

1 462 5 2 527 362 5 1368 1 2 5
molC H OH gC H OH

?gC H OH / kJ
kJ molC H OH

    

0 92 2 5/ gC H OH  
 ،)تشكيل Hجاي  به(شكيل ت 0Hها و  دهنده با توجه به حالت فيزيكي واكنش

 .در حالت استاندارد ترموديناميكي خود قرار دارند همة مواد
---------------------------------------------- 

  »2«  گزينه -199

25 273 25 298T C T K       
1 140 0 04S J.K / kJ.K    

196 298 0 04G H T S H ( / )            
184 08H / kJ    

 ظرفيت گرمايي
 جرم جسم
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1
236 022 10

molHCl
HCl

/ HCl



2230مولكول 11 10/   

184 08 46 022
/ kJ

/ kJ
molHCl

  
---------------------------------------------- 

  »1«  گزينه -200
 .نـام و غيريكسـان دارنـد    همهاي كلوييدي بار الكتريكي  ذره. اول نادرست است گزينه

 .نابرابري دارندبار ميزان 
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينه -201
40در محلـول سيرشـدة آن در دمـاي    : براي پتاسيم نيتـرات  C   گـرم   60مقـدار

  :بنابراين. گرم آب موجود است 100شونده در  حل

 
60 100 37 5%100 60 /  


 درصد جرمي
90كرومات در محلول سيرشدة آن در دماي   براي پتاسيم دي C  گـرم   70مقدار

  :بنابراين. موجود است گرم آب 100شونده در  حل

 702 2 7 2 2 7?molK Cr O gK Cr O  

 1 2 2 7 0 24 2 2 7294 2 2 7
molK Cr O

/ molK Cr O
gK Cr O

  

 0 24 12 40 1
/ mol

/ mol.kg
/ kg

  مولاليته 
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينه -202
 .تآنتالپي استاندارد تبخير هر حلال همواره ثابت اس. نادرست -آ

شـونده افـزايش و نقطـة     غلظـت حـل  ) ب(زيرا با تبخير حلال در ظـرف  . درست -ب
 .يابد اما نقطة جوش حلال خالص ثابت است جوش افزايش مي

 ،هسـتند نيـز  در شكل كه همگي يكسان  ة بدون بارشوند هاي حل با توجه به ذره. نادرست -پ
 .حامل جريان برق نيست و عملاً شونده در حلال از نوع مولكولي است ل اين حلانحلا
 .ظرفيت گرمايي مولي يك خاصيت شدتي است. نادرست -ت
 ).پ(با توجه به توضيح مورد . درست -ث

---------------------------------------------- 
  »1«  گزينه -203

3 3NaBr(aq) AgNO (aq) AgBr(s) NaNO (aq)    
0 40 2 0 081

0 2 30 3 0 063 31 3

/ molNaBr
/ L NaBr / molNaBr

L NaBr

/ molAgNO
/ L AgNO / mol AgNO

L AgNO


 



  


  

0محدودكننده 06 0 08
31 1

/ /
AgNO   

1 1880 06 11 283 1 13
mol AgBr g AgBr

/ mol AgNO / g AgBr
mol AgNO mol AgBr

    

1 30 06 0 063 31 3
mol NaNO

/ mol AgNO / mol NaNO
mol AgNO

   

0 06 10 120 2 0 3
 حجم كل 

/ mol
/ mol.L

( / / )L
 


 مولاريته

---------------------------------------------- 
  »2«  گزينه -204

تر از سـديم اسـت يعنـي واكـنش پتاسـيم در آب       پذيري پتاسيم در آب بيش واكنش
تر بوده و زودتر افقي  پس شيب نمودار آن بيش. تر از واكنش سديم در آب است سريع

ولي چون جرم هر دو ماده يكسان است سديم كه جرم مولي  .شود مي) اتمام واكنش(
پس حجـم گـاز هيـدروژن    . كند ايجاد ميهيدروژن  يتر ول بيشقدار متري دارد م كم

 .تر است يشقرار دارد بدر آن توليدشده در ظرفي كه سديم 
---------------------------------------------- 

  »2«  گزينه -205

هاي داده شده در زير، گاز هيدروژن از واكنش آلومينيم با اسيد حاصل  مطابق واكنش
 .شود برده مي با محاسبة جرم آلومينيم به جرم آلومينيم اكسيد پي. شود مي

 6 2 32 3 3 2Al O (s) HCl(aq) AlCl (aq) H O(l)    
 2 6 2 33 2Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)    
 دقيقه 20حجم هيدروژن توليدشده در  
 1448 20 8960mL.min min mL   

 1 228960 2 22400 32 2
molH molAl

?gAl mLH
mLH molH

   

 27 7 21
g Al

/ g Al
mol Al

  

 8 7 2 0 8/ / g  جرم آلومينيم اكسيد 
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينه -206

 .درست: »1«گزينه 
 NOجهت عكـس يعنـي تجزيـة     با توجه به نمودار واكنش در. درست: »2«گزينه 

 .باشد گرماده مي
 .باشد مي 125J.Kبرابر براي اين واكنش در دماي اتاق  S.نادرست: »3«گزينه 
تشـكيل  مـولي  اسـت و آنتـالپي اسـتاندارد     562kJبرابـر   Ea.درست: »4«گزينه 

NO(g)  181برابر 90 52 / kJ است. 
---------------------------------------------- 

  »1«  گزينه -207

1 28 42 2 22 2
molH

?molH gH molH
gH

    

)4با توجه به حجم ظرف  L)  2غلظت تعادليH (g) 2چنين  و همI (g)  1برابر 

2 :باشد مول بر ليتر مي 2 2
1 1

HI H I

?

  

 1 1 14 0 52K [HI] / mol.L
[HI]

      

 .نمايد مي 2Iمول  4و  2Hمول  4توليد  HIمول  8كه هر  با توجه به آن

 12 0 5 2 5/ / mol.L  غلظت اوليهHI  
شـود امـا بـا افـزايش غلظـت       جايي تعادل در اين مورد نمـي  هكاهش حجم باعث جاب

2H ،2I  وHI همراه است. 
---------------------------------------------- 

  »4«  گزينه -208

ردادن اين مخلـوط در آب گـرم تعـادل در جهـت     با قرا. تعادل موردنظر گرماده است
2از طرفي . يابد كاهش مي Kشود و مقدار  جا مي برگشت جابه 4N O   2بـهNO 

تـر   هاي بـيش  تر به تعداد مولكول هاي كم شود يعني تعادل از تعداد مولكول تبديل مي
 :ها بررسي ساير گزينه .شود جا مي بهجا

2جا شـده و   با افزايش دما تعادل در جهت برگشت جابه: »1«گزينه  4N O   مصـرف
2جـا شـده و مقـدار     شود اما با كاهش حجم تعادل درجهـت رفـت جابـه    مي 4N O 

 .يابد افزايش مي

 شونده مول حل
 (kg)جرم حلال 

 مولكول
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 2NOمصرف شده و بـا افـزايش حجـم مقـدار      2NOبا كاهش دما : »2«گزينه 
 .يابد افزايش مي

افـزايش   Kجـا شـده و مقـدار     با كاهش دما تعادل در جهت رفت جابه: »3«گزينه 
2و توليـد   )خرمـايي رنـگ  ( 2NOدليـل مصـرف    يابد و به مي 4N O ) رنـگ  بـي( 

 .شود تر مي رنگ مخلوط كم
---------------------------------------------- 

  »2«  گزينه -209

 .درست است -آ
كه يك مخلوط است گازي  2Hگازي و  2Nشامل  Aمخلوط . درست است -ب

 .فازي است تك
منبع تهية گاز نيتروژن تقطير هواي مايع است و منبع تهيـة گـاز   . نادرست است -پ
2H گاز طبيعي است. 
هاي رفت و برگشـت را بـه    سرعت واكنش ثابتتواند  كاتاليزگر مي. نادرست است -ت

 .يك نسبت افزايش دهد
---------------------------------------------- 

  »1«  گزينه -210

 :هاي نادرست بررسي گزينه
هـاي   بافري، غلظت اسيد ضعيف و بـاز مـزدوج بـرخلاف يـون      در سامانة: »2«گزينه 

 .هيدرونيم و هيدروكسيد بسيار زياد است

 .تأثير است بيعملاً  Na تعداد مول افزودن اسيد يا باز بر: »3«گزينه 
محلـول   pHهاي بافر، پس از افزودن مقدار اندكي از اسيد يا باز،  در محلول: »4«گزينه 

 .كند طور جزيي تغيير مي عبارت ديگر، به تغيير محسوسي ندارد، به
---------------------------------------------- 

  »2«  هگزين -211

تـوانيم از رابطـة    بنابراين مـي . ، اسيدهاي ضعيفي هستندHBو  HAهر دو اسيد 

3[H O ] K Ma
   استفاده كنيم. 

 1103 1 1 11 1
pH:[H O ] K M K Ma a

      اسيدHA  

 
21102110 11 1 1

pH( )pH( ) K M Ka a M


      

2103 2 2 22 2
pH:[H O ] K M K Ma a

      اسيدHB  

 
22102210 22 2 2

pH( )pH( ) K M Ka a M


     

) 2(در ظـرف   pHتـر از مقـدار    كوچـك  واحد 2/1اندازة   ، به)1(در ظرف  pHمقدار 
1، عبارت 1pHجاي  هتوانيم ب است، بنابراين مي 22pH / را قرار دهيم. 

 

2210
210 22 2 1

21 1 210 101
1

pH( )
pHKK (HB) a M Ma ( )

pH pHK (HA) K Ma a ( )

M




   
 

  

 
2 210 0 5 102 2 2 4101 2 1 20 52 210 10 10

pH pH/ /( ) ( )
(pH / ) pH //

 
   

   
  

2اكنون بايد  410 / ها برسيم را ساده كنيم تا به يكي از عددهاي موجود در گزينه. 

 2 4 3 0 6 3 0 6 3 0 3 210 10 10 10 10 10/ / / /( )          

 3 2 310 2 4 10( )     
 0 32 0 3 10 2/(log / )    

---------------------------------------------- 
  »1«  گزينه -212

تري اسـت و   متيل آمين نسبت به متيل آمين باز قوي  دي. نادرست است: »1«گزينه 
 .باشد مي تراسيد مزدوجش پايدار

Fواكنش آبكافت . درست است: »2«گزينه  (aq) صورت زير است به: 

 2F (aq) H O(l) HF(aq) OH (aq)    
 تر تر   باز ضعيف تر   اسيد ضعيف تر    اسيد قوي باز قوي                                   

در سمت چـپ  پس تعادل بالا . تر قرار دارد تعادل همواره در سمت اسيد و باز ضعيف
1Kقرار دارد و   است. 

 .درست استكتاب درسي اين گزينه  84طبق متن صفحه : »3«گزينه 
 .درست استكتاب درسي اين گزينه  89طبق متن صفحه : »4«گزينه 

---------------------------------------------- 
  »4«  گزينه -213

2Oو گونة اكسـنده   Fe(s)اد خراش در سطح حلبي گونة كاهنده در اثر ايج (g) 
 :باشد مي

2 :واكنش اكسايش نيم 2Fe(s) Fe (aq) e    
 اكسايش يافته     كاهنده  

2 :واكنش كاهش نيم 4 42 2O (g) H O(l) e OH (aq)     
 اكسنده                         كاهش يافته                                                      

---------------------------------------------- 
  »3«  گزينه -214

22 2Ag (aq) Cu(s) Ag(s) Cu (aq)     
216 022 10 0 01/ / mole   

1080 01 1 081
g Ag

/ mol Ag / g Ag
mol Ag

  جرم نقره كاهش يافته 

1 63 50 01 0 3182 1
molCu / gCu

/ mol e / gCu
mol e molCu

   جرم مس اكسيدشده 

1 08 0 318 0 762/ g / g / g  تغيير جرم فنر 
0 01

12 0 0250 2

/

/ mol.L
/

 2غلظتCu   

---------------------------------------------- 
  »4«  گزينه -215

 :ها بررسي تمام گزينه
قطـب  (د صنعتي توليد سديم در سلول دانز سديم مايع در كاتد در فراين: »1«گزينه 
 .آيد دست مي به) قطب مثبت(و گاز كلر در آند ) منفي

شـود   در سلول سوختي انرژي شيميايي به انرژي الكتريكـي تبـديل مـي   : »2«گزينه 
 .)سلول سوختي يك سلول گالواني است(

 .باشد كاتد يك قاشق آهني ميدر آبكاري قاشق فلزي با نقره، الكترود : »3«گزينه 
 .باشد اي از جنس فلز نقره مي در آبكاري قاشق فلزي با نقره، الكترود آند تيغه: توجه

در توليد آلومينيم به روش هال، الكترودهاي گرافيتي كه به قطب مثبـت  : »4«گزينه 
 ـنمنبع جريان برق متصل هستند و نقش آند را دار ه د، با گاز اكسيژن واكنش داده و ب

CO)2اكسيد  گاز كربن دي  .شوند تبديل مي (

www.konkur.in

forum.konkur.in


	00-exam-q
	01-28 Ordibehesht 97-2-Q
	02-gheire hozoori-28-ordibehesht-q
	03-exam-a
	04-28 Ordibehesht 97-2-A
	05-ch-28-ordibehesht-a



